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Bu calisgmada toplu tagima aglarinda giizergah planlama problemini sorgu
tabanli bir algoritma ile ¢ozdiik. Bu yaklasimda oncelikle toplu tagima hat-
larinin giizergahlarinda bulunan duraklari, bu duraklarin siralarini, ardigik
duraklar arasi gegcme zamanlarini ve haftalik tarifelerini tablolagtiriyoruz.
Akabinde; bu birincil tablolardan, hatlar1 ikili ve daha c¢oklu kesigtirerek,
kesigim duraklarinin listelendigi yeni ikincil tablolar olusturuyoruz. Tim
bu birincil ve ikincil tablolar iizerinde sorgular kosturarak alternatif tiim
glizergahlar: olugturuyoruz. Cikan sonuclarin en kisa yolculuk siiresine gore
siralanmasi ile tiim ¢oziimleri listeliyoruz. Gelistirdigimiz algoritmay1 6nce-
likle bir test senaryosu tizerinde uyguladik. Daha sonra Konya sehri icin
toplu tagima gilizergah uygulamasi haline getirdik. Sorgu tabanh uygula-
mamiz tek veya daha ¢ok hat kullanilan ¢ozlimlerde oldukca kisa siirelerde
sorgulara cevap verebilmektedir.

Anahtar kelimeler: Toplu tasima aglarinda giizergah planlama, sorgu
tabanl gilizergah planlama algoritmalar:



Abstract

A TIME-BASED ROUTE PLANNING TECHNIQUE IN MASS
TRANSPORT NETWORKS
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Master of Science Thesis in Electrical and Computer Engineering
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In this study, we solved the problem of route planning in public transport
networks by a query based algorithm. In this approach, we first tabulate the
stops located on the routes of public transport lines as well as the order of
these stops, the passing times between consecutive stops and weekly tariffs.
Subsequently; from these primary tables, we create new secondary tables
listing intersection stops by intersecting the lines in binary and multiple-
combinations. We are creating all alternative routes by running queries on
all these primary and secondary tables. We list all the solutions by sor-
ting the results according to the shortest journey time. We developed the
algorithm firstly on a test scenario. Then we have programmed the public
transport itinerary application for a city in Turkey, Konya. Our query-based
application is able to respond, queries quite quickly in scenarios involving
single or more lines.

Keywords: Route planning in public transport networks, query-based
route planning algorithms
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1 Giris

Toplu tagima sistemlerinde yapilan glizergah planlama ¢aligmalar: akilli sehir sis-
temleri i¢in ¢ok onemlidir. Bu ¢aligmalar sayesinde en optimal gilizergah hesapla-
narak gittikge artan trafik sikigmasina bir ¢oztim sunulabilir. Gene bu galigmalar,
etkili bir trafik planlama stratejisi olusturulmasinin yaninda, enerji tiiketiminin,
cevre kirliginin ve toplam toplu ulagim maliyetinin de azalmasina yardimci ola-
caktir. Literatiirde toplu tagima aglar1 i¢in 1) 6n-hesaplama stiresi, 2) sorgu siiresi
ve 3) hafiza gereksinimleri yoniinden farklihk arzeden bir ¢ok farkli algoritmalar
geligtirilmistir. Algoritmalardaki bu ti¢ 6nemli 6zellik degis-tokus dengesine sahip-
tir. Mesela baz1 algoritmalar herhangi bir 6n hesaplama gerektirmemekle birlikte,
onemli miktarda bir sorgu siiresine sahiptirler. Bazilar: ise 6n hesaplama ve hafiza
gereksinimleri agisindan ¢ok maliyetli olmakla birlikte, istenilen giizergah igin hizh
glizergah sorgulama stiresi ¢ok kisadir [1].

Toplu tagima ic¢in glizergah planlama problemleri, standart giizergah planlama
problemlerine gore daha zor problemlerdir, ¢linkii zamana baghdirlar ve sorgularda
coklu kriterler istenebilir. Bu problemlerde zaman sinirlarinin oldugu tek tip ulagim
vasitalar1 varsa ona tek modlu, bu vasitalarin yaninda bisiklet, binek ara¢ veya
yurime gibi herhangi bir zaman sinirlamasinin olmadigl vasitalar da mevcutsa
bunlara ¢oklu modlu problemler adi verilir [1]. Biz bu ¢alismada tek modlu (sadece
otobiis ve tramvay gibi tarifeli toplu ulagim araglari igin) yolcu giizergah problemi
tizerinde bir ¢aligma gerceklestirdik.

Giizergah planlama, en kisa yol bulma algoritmalariyla veya zaman bagiml sis-
temler ic¢in sorgu yaklagimi ile yapilabilmektedir. En kisa yol bulma algoritma-
lar1 genellikle statik aglarda kullanilmaktayken, tarife tabanl sistemler de zaman
bagiml sistemler icin kullanilmaktadir. Statik aglarda en kisa yolu bulmak icgin
genellikle graf (graph) teorisi yaklagimlari kullamlmaktadir. Literatiirde yapilan
caligmalara baktigimizda statik aglar icin cesitli sezgisel en kisa yol algoritmalar:
geligtirilmig olsa da su an bir en iyi ¢ozlim hala sunulamamigtir. Bu problemler,
gezgin satict problemi olarak ge¢gmektedir ve ¢oziilmesi zor olan (NP hard) prob-
lemlerdir. Yine de hesaplama karmagikligi (computational complexity) yoniinden



kullansgli ¢oziimler 6nerilmistir.

Naoum-Sawaya ve ark. evlerinden is yerlerine giden calisanlara araba tahsisi
icin olasiliksal (stochastic) karmagik tam say1 programi kullanarak bir galigma
gerceklegtirmistir [2]. Shang ve ark., birden fazla baglangi¢ noktasim ve limitli
sayida bulugma noktasi olan bir varig noktasini birlestirmek i¢in en diigiik mali-
yetli yol planlama algoritmasi geligtirmiglerdir [3]. Algoritma toplu seyahat plan-
lama sorgularina cevap vererek caligmaktadir. Massobrio ve ark. tek kaynakli ve
coklu varig senaryolari igin yolcularin taksi paylagiminda genetik algoritmalar: kul-
lanarak bir ¢oziim O6nermistir [4]. Zhu ve ark. QoS kisitlamalar1 olan tagitlar igin
seyahat mesafesini azaltmak amaciyla yeni bir algoritma geligtirmistir [5]. T-share
ve Via’dan farkh olarak araba, otobiis ve taksiler i¢in yaygin kullanilan ulagim
aglari i¢in yeni bir yaklagim getirmistir. Yine Zue ve ark., bagka bir ¢aligmasinda
toplu tagima araclari i¢in ¢evrimici/dinamik bir giizergah planlamasima bir ¢éziim
getirmigtir. Dolambach yollar gibi QoS kisitlamalarini ihlal eden talepleri filtrele-
mek icin limitli arama alaninda ¢aligsan yeni bir algoritma gelistirmislerdir. Bozkurt
ve ark., seyahat stiresi, mesafesi ve yakit tiiketimi gibi ¢oklu faktorli yol planla-
masl icin sezgisel yaklasimlardan biri olan A* algoritmasi ile bellek kullaniminda
iyilegtirmeler yapmigtir [6].

Zamana bagh stokastik algoritmalar tizerinde de bir ¢ok ¢aligma yapilmigtir. Gao ve
ark., stokastik zaman bagimli sebekelerde, optimal rotalama problemleri i¢in teorik
bir yap1 kurmuslardir. Optimal rotalama problemlerini tiirleri, stokastik bagimlilik
ve gercek zamanlh verinin var olmasina gore simiflandirmiglardir. Problemin baz
degiskenleri iizerinde calismiglardir. Muhtemel en az zaman yolu bulmak i¢in bir
algoritma geligtirilmigtir. Bu algoritma muhtemel en az zaman yolunu ve seyahat
stresinin gerceklesme ihtimalini vermistir [7]. Siirekli en kisa yola stokastik tu-
tarlilik ve stokastik iistiinliik, stirekli fonksiyonu alt ve iist simirlar ile sikigtirarak
ulagmaya galigmigtir [8]. Ote yandan biz bu calismada toplu tagima araclarmn
zamanlarinda bir stokastik bilesen olmadigini varsayiyoruz.



2 Arkaplan Bilgileri

Toplu tagima aginda giizergah planlama algoritmalarinin anlagilabilmesi icin bu
bolimde bazi kavramsal altyap: bilgilerine kisaca degindik.

2.1 Graf Teorisi

Graf Teorisi, basitge ifade edilecek olursa diigiim olarak adlandirilan noktalar ve bu
noktalar1 birlegtiren hatlardan olugan ve geometrik ya da konumsal bir bilgi ver-
meyip, sadece digiimler arasindaki iligkiyi gosteren cizgiler toplulugudur. Diger
bir ifadeyle graf gercek hayatta karsilagilan birgok problemi, mantiksal iligki kura-
rak problemi gostermeye yarayan bir ag yapisidir. Ilk olarak graf teorisinin dogusu
1700’11 yillardaki meshur problem olan Konigsberg’in 7 kopriisii problemi ile ortaya
cikmigtir. Konigsberg sehri Pregel nehrinin kiyisina kurulmug ve 7 ayri kopri ile
birbirine baglanmig 4 farkli boliimden olugmaktadir. Zamanla insanlar kendilerine,
ayni kopriiden bir kez daha gegmemek iizere tiim sehri dolagmanin miimkiin olup
olmadigr sorusunu sormuslardir. Ancak boyle bir rota cizilememistir. Sadece Le-
onhard Euler bunun neden miimkiin olamayacagini ispatlayabilmistir.

Graf teorisi uygulamalari ile giinliik yagsamda birgok problemin ¢oziimii bulunabil-
mektedir. Fizik, kimya gibi temel bilim alanlarinda, elektrik ve elektronik miihen-
disliginde, ulasimda, otoyollar1 ve havayollarinda, bilgisayar miihendisligi ve bil-
gisayar bilimlerinde ve daha bir¢ok alanda kullanilmaktadir. Grafta diigtimlerin
ve bu noktalar1 birlegtiren kenarlar kiimesinin tanimlanmasi gerekmektedir. Daha
sonra da hangi kenarin hangi diigimleri bagladiginin belirtilmesi gerekmektedir.
Graf teorisi en kisa yol problemlerinde de sikga kullanilan bir yaklagim modelidir.
Bir noktadan baska bir noktaya giderken en kisa yolun tercih edilmesini ve tiim
maliyetin en aza indirilmesini amaglar. Boyle bir problemde basglangi¢ ve varig nok-
talar1 i¢in iki diigiim noktas1 ve diigtimlerin birbirine baglantisini gosteren kenar
yollar1 ve agirliklar da kenarlarin uzunluklarini temsil etmektedir. Sehirler arasi
veya sehir ic¢i iki nokta arasi karayolu ile seyahat veya havayolu ile seyahat en kisa



yol problemlerinin baglica ¢rneklerindendir. Bu ve bunun gibi pek c¢ok problem
graflar ile ifade edilebilir [9].

2.2 En Kisa Yol Algoritmalari

En kisa yol problemleri, graf teorisinin en 6nemli uygulama alanlarindan biridir.
Problem, agirlikli bir graf iizerinde iki diigiim arasindaki toplam agirligi en diigiik
olan baglantilar1 bulmay1 amaglayan bir optimizasyon problemidir. G adinda bir
grafimiz olsun. G = (V, A) sekilindeki gosterimde V' = V(@) diiglimler kiimesini ve
A = A(G) ise kenarlar kiimesini temsil etmektedir. A(u,v) yani u ve v diigiimleri-
nin olusturdugu kenari temsil etmektedir. {(u,v) ise bu kenarmn uzunlugunu temsil
etmektedir. Her kenar negatif olamayan uzunluga sahiptir. s ve t de G grafinin
diigiimlerindendir. Bir yolun uzunlugu, kenarlarin uzunluklarimin toplamidir. Prob-
lemin modellenmesi ile en kisa yol algoritmalar1 geligtirilmistir.

2.3 Statik Ulasim Aglarinda En Kisa Yol Algo-
ritmalari

2.3.1 Dijkstra algoritmasi

Dijkstra Algoritmast yazilim diinyasinin otesinde matematik diinyasinda ve ko-
numuzla alakali olan en kisa yol problemlerinde de sikca kullanilan bir algorit-
madir. Algoritmanin temel amaci Graf iizerindeki en kisa yolu bulmaktir. Algo-
ritma 1956’da bilgisayar bilimcisi Edsger W. Dijkstra tarafindan tasarlandi ve
i¢ yil sonra yaymlandi. Algoritmanin mantig1 su sekildedir. Bir tane baglangig
diigimii secilir ve geri kalan tiim diigiimlerle baglangi¢ diigiimii arasindaki en kisa
yollarin bulunulmasim saglayacak sekilde tekrarlanr [10].

Dijkstra algoritmasi, agirhikli ve yonli graflar igin gelistirilmis olup en kisa
yolu belirlerken Greedy yaklagimini kullanmaktadir. Greedy yaklagimi basitge
sOyledir. Bir problemin c¢oziimiinde ileride dogabilecek sonuglar goéz Oniine
alinmadan, mevcut sartlar altinda en iyi olan secimin yapilmasi gerektigini sa-
vunan yaklagimdir. Diigiimleri dolagirken baslangic olarak sec¢tigimiz diigiimii eger
daha Once gitmis isek o diigiimii tekrar se¢miyoruz ve en az maliyetli olan bagka
bir diigiimii seciyoruz. Ayrica Dijkstra algoritmasi negatif agirliklar1 destekleme-
mektedir [11].

Sekil 2.1 ornegi iizerinden Dijkstra Algoritmasi’ni anlatalim. Ik adim, A
Diigimi’'ni basglangi¢ diigiimii olarak kabul edelim. A Diigiimii'nden B ve C
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Sekil 2.1: Dijkstra Algoritmas1 6rnegi

Diigiim SD | A B C D E
Al A | —1]70,A |20, A | sonsuz | sonsuz
AC| C | X |70,A| — 30, C | 70, C
A,C,D| D | X |70 A X — 75, C
A,C,D,B| B | X | — X X 75, C
A,C,D,B,E| E | X X X X —

Tablo 2.1: Dijkstra Algoritmasi 6rnegi sunuclari

Diigtim’lerine gidilebilmektedir. A Diigimii'nden B Diigiimii’ne gitmenin maliyeti
70 ve A'nin kendisi kadar, C Diigiimii'ne gitmenin maliyeti ise 20 ve yine A'nin
kendisi kadardir. Ikinci adimda, gidilmesi en az maliyetli olan C Diigiimii secilir.
C Diigimiinden D ve E Diigiim’lerine gidilebilmektedir. C Diigiimii'nden D
Diigiimii'ne gitmenin maliyeti 20410 = 30 ve C’nin kendisi kadar, ve E Diiglimii'ne
gitmenin maliyeti ise 20 + 50 = 70 ve C'nin kendisi kadardir. Uciincii adimda,
D Diigiimii secilir. D Diigiimii'nden sadece E Diigiimii'ne gidilebilmektedir. D
Diigimii'nden E Diigiimii'ne gitmenin maliyeti 30 + 45 = 75 ve D Diiglimii’'niin
kendisi kadardir. Dordiincii adimda, B Diigiimii secilir. B Diigtimii’'nden sadece
C Diigiimii'ne gidilebilmektedir. B Diigiimii’'nden C Diigiimii'ne gitmenin mali-
yeti 70 + 30 = 100 ve B Diigiimii'ntin kendisi kadardir. Beginci adim, secilecek
Diigiim olarak sadece E Diigiimi kaldigi i¢in onu E Diigiimii'nden higbir diigiime
gidilemedigi i¢in algoritma burada sonlanir. Tiim iglem Tablo 2.1’de verilmistir.



2.3.2 A* Algoritmasi

Bilgisayar bilimlerinde A star (A*), genellikle yol bulma ve grafik gegiginde kul-
lanilan bir algoritmadir. A* algoritmasi, derinlik 6ncelikli bir arama yontemidir.
Noktalar ve aranan diiglimler arasinda yer belirleme siireci verimlidir. A* algo-
ritmasi ayni zamanda gergek maliyet oncelikli arama yontemi ile sezgisel maliyet
oncelikli arama (6nce-en-iyi arama) yonteminin hibritlegmesi ile olugmug maliyet

oncelikli bir arama yontemidir.

%/
B
y \5
\40\
Sekil 2.2: A star algoritmasi 6rnegi
A* algoritmasi agactaki ziyaret edilen diigiimlerin siraya konmasimi belirlemek icin
bilgi ve sezgisel diigiinmeden yola g¢ikarak x Diigiimii’niin maliyet fonksiyonunu
f(z) kullanir. Maliyet fonksiyonu, kékten mevcut duruma geligin maliyeti g(x)
ve mevcut durumdan hedefe gidigin maliyeti h(z) iki fonksiyonun toplamindan
olugur. Bu seceneklerden en diigiik maliyetli olandan ilerlenir ve diger segeneklerin
maliyetleri de hafizada tutulur. Bu islem hedefi buluncaya kadar devam eder. Fakat
heniiz daha hedefe ulagmadan 6nce herhangi bir adimdaki f(x) 6nceki adimlardaki

f(z)’lerden daha yiiksek ¢ikarsa geri adim atilir ve diigiik maliyetli yoldan devam
edilir [12].

Sekil 2.2 6rnegi tizerinden A* algoritmasi anlatalim. Ornek diigiimler, digiimler
arast mesafeler ve digimlerin agirliklar1 verimistir. Bu verileri 1s1i8inda A
Diigiimii'nden H Diigiimii'ne gitmek icin A* algoritmasmi kosturalim. Ik adim
olarak, A Diigiimii'nden B Diiglimii'ne gidilir. A Diigiimii'nden B Diigiimii’ne git-
menin maliyeti 45 + 8 = 53, f(B) = 53'diir. Ikinci adim, B Diigiimii'nden D ve E
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diigiimlerine gidilebilmektedir. B Diigimii'nden D Diigiimii'ne gitmenin maliyeti
45410+ 15 =70, f(D) = 70 ve B’den E’ye gitmenin maliyeti ise 45+ 15+ 5 = 65,
f(F) = 65dir. Uciincii adim, daha diisiik maliyetli olan E Diigiimii'nii seceriz. E
Diigiimii'nden H Diigiimii'ne gitme maliyeti 45 + 15 4 40 = 100, f(H) = 100 diir.
f(H) degeri f(F) biiyiik oldugu i¢in D Diigiimii'ne tekrar doneriz. D Diigiimii'nden
H Diiglimii'ne varma maliyeti 45 + 10 + 5 = 60, f(H) = 60 dir. Buna A’da H
Diigiimii’'ne A-B-D-H yolunu izleyerek varilabilir.

2.3.3 Bellman - Ford algoritmasi

Bellman-Ford algoritmasi, tek kaynakli en kisa yol problemleri icin etkili bir
yontemdir. Bellman-Ford algoritmasi, Dijkstra algoritmasinda oldugu gibi bir
baglangi¢ digiimiinden diger tiim diigiimlere olan en kisa yolu bulmaktadir [13].
Bazi durumlarda grafin eksi maliyetli degerler almasi s6z konusu olabilmekte-
dir [14]. Dijkstra algoritmasi kenar maliyetleri sifir veya arti olan graflar igin dogru
sonu¢ verirken Dijkstra’dan farkl olarak Bellman-Ford algoritmasinin kenar mali-
yetleri eksi olan graflar icin de uygulanabilmektedir.

Sekil 2.3: Bellman-Ford algoritmasi ¢éziim adimlar:

Bellman-Ford algoritmasinin adimlar1 sunlardir: Her diigiimiin diger diigtimlere



olan uzakliklar1 hesaplanarak bir tabloda tutulmaktadir. Her diigiimiin tablosu,
komsu diigiimlere gonderilmektir. Her diigiim, komsgusundan uzakliklar tablo-
sunu aldiginda, diger diigimlere olan en kisa yollar hesaplanir ve tablo degerleri
degisiklikler ile giincellenmektir.

2.3.4 Floyd algoritmasi

Floyd algoritmas: Dijkstra algoritmasinin daha genel halidir [15]. Ciinkii Floyd al-
goritmasi, sebekedeki herhangi iki diigiim arasindaki en kisa yolu belirlemektedir.
Floyd algoritmasi graf tizerinde her bir diigiim i¢in diger diigiimlere olan en kisa
yollar1 bulan en genel algoritmadir. Floyd algoritmasinin verdigi sonug, Dijkstra
algoritmasinin graftaki diigim sayisi kadar ¢aligtirilmasiyla da elde edilebilmekte-
dir. Floyd algoritmasinin yogun graflarda daha iyi sonuclar vermektedir. Bunun
sebebi, ¢ok seyrek graflarda Dijkstra Algoritmasi’nin diigiim sayisinin kat1 kadar
caligtirilmasiyla iyi sonuclar alinabilmektedir. Floyd Algoritmasi, grafin komsuluk
matrisi, sonucun tutulacagi uzaklik matrisi ve en kisa yol bilgilerinin tutulacag:
rota matrisi bilgilerini kullanmaktadir. Baglangi¢ diigiimiiniin komsuluk matrisin-
deki maliyeti, baglangic maliyeti olarak kabul edilmektedir. Floyd algoritmasi, n
diigtimlii sebekeyi n satirh ve n stitunlu kare matris olarak gostermektedir. Matrisin
(1,7) elemam, i. digiimden j. diigime olan uzakligi vermektedir. Dogrudan i, j’ye
baglysa diigiimler baglant1 degeri almaktadir. Eger diigtimler arasinda dogrudan
baglant1 yok ise bu diigiimler arasindaki maliyetler yapilmaktadir. Uzaklik matri-
sinde ise, baglangicta hicbir bilgi olmadigin1 gostermek amaciyla tiim bolmeler —1
ile doldurulmaktadir. Sekil 2.4’de Floyd Algoritmasi ile ¢oztim adimlar: verilmistir.
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Sekil 2.4: Floyd Algoritmas: graf érnegi

Sekil 2.4’de verilen graf icin A Digimi'nden E Digiimii'ne olan yol bilgileri



Giizergah Maliyet
Yoll: A B — E 20
Yol2: A —-D — E 25
Yol3:A—-B—D—=E|35
Yol4:A—-D—-B—E]|20

Tablo 2.2: Floyd algoritmasi yol bilgileri

Cizelge Tablo 2.2’de verilmistir. Burada dikkat edilecek noktalar sunlardir: Iki
diigiim arasinda birden fazla diigiim bulunabilmektedir. Rotada bulunan diigiim
sayist 6nemli degildir (yol 4, 4 diigiim igerirken; yol 2, 3 diigiim icermektedir).
En kisa uzunlugu veren birden fazla yol olabilmektedir. Graftan diger bilgiler
de gozlemlenebilmektedir. Her yol g6z oniinde bulundurularak, her diigiimden en
az bir kere gecilmelidir. Negatif agirliklara izin verildiginde problem farkli ola-
rak degerlendirilmektedir. Negatif agriliklar dongiide goziiktiigii zaman en kisa yol
bulunamamaktadir. Sekil 2.5’de negatif agirlikhi Floyd algoritmasi grafi goriilmek-
tedir.
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Sekil 2.5: Negatif agirlikhi Floyd algoritmasi graf érnegi

Sekil 2.5'deki grafda C,E,D ve C' diigimleri arasinda bir dongii bulunmak-
tadir. B Baglangi¢ Diigiimii ayni zamanda son diigiimdiir. Bu dongiiniin maliyeti
1020 + 5 = 5 degerini almaktadir. Eger bu dongii herhangi bir yola eklenirse,
yolun degerini 5 azaltacaktir. Iki defa eklenirse, yolun degerini 2 x 5 = 10 azal-
tacaktir. Floyd algoritmasi yolu bulmaz, sadece uzunluklar1 bulmaktadir. Negatif
degerlerin dongiliye girmedigi varsayilmaktadir. En kisa uzakliklar1 bulmak igin
izlenecek adimlar listelenmektedir.



A|B|C|D|E
A0 |10/0 |5 |0
B|10|{0 |5 |5 |10
C|0 |5 0|0 |0
D{5 |5 |0 |0 |20
E |0 [10[0 [20/0

Tablo 2.3: Floyd algoritmas: baglangic matrisi

2.3.5 ALT Algoritmasi

A* Algoritmasi, referans noktalar: ve liggen esitsizligi temeline dayanan bu yéntem,
Goldberg ve Harrelson tarafindan geligtirilmistir [16]. Yontem ag {izerinde once-
den belirlenen referans noktalar: tizerinden, A* Algoritmasi'ndaki sezgisel fonk-
siyonun hesaplanmasini esas alir. Calismada referans noktalarinin en basit ha-
liyle rastlantisal olarak secilebilecegi belirtilmis ve buna ek olarak farkli referans
noktasi se¢cim Onerileri geligtirilmigtir. Algoritma, tiim diigtimlerin referans nok-
talarmin tiimiine 6nceden hesaplanmig uzakliklar1 kullamlarak caligtirihr. Ucgen
esitsizliginden yararlanan algoritma, iki diigiim arasindaki mesafenin diigiimlerin
referans noktalarina ayri ayri mesafelerinin farkindan biiyiik olacagi gerceginden
yararlanir. Bu gercekten hareketle diigtimler arasi mesafe icin bir alt sinir belir-
lenmig olur. Algoritma etiketlemeye alt sinir1 en kiigiik olan diigiimden baglayarak
en kisa yola hizli bir gekilde ulagmay1 hedefler [17,18]. Zhao ve ark. zamana bagimli
aglarda ALT algoritmasimni 6n iglemlerle hizlandirmiglardir [19]. Nannicini ve ark.
ise algoritmay1 zamana bagimh aglara ¢ift yonlii olarak uyarlamigtir [20).

2.3.6 Geometrik Kaliplar Algoritmasi

Geometrik Kaliplar Algoritmasi, Almanya ulusal demiryolu ag1 i¢in zaman para-
metreli olarak Schulz ve ark. tarafindan geligtirilmigtir [21]. Wagner ve ark ise
algoritmay1 tiim agirlikli aglar igin genellegtirmiglerdir [22]. Geometrik Kaliplar
Algoritmasi, grafin her kenar1 i¢in, en kisa yol ¢oziimiiniin o kenardan basladigi
diigiimleri iceren bir geometrik gekil olusturarak onceden hesaplanmig bu veri
yapist uzerinden Dijkstra Algoritmasi ile ¢oziim tretir. Boylece algoritmanin
¢oziime ulagamayacak diigiimlere sapmasi engellenerek ¢oziimiin hesaplanma siiresi
iyilegtirilmig olur. Algoritma daha sonra gercek zamanl trafik durumuna gore di-
namik olarak caligacak sekilde diizenlenmis ve 6n iglem adiminin hizlandirilmasi
saglanmistir [18,23].
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2.3.7 Kenar Bayraklar1 Algoritmasi

Kenar Bayraklar1 Algoritmasi, onceden hesaplanmis kenar bayraklarina dayanan
bir algoritmadir. Alt graflara boliinmiis grafin her alt grafindaki baglantilar diger
alt graflara en kisa yol tizerinde bulunup bulunmadiklarina gore isaretlenir. Boylece
arama algoritmasi varig Diigiimii’niin bulundugu alt grafa en kisa yol iizerinde bu-
lunan baglantilar tlizerinden kolayca caligtirilabilir. Kohler ve ark., kenar bayral-
lar1 algoritmasini hizlandirmak igin farklh onislem adimi iceren birkag iyilestirme
onermiglerdir [24]. Onerilen 6n iglem adimlarmin klasik yaklasima gore daha az
zaman aldigl ve sorgu siiresini de 6nemli dl¢iide azalttigr kaydedilmistir [18].

2.3.8 Reach Algoritmasi

Algoritma Gutman tarafindan geligtirilmigtir. Yontem grafin her digimi igin
6nceden hesaplanan reach olgiistine gore gahgir [24]. Grafin bir diigiimii (v) igin
reach ol¢iisii soyle hesaplanir: Herhangi iki diigiim arasinda v Diigiimii’'nden gegen
tiim yollar i¢in baslangi¢ Diigiimii'nden v Diigiimii'ne ve v Diigiimii'nden varig
Diigiimii'ne toplam maliyeti kiigiik olan degerlerin en biiytligii v Diigiimii'ntin reach
Olciisti olarak belirlenir. v Diiglimii'niin u-basglangi¢ ve u-varig diigiimleri igin re-
ach ol¢iisti 18’dir. Derinlik 6ncelikli arama temelinde caligan algoritma her adimda,
toplam maliyeti ilgili diigiimiin reach ol¢iisiinden kiigiik olan veya hedef diigiime
oklit uzakligi reach olciisiinden kiiciik olan diigiim ile devam ederek en kisa yola
ulagmaya ¢aligir. Reach Algoritmasi, A* Algoritmasi ile birlestirilerek en kisa yol
¢Oztimiine daha hizli ulagabilmektedir [18].

2.3.9 Gecgis Diigiimleri Algoritmasi

Anayol hiyerarsileri algoritmasi temeline dayanan Gegig Diigiimleri Algorit-
masi'nda graf iizerinde énceden hesaplama ile elde edilmis veriler ile arama algorit-
masinin hizlandirilmas: esas alinmaktadir [25]. Gegig Diigiimleri Algoritmasin’da
graf, birbirlerine belli bir uzak olmayan 6klid mesafesinde (D) olan diigiimlerden
olusan alt aglara boliiniir. Bir alt agin her diigiimiinden diger tiim diigtimlere en
kisa yollar hesaplanarak, en kisa yollardan en az biri iizerinde bulunan diigtimler
belirlenir. Bu diigiimlerden D mesafesi icinde kalan son diigtimler gegis diigtimii ola-
rak belirlenir. Gegig diigiimleri hesaplandiktan sonra tiim diigiimlerden gecis
diigiimlerine, gecig diigiimleri arasi ve tim gegis diiglimlerinden tiim diigtimlere
en kisa yol mesafeleri hesaplanarak bir tabloya kaydedilir. Arama iglemi bu tablo
lizerinden gergeklestirilir [18].
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2.3.10 Toplu Ulasim Aglarinda En Kisa Yol Problemi

G = (V, E) seklinde gosterilen bir toplu ulagim aginda V', agda bulunan duraklarin
kiimesi olarak tanimlanir. Bazi tanimlamalarda onemli noktalar (POI-Point-of-
Interest) da V' kiimesine dahil edilebilmektedir. En kisa yol probleminin temel
¢oziim yaklagimlar: paralel baglant1 icermeyen aglar i¢in geligtirildiklerinden, bu
algoritmalar toplu ulagim agina uyarlanirken olusturulacak graflarin bu varsayima
uygun olarak tasarlanmalar1 gerekmektedir [26]. Ciinkii toplu ulagim aginda iki
durak arasinda birden fazla hatla seyahat etmek miimkiin oldugundan ilkel haliyle
graf paralel baglantilar icerecektir. Ayrica toplu ulagim aginda seyahatler zamana
bagh olarak planlandigi i¢in problem geleneksel en kisa yol probleminden fakl
olarak bir zaman parametresi icermektedir.

Toplu ulagim aginda hatlar arasi yiiriime baglantilar1 da énemli bir yere sahiptir.
Ozellikle farkh ulasim secenekleri (metro ve otobiis vb.) arasmdaki aktarimlarda
duraklar farkli konumlarda olacagindan duraklar arasi ytiriime baglantilari prob-
lemin en kisa yol ¢oziimiinii etkileyecektir. Yiiriime baglantilarinin yaninda toplu
ulagim aginda bir yolculuk ¢oztimiiniin aktarim sayisi da ¢oziimiin kalitesini onemli
derecede etkileyen bir faktordiir. Bu sebeple ¢ogu durumda en diigiik maliyetli
¢Ooziimiin ayni zamanda en az aktarim gerektiren ¢oziim olmasi gerekecek ve
boylece problem ¢ok amacl hale gelecektir. Aktarim sayisi ve toplam yiiriime mesa-
feleriyle birlikte ¢oziim kalitesini etkileyen diger bir 6nemli faktor de yolculugun bir
sonraki adimimdaki hat icin durakta bekleme siireleridir. Ornegin aym yolculuk ma-
liyetine sahip iki ¢oziimden daha az bekleme siiresi iceren ¢oziimiin kalitesinin ¢ogu
durumda daha yiiksek olacagi aciktir. Zaman parametresi ve paralel baglantilar goz
ontine alinarak literatiirde toplu ulasim ag1 igin iki farkh yaklasim gelistirilmis ve
ag i¢in olugturulacak graf bu yontemlere gore yeniden tasarlanmigtir [18].

2.3.11 Zaman Genigletme Yaklagimi

Zaman genisletme yaklagiminda diigiim kavrami, bir durakta belli bir zamandaki
(kalkig veya varig) olayina karsilik gelir. Boylece toplu ulagim agindaki tiim hat-
lar icin hattin bir duraktan kalkig ve duraga varig olay1 agda bir diigiim olarak
gosterilir [27]. Aktarim durag olarak belirlenen bir durakta, bir 6nceki hat varig
diigiimii ile bir sonraki hat kalkig diigiimii arasinda olusturulacak baglantilarda
agirlik genellikle zamanlara gore olugturulur. Bu tir baglantilar olusturulurken
hareket diiglimiiniin zaman parametresinin varig diigiimii zaman parametresinden
biiyiik olmasi gerekir [18,28]. Zaman genigletme yaklagiminda diigiim sayisinin
artigina bagh olarak ag, onemli 6l¢iide biiyiimektedir.
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2.3.12 Zamana Bagiml Yaklagim

Bu yaklasimda graf geleneksel yaklagimda oldugu gibi duraklar {tizerinden
tanimlanir. Ancak paralel baglantilar: engellemek amaciyla bir duraktan gecen her
hat i¢in ayr1 bir diigiim tamimlanir. Zaman bagimhi yaklagimda baglant1 agirliklar:
ise algoritmanin ¢aligmasi sirasinda ¢oziime giren diigiim dikkate alinarak dinamik
olarak belirlenir [27]. Zaman bagimli yaklagimin ¢ogu galigmada zaman genigletme
yaklagimina gore daha yiiksek performans sergiledigi gortilmiistiir [27-29]. Ayrica
arama algoritmasim1 hizlandiracak on islem adimlarimin olusturuldugu birgok
hizlandirma tekniginde zaman bagimli yaklagimin uygulanma kolayligina dikkat
cekilmigtir [18].

2.4 Dinamik Ulasim Aglarinda En Kisa Yol Al-
goritmalari

Bu bolim (zamanlamaya dayali) toplu tagima aglarinda yolculuk planlamasimi
ele almaktadir. Bu senaryoda, bir zaman c¢izelgesi verilmektedir. Genel olarak,
bir zaman g¢izelgesi bir dizi duraktan (otobiis duraklari veya tren platformlar
gibi), bir rota setinden (otobiis veya tren hatlar1 gibi) ve bir dizi yolculuktan
olusmaktadir. Geziler, giiniin belirli bir saatinde belirli bir rota boyunca durak-
lar1 ziyaret eden bireysel araglara karsilik gelir. Yolculuklar, ayrica her biri bir ¢ift
(baglangig/varig yeri) durdurma ve aracin durmadan seyahat ettigi (kalkis/varig)
siireleri olarak verilen temel baglant: dizilerine ayrilabilir. Ek olarak, ytiriiyiig yol-
lar1 yakindaki duraklar arasindaki yiirtiyiis baglantilarini modellemektedir. Ka-
rayolu aglar1 i¢in onemli bir fark, toplu tagima aglarimin dogal olarak zamana
bagl olmalaridir, ¢iinkii agin belirli boéliimleri yalnizca zaman iginde belirli, ayri
noktalarda gecirilebilir. Bu nedenle, ilk zorluk zaman cizelgesinin uygun sekilde
modellenmesi ile ilgilidir. Yol aglarindayken, en kisa yol hesaplarinda (genellikle
en kisa zamada yolculuk) ¢ogu zaman yeterli olur. Ama ¢ogu zaman gesitli opti-
mizasyon kriterlerinin de dikkate alinmasi gerekebilir. Iyi bir yoleuluk planlamas
i¢in sorgularin hizlandirilmasi uzun zamandir ¢oziilmeyen sorunlardandir. Yalnizca
temel sorgular1 hizli bir gekilde cevaplamak igin degil, ayn1 zamanda gecikmeleri
iceren, parasal maliyet gibi ek kriterleri optimize etmek i¢in ¢ok sayida algoritma
gelistirilmistir [1].
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2.4.1 Modelleme

Optimal seyahatleri hesaplayan algoritmalarin ¢alisabilmesi icin ilk olarak gereken
zaman ¢izelgesini modellemektir. Bu modeleme igin en iyi bilinen G = (V, A)
notasyonu kullanilir. G de en uygun seyahatlere karsilik gelir. Bunu yapmak igin
iki ana yaklagimi gozden gecirmektedir (zaman zenigletme ve zamana bagh) Miiller-
Hannemann ve ark. [1,27].

2.4.2 Toplu Ulasim Aglar1 En Kisa Yol Caligmalari

En kisa yol problemi, literatiirde yaklagik 50 yil gibi bir gec¢mise sahip ol-
masina ragmen, probleme o6zellikle Dijkstra Algoritmasi’ni temel alan bir¢ok ¢oziim
yaklagimi geligtirilmistir. Bilgisayar teknolojisinin ve buna baglh olarak bilgisayar-
larin hesaplama kapasite ve performanslarinin da zaman i¢indeki hizh geligimi ile
en kisa yol problemi i¢in ¢oziim yontemleri, ¢ok biiyiik graflar i¢in bile optimum
¢Oztimleri mikro saniyeler ile 6lgiilebilen siirelerde hesaplayabilmektedir [1].

Baslangicta ¢ogu arastirmaci ve akademisyen, toplu ulagim aginda da en kisa
yol problemini ¢ozerken, klasik yontemleri kullanmiglardir. Bu anlamda ilk
cahigmalar Dijkstra Algoritmasi’nin zaman parametreli olarak ¢oziim {iretme-
sini hedefleyen siiriimlerinden olugmaktadir. Kisaca, Tarifeli (scheduled) Ag ola-
rak adlandirilabilecek bir toplu ulagim agimin zaman genigletmeli veya zaman
bagimh olarak ele alinmasi durumunda, agin katlanarak biiytimesi sebebiyle kla-
sik yaklagimlarin optimum ¢oziimleri yeterince etkin bir performansta tiretemedigi
goriilmiistiir. Bu sebeple son birkag yilda arastirmacilar, problemi graf yapisindan
kurtarip daha basit veri yapilar ile ele almigtir [30,31]. Béylece yeni algoritmalarin
¢oziim hesaplama performanslarinin artirilmas: hedeflenmistir. Bu yeni bakig agisi
problemin trafik, hava kogullar1 gibi olasilikli (probabilistic) parametrelere bagh
degisim gosteren faktorlerden etkilenmesi sebebiyle 6niglem adimi igeren yontemle-
rin gercek uygulamalarda kullanilabilir ¢oziimler iiretemeyecegi goriigiine dayanir.
Bu cercevede gelistirilen yontemler, ag1 basit veri yapilariyla ele alan ve dinamik
programlama temelinde dayanan yontemlerdir.

Asagida toplu ulagim aginda yolculuk planlama problemini ele alan bazi temel
caligmalar verilmistir [18]. Meng ve ark. [26], Singapur toplu ulagim ag1 iizerinde
uyguladiklar1 yontemle problemi ¢oklu modlu (metro ve otobiis vb.) ve ¢oklu kri-
terli (en az seyahat mesafesi, en diigiik ticret ve en erken varig zamani gibi) ele
alarak bir ¢oziim yaklagimi geligtirmisglerdir [18].

Schulz ve ark. [21] cahgmalarinda, optimizasyon kriteri olarak sadece seya-
hat stiresini ele almig ve Dijkstra Algoritmasi’mi farkli hizlandirma teknikleriyle
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birlestirerek ortalama sorgu siiresinin azaltilmasini amaclamiglardir. Calismada
varig zamaninin onceden bilinememesine bagli olarak zaman parametreli prob-
lemde c¢ift yonlii arama yaklagiminin kullanilamayacagi ancak varig zamani igin
belirlenebilecek bir iist sinir degeri ile ¢ift yonlii arama yapmanin miimkiin olacagi
belirtilmistir. Graf yapisinin zaman genisgletme yaklagimina gore olugturuldugu
caligmada grafin daraltilmasi ve buna baglh olarak sorgu siiresinin azaltilmasi i¢in
cesitli yaklagimlar 6nerilmigtir [18].

Brodal ve Jacob [32] yaptiklari galigmada, toplu ulagim agmda baglangig
duragindan itibaren her aktarimda erigilebilen duraklara gore katmanlara
ayirmiglardir. Daha sonra bu katmanlar1 aktarim yapilabilen duraklar arasinda
baglantilar olusturarak birbirine baglamig ve her bir katman tizerinde Dijkstra Al-
goritmasi’'ni kullanarak en erken varig zamani kriterine gore yolculuk c¢oziimleri
tiretmiglerdir. Literatiirde Katmanh Dijkstra (Layered Dijkstra - LD) olarak ad-
landirilan algoritma, aktarim sayisi ve varig zamani kriterlerine gore optimum
¢oztimler iireterek problemi ¢ok kriterli olarak ele alan etkin bir yontemdi [18].

Barrett ve ark. [33], toplu ulagim agmin baglantilarimi diigiimler aras1 miimkiin
olan ulagim seceneklerine gore etiketleyerek bir ¢oziim yaklagimi geligtirmigler
ve bu etiketleme iglemi i¢in farkli yontemler onermislerdir. Daha sonra oniglem
adiminda etiketlere gore uyarladiklar: Dijkstra Algoritmasi’nin hizlandirma teknik-
leri ile gelistirilmig versiyonlariyla en kisa yol ¢oziimlerini aramiglar ve kullandiklar:
yontemlerin sonuglarimi kargilagtirmiglardir [18].

Bielli ve ark. [34], toplu ulasim agini nesne yonelimli (object-oriented) olarak
modelleyerek hiyerarsik yaklagimla ag tizerindeki kaynak-hedef diigiim ciftleri
icin en kisa yollar1 hesaplamiglardir. Kullanicinin belirleyecegi aktarim sayisina
gore caligan bir uygulama ile yontemi farkli boyuttaki aglar iizerinde test ede-
rek sonuclar1 karsilagtirmiglardir. Ayrica yontemin gercek zamanl trafik duru-
muna uyarlanabilecegini belirtmislerdir [18]. Miiller-Hannemann ve ark. [27], toplu
ulagim agini zaman genisgletme yaklagimi ve zamana baglh yaklagim modeline gore
modelleyerek tek kriterli ve ¢ok kriterli problemler i¢in en kisa yol ¢oziimleri hesap-
lamiglardir. Zaman genisletme yaklagimi ile olugturduklar: yontemin problemi en
az aktarim kriterine gore de ¢ozebilecegini belirmislerdir. Yontemlerin testinde za-
mana baglh yaklagim yonteminin agik bir gekilde daha yiiksek performansla ¢oziim
iirettigi goriilmektedir. Ayrica elde ettikleri test sonuclaria gore ¢ok kriterli prob-
lemin sorgu siiresinin 10 kat daha yiiksek oldugu gériillmiigtiir [18].

Sanders ve Schultes [25], son yillarda geligtirilen hizlandirma teknikleri ile sorgu
siiresi milyon kat azalan Dijkstra Algoritmasi’nin toplu ulasim agina uyarlan-
masi iizerinde yaptiklar: calismada yontemlerin 6zellikle agirliklarin dinamik olarak
degistigi aglarda nasil kullanilacag) tizerinde durmuglardir [18]. Wagner ve Will-
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halm [23], son birkag yilda oniglemlerle hizlandirilan Dijkstra Algoritmasi’ni toplu
ulagim agina uyarlamig ve hizlandirma algoritmalarinin birlegimlerinden olugan
yeni yaklagimlarin sonuclarini test etmislerdir. Bircok hizlandirma teknigi amag
yonelimli (goal-directed) ve ¢ift yonlii arama teknikleri ile birlegtirilerek, sorgu
islemlerinin dikkate deger bir sekilde hizlandirilabilecegini soylemislerdir. Ancak
hizlandirma teknigi segiminin yiiksek oranda problemin (kabul edilebilir éniglem
stiresi, kullamlabilir bellek alani vb. gibi) kendi kisitlarina bagh olacagini be-
lirtmiglerdir [18].

Batz ve ark. [35], daralma hiyerarsileri algoritmasini zamana bagh yaklagima
gore degigtirip algoritmay1 baglantilarin zamana baglh olarak agirliklandirildig
aglar icin genellegtirmiglerdir. Yeni yaklagimin ¢ift yonlii arama yonteminin kul-
lanilabilecegi ilk zaman parametreli hiyerarsik hizlandirma teknigi oldugunu
soylemiglerdir [18]. Koszelew [36], toplu ulasim agin en kisa seyahat siiresi kri-
terine gore ¢ozlim treten iki yeni yaklagim geligtirmis ve bu ¢oziim yaklagimlarini
sorgu stuiresi ve ¢oziim kalitesi acilarindan karsilagtirmigtir. Calismada standart
geniglik oncelikli arama algoritmasi ile olusturulmus iki boyutlu aktarim matris-
leri ve iki durak arasindaki en kisa mesafeyi gosteren uzaklik matrisi kullanilmigtar.
Aktarim matrisleri bir 6niglem adimi ile bir kez hesaplanmakta ve bir kaynak-hedef
diigiim ¢ifti arasinda k adet aktariml bir ¢6ztim olup olmadigimi (0-1) géstermek-
tedir. Birinci yontem en kisa yolu aktarim matrisleri ve uzaklik matrisini kulla-
narak hesaplarken ikinci yontemde uzaklik matrisi ile birlikte diigiim etiketleme
teknigi kullanilmigtir. Test sonuclarina gére birinci yontemin genel olarak daha
hizli caligtigr soylenmistir [18].

Pyrga ve ark. [29] zaman genigletme yaklagimi ve zamana bagh yaklagim ile model-
ledikleri toplu ulagim aginda iki yaklasimin performanslarii karsilagtirmislardir.
(Calisma soncunda zamana bagl yaklagimin acik bir gekilde daha yiiksek perfor-
mansla ¢aligtigl ancak karmasik aglari modellemede zaman genisletme yaklagiminin
daha giiclii oldugu soylenmistir. Ayrica calismada Dijkstra algoritmasi ¢ok eti-
ketli (Multicriteria-Label) olarak uygulanmigtir. Boylece ¢oziimler aktarim sayisi
ve varig zamanina gore optimize edilerek Dijkstra algoritmasinin c¢ok kriterli bir
versiyonu elde edilmistir (Multicriteria Label Setting - MLS) [18,37].

Jariyasunant ve ark. [38], hatlar aras1 optimal aktarim noktalarii 6nceden hesap-
ladiklar: ¢oziim yontemiyle, problemin k adet en kisa yol ¢oziimlerini hesaplamis
ve en kotii durumda sorgu stiresinin 3 saniyeden az stirdiigii goriilmiigtiir. Ayrica
optimal aktarim noktalarinin hesaplandigi oniglem adiminin genellikle 1 dakikadan
daha az zaman aldig1 belirlenmistir [18].

Kumari ve Geethanjali [39], toplu ulagim ag1 iizerinde en kisa yol problemi
¢Oozum yontemleri tizerine yapilan caligmalari inceleyerek bir literatiir incelemesi
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yapmigtir. Standart en kisa yol ve k en kisa yol yontemlerinin statik ve di-
namik aglardaki uygulamalarinin incelendigi caligmada rastlantisal kaynak-hedef
diigtimleri iizerinden elde edilen bulgularin gercek uygulamalarda ¢ogu kez elde
edilemedigi ifade edilmistir [18].

Zhang ve ark. [40], ulagmm agim 6zel (yiirtime, bisiklet ve otomobil) ve genel
(toplu ulagim hatlar1) olarak iki alt aga aywrarak problemi, bu alt aglarn ak-
tarim baglantilar1 ile olusturulmus ag tizerinden siiper-ag olarak adlandirdiklar:
teknik ile cozmislerdir. Teknigin Eindhoven toplu ulagmi ag1 tizerinde uygulama
sonuclarimi tartigarak ¢ift-yonlii arama ve sezgisel tekniklerin sorgu performansini
onemli Olglide artirdigimi soylemiglerdir [18].

Delling ve ark. [28] toplu ulagim ag1 verilerini tek boyutlu diziler seklinde igleyerek
yeni bir veri yapisi Onermiglerdir. Bu yeni veri yapisi sayesinde optimizasyon
isleminde Dijkstra gibi graf algoritmalarinin performansini olumsuz etkileyen once-
lik siras1 kuyruk isglemlerine ihtiya¢ duyulmadigindan, sorgu siirelerinde onemli
derecede iyilesme saglanmigtir. Calismada ayrica yeni veri yapisina uygun dina-
mik programlama temeline dayanan yeni bir algoritma (RAPTOR) o6nerilmistir.
Problemin varig zaman ve aktarim sayisina gore en uygun ¢oziimlerini hesapla-
yan algoritma, glintimiizde bu alada gelistirilen en yiiksek performansh ve en ¢ok
kullanilan algoritmalar arasindadir [18].

Artigues ve ark. [41], toplu ulagmi aginda en kisa yol ¢oziimlerini, seyahat siiresi
ve aktarim sayisini minimize edecek sekilde deterministik olmayan ag agirliklar:
tizerinden hesaplayabilen yaklagim onermislerdir. Topolojik etiketleme teknigine
dayanan bu yaklagimla ¢ift-yonlii ve sezgisel yontemlerle birlestirilerek ¢oztimler
tiretilmig ve yontemlerin performanslarim kargilagtirilmigtir [18].

Dibbelt ve ark. [31], Delling ve ark. [28] tarafindan geligtirilen RAPTOR algorit-
masina benzer bir gekilde, toplu ulasim aginda zaman ¢izelgesi tizerinden ¢oziim
tireten yeni yaklagim geligtirmigtir. Baglant1 Tarama Algoritmasi (Connection Scan
Algorithm - CSA) olarak adlandirdiklar algoritmada ¢éziim hesaplamalari, RAP-
TOR algoritmasindan farkl olarak duraklar iizerinden degil; baglantilar iizerinden
yapilmaktadir. Baglantilar1 baglangic duragindan erisilebilirligine gore etiketleyen
algoritma, boylece varig zamani kriterinin yani sira aktarim sayisin1 da optimize

ederek problemi RAPTOR gibi ¢ok kriterli olarak ¢dzmektedir [18].

Bast ve Storandt [1], durak c¢iftleri arasinda zaman bagimsiz olarak kullanilabilir
tiim giizergahlar1 bir ériintii (pattern) olarak ele almig, hat ve durak bazinda bu-
lanik (fuzzy) olarak hesapladiklar: ériintii benzerliklerine gore grupladiklar giizer-
gahlar tizerinden ¢Oziimler {iretmislerdir (transfer patterns). Oniglem adiml bu
yaklagim, oniglem zamaninin yiliksek olmasina karsin, ¢ok kriterli optimizasyonda
¢ok biiytik boyuttaki toplu ulagim aginda optimum ¢oztimii literatiirdeki en diigiik
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sorgu siiresinde hesaplayabilmektedir [18].

2.4.3 En Kisa Yol Probleminde Algoritma Sec¢imi

Uygulamamizda zamandan bagimsiz olan kisminda yani duraklarin birbiryle olan
iligkilerini bulmak ic¢in gecis digiimleri algoritmasi kullanildi. Aynen algoritmada
oldugu duraklarin biribirine D mesafe olan kesimlerinde bir tablo olusturuldu.
Daha bu kesigim tablosu yine ayni algoritma ile tiiretilerek daha ¢ok aktarmaya
sahip olan hat kegisimleri tablolar1 eldi edildi. Daha sonra tariflere bagh olarak
hatlarin duraklarida ne zaman olacagi bilgisinde olusan varig zamani tablolar:
olugturuldu. Zamanandan bagimsiz olusturulan tablolardan alinan sonuglara za-
man kriteri girebilmek i¢in yine gecig diigiimleri algoritmasi ile tiim bulunan ce-
vaplar ¢ siire ilersine kadar varig zamani olan hatlar seklinde sorgulanarak zamana
gore uyan sonuclar dondiirilmiuigtiir.
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3 Metot ve Deneysel Sonuclar

3.1 Gelistirilen Algoritmanin Kiucik Bir Ornek
Uzerinden Anlatilmasi

Ornek cahgmamizda gelistirdigimiz algoritmay1 bes hattan olusan toplu ulagim
sistemi tizerinden izah etmek istiyoruz. Ornek hatti kendimiz kurgulayarak
Sekil 3.1’de gosterdik. Harita tizerinde bulunan her hat, farkli renklerde goste-
rilmektedir. Hatlar tizerinde bulunan kirmizi noktalar ara duraklari, yesil konturlu
olanlar baslangic duraklar1 ve mavi konturlu olanlar ise bitis duraklarini temsil
etmektedir. Harita tizerinde bazi duraklar arasinda yazan mesafeler kesigen ya da
yakin duraklarin durumunu gostermek icin verilmistir. Mesafe bilgisi verilmeyen
yerler 1000 metrenin tizerinde oldugu icin yazilmamigtir. Sistemin ¢aligmasi igin hat
bilgileri ve tarifeler tablolarina ihtiyag vardir. Tablo 3.1 Hat Bilgileri Tablosu'nda
hat adi, durak adi, enlem-boylam bilgisi, durak siras1 ve onceki durak ile arasindaki
gecen siire bilgisi bilinmesi gerekmektedir. Tablo 3.2 Tarifeler Tablosu’'nda ise yine
hat adi, tarife zaman1 ve tarifenin hafta i¢i ya da hafta sonu bilgisinin bilinmesi
gerekir.

Tablo 3.1°deki hat bilgileri incelenirse, Sekil 3.1 iizerindeki hatlar, durak adlar1 ve
durak sirasi bilgileri goriilmektedir. Durak sirasi bilgisi hattin baglangicini bir ka-
bul ederek sira ile yazilmigtir. Enlem-boylam ve 6nceki durak ile arasindaki gegen
siire bilgisi kurgusal verilerdir. Algoritmanin ilerleyen evrelerinde bu bilgiler ge¢mis
zaman verilerinden yola cikilarak hesaplanmstir. Ornegin Sekil 3.1°de I. Hat ola-
rak etiketlenmis turkuaz renkli hat A’ Duragi’'ndan baslayarak A Duragi’'nda son-
lanmaktadir. Bu bilgi Tablo 3.1’in ilk dort satirda hat adi, durak adi, enlem-
boylam, durak sirasi ve onceki durak ile arasindaki gecen siire bilgisi verilmistir.
A’ durag1 baglangi¢ duragi oldugundan Tablo 3.1 Hat Bilgileri Tablosu'nun ilk
satirinda onceki durak ile arasindaki siire bilgisi sifir dakika olarak girilmistir.

Tablo 3.2 Tarifeler Tablosu da incelenirse hat bilgileri yine harita tizerindeki bilgi-
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lerden tarife ve hafta igi/sonu bilgisi 6rnek olarak girilmigtir. Ornegin ilk kayitta
[. Hat’a ait hafta ici saat 08:00’da hareket edeceginin bilgisi girilmistir.

lll. Hat

Sekil 3.1: Ornek olarak kurgulanmig bir toplu ulagim haritas:

Yukarida verilen ornek toplu ulagim haritasinin Tablo 3.1 Hat Bilgileri Tablosu
ve Tablo 3.2 Tarifeler Tablosu agagidaki gibi oldugu bilinmektedir. Biitiin veriler
hatlar tablosunda bulunmaktadir.

Hat Durak Enlem Durak | Onceki Durak ile
Ada Ada Boylam Siras1 | Arasindaki Siire
I. Hat A’ 37.871418, 32.490522 1 0 dk

I. Hat B’ 37.870393, 32.501228 2 10 dk

I. Hat C’ 37.870648, 32.508365 3 5 dk

I. Hat D 37.871418, 32.490522 4 10 dk

I. Hat C 37.870393, 32.501528 5 10 dk

I. Hat B 37.870648, 32.508565 6 5 dk

I. Hat A 37.870476, 32.516543 7 15 dk

I1. Hat E 37.868513, 32.468787 1 0 dk

I1. Hat C’ 37.868686, 32.469219 2 10 dk

IT. Hat C 37.866466, 32.460027 3 5 dk

II. Hat I 37.864162, 32.483386 4 15 dk
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IT. Hat J 37.864246, 32.452674 5 10 dk
IT. Hat FE’ 37.868513,32.468487 6 10 dk
ITI. Hat F 37.866295, 32.500470 1 0 dk
ITI. Hat G 37.870648 ,32.508365 2 5 dk
ITI. Hat H 37.864162, 32.483386 3 10 dk
ITI. Hat I 37.860575, 32.473763 4 15 dk
ITI. Hat H' 37.864162, 32.483486 5 5 dk
ITI. Hat F’ 37.864162, 32.583386 6 10 dk
IV. Hat L 37.862880, 32.445645 1 0 dk
IV. Hat G’ 37.868686, 32.469219 2 10 dk
IV. Hat G 37.868586, 32.465219 3 10 dk
IV. Hat U 37.860062, 32.439157 4 5 dk
IV. Hat H 37.866466, 32.460027 5 15 dk
IV. Hat H’ 37.864162, 32.483486 6 15 dk
IV. Hat T 37.859124, 32.436561 7 10 dk
IV. Hat S 37.865442, 32.430721 8 10 dk
IV. Hat R 37.869710, 32.437642 9 10 dk
IV. Hat K’ 37.869510, 32.437542 10 15 dk
IV. Hat L 37.869410, 32.437342 11 10 dk
V. Hat Y 37.870564, 32.446293 1 0 dk
V. Hat M 37.871417, 32.451809 2 10 dk
V. Hat @) 37.872353, 32.466518 3 15 dk
V. Hat P 37.876961, 32.473658 4 10 dk
V. Hat R 37.869710, 32.437642 5 10 dk
V. Hat N 37.874489, 32.457974 6 5 dk
V. Hat Y’ 37.870364, 32.443293 7 10 dk

Tablo 3.1: Hat Bilgileri Tablosu

Hat | Tarife | Hafta igi/sonu
I. Hat 8:00 Hafta igi
I. Hat 12:00 Hafta igi
I. Hat 17:00 Hafta igi
I. Hat 9:00 Hafta sonu
I. Hat 13:00 Hafta sonu
I. Hat 18:00 Hafta sonu
II. Hat 8:30 Hafta igi
IT. Hat | 12:30 Hafta igi
IT. Hat | 17:30 Hafta igi
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II. Hat 9:30 Hafta sonu
II. Hat | 13:30 Hafta sonu
II. Hat | 18:30 Hafta sonu
ITI. Hat | 7:00 Hafta ici
ITI. Hat | 18:00 Hafta igi
III. Hat | 7:15 Hafta sonu
III. Hat | 18:15 Hafta sonu
IV. Hat | 7:30 Hafta igi
IV. Hat | 18:30 Hafta igi
IV. Hat | 8:30 Hafta sonu
IV. Hat | 19:30 Hafta sonu
V. Hat 9:45 Hafta igi
V. Hat | 13:45 Hafta igi
V. Hat | 17:45 Hafta igi
V. Hat | 10:45 Hafta sonu
V. Hat | 14:45 Hafta sonu
V. Hat | 18:45 Hafta sonu

Tablo 3.2: Tarifeler Tablosu

Ikincil tablolar bu kurgusal harita tizerinden olugturulmustur. Yukaridaki tablo-
larda verilen bilgiler dogrultusunda 2-hat i¢in Hat Iligki, 3-hat i¢in Hat Iligki, n-hat
icin Hat Iliski ve Varig Zamani tablolar1 olusturulur.

3.1.1 2-Hat icin Hat Iliski Tablosu’nun Olusturulmasi

Tim hatlarin bilgilerinin bulundugu Tablo 3.1’deki duraklar referans alinarak
kendi ile i¢ ice dongiiye sokulur. Birinci dongtideki hat adina K ve ikinci dongiideki
hat adina M diyelim. Dongii igerisinde hatlarin ayni olan duraklari ve 600 met-
reye kadar yakin olan duraklar: varsa bulunur. K ve M degerleri aym oldugunda
dongiide sirada hat varsa devam edilir yoksa dongi bitirilir. Kesigen hatlarin ad-
lar1, duraklary, durak sira numaralar1 ve mesafe bilgisi tabloya yazilir. Iki durak
arasi 200 metreden az olan duraklar karsilikli duraklar olduklarini gostermektedir.
Bu sekilde kesisen duraklar icin mesafe degeri 0 olarak kabul edilir. 0 olarak ka-
bul edilmesini sebebini bir ornekle aciklayabiliriz. Ornegin V. Hat ve IV. Hat’tin
kagilikli gekilde kesigen 2 durak kiimesi ve ortak olan bir duragi vardir. Bunlar
T Duragi ile O Duragi ve S Durag: ile P Duragi’dir. Ortak olan duragi da R
Duragi’dir. V. Hat ile baslayip I'V. Hat ile yoluna devam edecek olan yolcunun O
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Duragi'nda inip 7" Duragi’na ge¢mesi ya da P Duragi’nda inip S Duragi'na ge¢mesi
veya iki hattin da duragi olan R Duragi'nda inip yine ayni duraktan diger hatta
binip devam etme secenegi bulunmaktadir. Zaman agisindan O Duragi’'nda inip
20 metre yuriyip 7' Duragi'ndan gegecek olan I'V. Hat’ta binip devam etmesi en
uygun olanidir. Bu sebepledir ki R Duragi'na kadar gidip yolculuk siiresini uzat-
mak yerine iki hattin ilk kesigen duraklarinda aktarma yapmak daha mantikli olan
se¢imlerdendir. Tablo 3.3 ilk satir I. Hat ile /1. Hattin kesisen duragi C' ve me-
safe degeri 0 olarak girilmistir. 2-hat icin hat iligki tablosunun olugturulmasi igin
uygulanan algoritmanin akis diagrami Sekil 3.2’de verilmistir.

baglangic Hatt1 Varig Hatt1 Mesafe
Hat Durak | Durak Hat Durak | Durak | metre
Adr Adr Sirasi Adr Adr Sirasi
1. Hat C’ 3 II. Hat C’ 2 0
I. Hat C 5 II. Hat C 5 0
I. Hat B 2 IV. Hat U 3 400
II. Hat C’ 2 I. Hat C’ 3 0
II. Hat C 3 I. Hat C 5 0
II. Hat 1 4 III. Hat 1 4 0
III. Hat I 4 II. Hat 1 4 0
III. Hat G 2 IV. Hat G 3 0
ITI. Hat H 3 IV. Hat H 5 0
ITI. Hat H’ 5 IV. Hat H' 6 0
IV. Hat U 4 I. Hat B 6 400
IV. Hat G 2 III. Hat G 2 0
IV. Hat H 5 III. Hat H 3 0
IV. Hat H’ 6 III. Hat H 5 0
IV. Hat T 7 V. Hat O 3 0
IV. Hat S 8 V. Hat P 4 0
IV. Hat R 9 V. Hat R 5 0
V. Hat O 3 IV. Hat T 7 0
V. Hat P 4 IV. Hat S 8 0
V. Hat R 5 IV. Hat R 9 0

Tablo 3.3: 2-hat i¢in Hat Iligki Tablosu
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3.1.2 3-Hat icin Hat ili§ki Tablosu’nun Olusturulmasi

Tablo 3.3 kendisi ile i¢ ice dongliye sokulur. Birinci dongiideki baglangi¢ hat adina
A, varig hat adina B ve ikinci dongiideki baglangi¢c hat adi C, varig hatt1 adina D
diyelim. B ve C degerleri ayni ise istenilen noktaya A hatti 1le baglayarak C hatt1
ile aktarma yapilir ve D hatti kulanarak istenilen noktaya gidilebilir. Ornegin
Tablo 3.3 birinci dongii A degeri I. Hat, B degeri I1. Hat ve ikinci dongiide igerisinde
C degeri II. Hat olan satirlar bulunur. Bulunan satirlar bize I. Hat ile baglanip
IT. Hat ile aktarma yapilip gidilebilecek olan hatlarin listesini verir. Boylece iig
hat ve iki aktarma ile istenilen hedefe gidilebilir. Tablo 3.4’deki birinci satirda
baglangic hatt1 I. Hat, varig hatt1 III. Hat ve bu dongii yapisina gore aktarma
hatt1 II. Hat olarak girilmistir. Bu iglem 2-hat i¢in Hat ﬂi§ki Tablosu ile 2-hat igin
Hat Iligki Tablosunun kesigim operasyonudur. 3-hat icin Hat Iliski Tablosu’nun
olugturulmasini saglayan algoritmanin akig diagrami Sekil 3.3’de verilmistir.

Baglangic Hatti | Varig Hatti1 | Aktarma Hatti
I. Hat IIT. Hat II. Hat
I. Hat ITI. Hat IV. Hat
I. Hat V. Hat IV. Hat
IT. Hat IV. Hat I. Hat
IT. Hat IV. Hat I1I. Hat
II1. Hat I. Hat II. Hat
IIT. Hat I. Hat IV. Hat
ITI. Hat V. Hat IV. Hat
IV. Hat IT. Hat I. Hat
IV. Hat IT. Hat ITI. Hat
V. Hat I. Hat IV. Hat
V. Hat ITI. Hat IV. Hat

Tablo 3.4: 3-hat icin Hat Iliski Tablosu

3.1.3 n-Hat icin Hat ili§ki Tablosu’nun Olusturulmasi

3 hat ve 2 aktarma ile hedefimize gidemiyor olabiliriz. Daha fazla hat ve aktar-
maya ihtiyacimiz olabilir. Bunun icin Tablo 3.3 ile Tablo 3.4 dongiiye sokulur.
Yine aym1 Tablo 3.4’tin olugturulmasinda kullandigimiz mantig1 kullanarak yapa-
biliriz. Birinci dongtiye Tablo 3.4’ ve ikinci dongtiye Tablo 3.3t koyabiliriz. Birinci
dongiideki baglangi¢c hat adina A, varig hat adina B ve ikinci dongiideki baslangic
hat ad1 C, varig hatt1 adina D diyelim. B ve C degerleri ayni ise istenilen noktaya
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A Hat’t1 ile baglayarak C Hat’t1 ile aktarma yapilir ve D Hat’tin1 kulanarak is-
tenilen noktaya gidilebilir. Ornegin birinci déngiide A degeri I. Hat, B degeri III.
Hat ve ikinci dongiide igerisinde C degeri III. Hat olan satirlar bulunur. Bulunan
satirlar bize I. Hat ile baglanip ilk aktarmada II. Hat’t1 kullanip daha sonra III. Hat
ile tekrar aktarma yapilip gidilebilecek olan hatlarin listesini verir. Tablo 3.5’deki
ikinci satirda baglangic hatt1 I. Hat varig hatt1 IV. Hat ve aktarma hatt1 III. Hat
olarak girilmigtir. Burada I. Hat’tan I1I. Hat’ta gidebilmek i¢in Tablo 3.4’deki bil-
giden yararlanarak II. Hat ile aktama yapmamiz gerekmektedir. Yani yolculukta
kullanilacak hatlar sirasiyla I. Hat - II. Hat - III. Hat - IV. Hat seklindedir. Bu
igslem formiilasyonu soyledir. n, aktarmada istenilen hat sayisini temsil etmektedir.
n — 1-hat icin Hat Iliski Tablosu ile 2-hat i¢in Hat Iligki Tablosunun kesigimi ope-
rasyonudur. n-hat icin hat iligski tablosunun olusturulmasi diagrami Sekil 3.4’de
verilmistir.

Baslangi¢c Hatt1 | Varig Hatt1 | Aktarma Hatt1
[. Hat I1. Hat III. Hat
[. Hat IV. Hat ITI. Hat
I. Hat IV. Hat V. Hat
II. Hat [. Hat IV. Hat
IT. Hat III. Hat IV. Hat
III. Hat IT. Hat I. Hat
III. Hat IV. Hat I. Hat
[1I. Hat IV. Hat V. Hat
IV. Hat [. Hat II. Hat
IV. Hat ITI. Hat II. Hat
V. Hat IV. Hat I. Hat
V. Hat IT. Hat III. Hat

Tablo 3.5: 4-hat icin hat iligki tablosu

3.1.4 Varis Zamani Tablosunun Olusturulmasi

Tim hatlarin tarife bilgilerinin bulundugu Tablo 3.2’deki tarife ve hat bilgileri
tablosundaki iki durak arasi gecen zaman bilgisi alinir. Tarife alan1 hattin sefere
kacta cikacagimi bildirmektedir. Tarife bilgisi baslangic olarak kabul edilir ve iki
durak arasi gecen siire eklenerek hattin bilinen duraklarina o tarifeye gore varig
zamanlar: bulunur. Varig zamanini algoritma kosarken de bulubiliriz. Ancak bu
islem sorgu zamanini uzamasina sebep olur. Sorgu zamanini en aza indirmek igin
hatlarin duraklarinda ne zaman olacaklarini daha 6ncesinden bilinmesi zaman ka-
zandiracagindan Tablo 3.6’nin olusturulmasi gerekmektedir. Ornegin ikinci satinda
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[. Hat’'tin hafta i¢gi saat 08:00 tarifesine gore B duragi'nda saat 08:10 oldugu bil-
gisi girilmigtir. Varig zamani tablosunun olusturulmasi i¢in kullanilan algoritmanin
akig diagrami Sekil 3.5’de verilmigtir.

BASLA

A 4

Tum hatlarin tarifelerini déngu igine al ve hat adini K
degiskeninde goster

A 4

Tum Hatlarin Bilgilerini déngu igine al.

A 4

K degiskenindeki hattin tarife bilgisini al T
degiskeninde goster.

A 4

K degiskenindeki hattin durak bilgisini,durak sira no ve

bir dnceki durak ile arasinda gegen stre bilgisini al ve T

degiskenindeki tarife ile duraklar arasi slreyi ekleyerek
varig zamanini bul ve tabloya yaz.

e

Sekil 3.5: Varig zamani hesaplama algoritmasi akig diagrami

Hat | Tarife Durak | Durak | Hafta Varig

Adi | Sras1 | i¢i/sonu | Zamam
[. Hat | 8:00 A 1 H.I. 8:00
[. Hat | 8:00 B’ 2 H.I. 8:10
[. Hat | 8:00 c’ 3 H.I. 8:15
I. Hat | 8:00 D 4 H.IL. 8:25
I. Hat | 8:00 C 5 H.I. 8:35

Tablo 3.6: Varig Zamani Tablosu. Tablonun devami eklerdeki Tablo 5.1’dedir.
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3.1.5 Algoritmanin Detaylari

Algoritmanm calismas: soyledir. Ilk olarak sisteme baglangic ve varig noktalarmm
enlem /boylam bilgileri ve zaman bilgisi (ileri zaman planlamasi istendigi durum-
lar i¢in) kullamcidan alimir. Algoritma galigirken gerekli olan hat bilgileri, 2-hat
icin Hat Iliski, n-Hat icin Hat Iliski Tarifeler, Varig Zaman tablolar1 daha 6nce-
sinden hazirlanmigtir ve bu tablolar kullanilacaktir. Baglangic ve varig noktalar:
merkezde olacak sekilde olusturulan K metre yarigapindaki ¢emberler igerisinde
kalan durak aranir. Eger bu cemberler icerisinde kalan durak ya da duraklar yoksa,
toplu tagima araclari ile ¢oziim iiretilemeyecegi sonucuna varilir. Eger ¢emberler
igerisinde durak ya da duraklar bulunursa baslangic ve varig noktalarinda bulu-
nan duraklardan gecen hatlar bulunur. Baglangic ve varig noktalarindan gegen
hatlardan ayni olanlarin olup olmadigina bakilir. Yani baslangi¢c ve varig hatlar:
kiimelerinin kesigimi bulunmus olunur. Buldugumuz bu kesigim tablosu bize iste-
nilen bu noktalar arasinda tek hat ile seyahat edilebilecegi bilgisini almis oluruz.
Bu bilgiden sonra istenilen zamana gore seyahat edilip edilemeyecegi kontrol edi-
lir. Tablo 3.2’den bu hatlarin tarife bilgisine bakilir. Istenilen hareket zamanimmn L
dakika sonrasina kadar seferi olan hatlar varsa listelenir ve M C' kiimesine eklenir.
Eger ¢oziim yoksa aktarmali ¢oziimler bulmak icin bir sonraki adima gecilir.

Aktarmali ¢oztimlerin ilk adimi olarak bir aktarma ve iki hat kullanarak isteni-
len hedefe gidilip gidilemeyecegine bakilir. Bunun i¢in buldugumuz baslangic ve
varig noktalarindan gecen hatlar Tablo 3.3’e girilerek mesafe degeri en kiigiikten
baglayacak sekilde sorgu ¢ekilir. Eger sonug bulunamazsa iki aktarma ti¢ hat ile is-
tenilen hedefe gidilip gidilemeyecegi bilgisini bulmak i¢in bir sonraki adima gecilir.
Sonug donerse bir aktarma iki hat ile seyahat edilebilecegi bilgisini almig oluruz.
Bu bilgiden sonra istenilen zamana gore seyahat edilip edilemeyecegi kontrol edilir.
Tablo 3.2’den baslangi¢ hattinin tarife bilgisine bakilir. Istenilen hareket zamaninin
L dakika sonrasina kadar seferinin olup olmadigina bakilir. Eger sefer yoksa iki ak-
tarma ti¢ hat ile istenilen hedefe gidilip gidilemeyecegi bilgisini bulmak icin bir
sonraki adima gecilir. Eger sefer varsa bu hattin bulunan seferinin Tablo 3.6’dan
iki hattin kesigim noktasi yani aktarma yapilacak olan duraga ne zaman varacagini
bilgisi bulunur. Daha sonra varig hattinin bu varig zamani bilgisinden L dakika son-
rasina kadar seferinin olup olmadigina bakilir. Eger sefer yoksa iki aktarma ti¢ hat
ile istenilen hedefe gidilip gidilemeyecegi bilgisini bulmak i¢in bir sonraki adima
gecilir. Sefer varsa baglangig, varig hatlari ve hareket zamanlari, aktarma yapilacak
durak, varig zamanlar1 ve toplam yolculuk siiresi bilgi ile M C kiimesine eklenir.
Eger daha fazla aktarma ile gitmek isteniyorsa bir sonraki adima gegilir.

Iki aktarma {i¢ hat ile istenilen noktalar arasmda seyahatin miimkiin olup ol-
madigini bakilir. Bunun i¢in buldugumuz baslangic ve varig noktalarindan gegen
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hatlar Tablo 3.4’den sorgu ¢ekilir. Eger sonu¢ donmezse iig aktarma dort hat ile is-
tenilen hedefe gidilip gidilemeyecegi bilgisini bulmak i¢in bir sonraki adima gegcilir.
Sonug donerse istenilen bu noktalar arasinda iki aktarma ii¢ hat ile seyahat edile-
bilecegi bilgisini almig oluruz. Bulunan bu sonug bize basglangic ve varig hatti bi-
linen hatlarin hangi aktarma hatlarini kullanacaklarinin bilgisini verir. Baslangic
hattina birinci hat, aktarma hattina ikinci hat ve varig hattina da tigtinci hat di-
yelim. Baslangi¢ hatt1 birinci hat ve varig hattini da ikinci hat olarak kabul ederek
ve mesafe degeri en kiiciik olandan baglayacak sekilde Tablo 3.3’den sorgu gekilir
ve bu iki hattin aktarma duragi bilgisini buluruz. Daha sonra istenilen zamana
gore seyahat edilip edilemeyecegi kontrol edilir. Tablo 3.2’den birinci hattin tarife
bilgisine bakilir. Istenilen hareket zamanmnm L dakika sonrasma kadar seferinin
olup olmadigina bakilir. Eger sefer yoksa ii¢ aktarma dort hat ile istenilen hedefe
gidilip gidilemeyecegi bilgisini bulmak ic¢in bir sonraki adima gecilir. Eger sefer
varsa bu hattin bulunan seferinin Tablo 3.6’dan aktarma yapilacak duraga ne za-
man varacagl bilgisi bulunur. Daha sonra ikinci hattin bu varig zamani bilgisinden
L dakika sonrasina kadar seferinin olup olmadigina bakilir. Eger sefer yoksa fi¢
aktarma dort hat ile istenilen hedefe gidilip gidilemeyecegi bilgisini bulmak i¢in
bir sonraki adima gecilir. Eger seferi varsa baslangi¢ hatt1 ikinci hatti ve varig
hatt1 ticlinci hat olarak kabul edilir ve mesafe degeri en kiigiik olandan baslayacak
sekilde Tablo 3.3’den sorgu cekilir ve bu iki hattin aktarma durag bilgisini buluruz.

Daha sonra iigiincii hattin bir onceki bulunan varig zamanina gore seyahat edilip
edilemeyecegi kontrol edilir. Tablo 3.2’den fti¢lincii hattin tarife bilgisine bakilir.
Istenilen hareket zamanmin L dakika sonrasma kadar seferinin olup olmadigma
bakilir. Eger sefer yoksa tli¢ aktarma dort hat ile istenilen hedefe gidilip gidileme-
yecegi bilgisini bulmak igin bir sonraki adima gecilir. Eger sefer varsa baglangig,
varig ve aktarma hatlar1 ve hareket zamanlari, aktarma yapilacak duraklar, varig
zamanlari ve toplam yolculuk siiresi bilgisi ile MC' kiimesine eklenir. Eger daha
fazla aktarma ile gitmek isteniyorsa bir sonraki adima gecilir.

n aktarma n + 1 hat ile istenilen noktalar arasinda seyahatin mimkiin olup ol-
madigini bakilir. Bunun i¢in yukaridaki biitiin iglemler tekrar edilir. miimkiin
¢oziimler kiimesine eklenen biitlin ¢oziimler toplam yolculuk siirelerine en az za-
mandan en uzun zamana gore siralanir ve bilgiler sonug olarak dondiiriiliir. Algo-
ritmanin akig diagrami Sekil 3.6’da verilmigtir.
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BASLA:

Baslangig ve vans noktalarinin enlem/boy

zaman bilgisifileri zaman planlamast isten

kullanicidan alinir. Algoritma baslar. Program calisirken

gereklv s "Hat Bilgileri", "2 hat icin hat iliski", "3 hat iin
() hat icin hat iliski", "Tarifeler", "Varis
Zamanl tablolan daha 6ncesinden haziranmistir ve bu
tablolar kullanilacaktir. Tim aktarmall yada aktarmasiz

goziimlerde durak tercihleri binis durak siras: yiiksek ve
inis durak siras1 diisiik olacak sekilde yapilir.

Baslangig ve van noktalan merkezde olacak §ekl\de\
olusturulan K metre yarigapindaki gemberler igerisinde

kalan durak var mi? Yoksa, toplu tasima araglari ile goziim
dretilemeyecegi sonucuna vanilr.

Evet
v

Hat Bilgileri tablosundan,baslangig ve varis noktasina
yakin duraklardan gegen hatlan banndiran kime bulunur.
Bulunan hatlarin kesigim kiimesi var mi?

Hayir

Aktarmasiz 1 hat
ile istenilen noktaya gidilebilir.

@s@en hatlar listelenir. Hatlarin tarifelerine bakilr, istenilen
zaman diimine gore L dk sonrasina kadar seferi olan hatlar

varsa bulunan sonuglar Miimkiin Géziimler kiimesine
eklenir.Daha fazla aktarma gzimii bulunacak mi?

Hatlarin birbiriyle kesigen duraklarinin olugturdugu 2 hat
igin hat iliski" tablosunda bulunan baslangic ve varis
hatlan bilgisi ile sorgu yapilr. Sonug dond mi?

Hayir

1 aktarma 2 hat
ile istenilen noktaya gidilebilir. Mesafe degeri en kiigiik
olanlar éncelikli olacak sekilde liste alinir.Burada aktarma
yapilacak duragin bilgisi de alinir.

Evet—>

(1. hattin tarifesine bakilir. istenilen zaman dilimine gére
4 I L dk sonrasina kadar hattin seferi var mi?
Evet

Hayir

{2 hattn tarfesine bakiir. 1. hattn kesisim duragina vardigi
k zamanin L dk sonrasina kadar 2.hattin seferi var mi?

T
Evet
v

Fumnan sonuglar tiim hatlarin igin zaman tablosuna gére
toplam yolculuk sureleri bulunur.Gozumler Mamkiin

"Hat lliski tablosunun kendiyle kesisiminden olusan "3 hat
igin hat iliski" tablosuna baslangig ve varis hatlan bilgisi
ile sorgu yapilir. Sonug déndi mi?

T
Hayir

€ Goziimler kiimesine eklenir.Daha fazla aktarma gozimii
bulunacak mi?

2 aktarma 3 hat
ile istenilen noktaya gidilebilr

1

1. hattin tarifesine bakilir. istenilen zaman dilimine

Eve(4>{

goére L dk sonrasina kadar hattin seferi var mi?

N

T
Evet
v

2. hattin tarifesine bakili.1. hattin kesisim duragina vardigi
zamanin L dk sonrasina kadar 2. hattin seferi var mi?

T
Evet

Hay

1

"2 hat igin hat iliski" tablosunda baslangig hatti 1.hat vans
hatt 2.hat ve Mesafe degeri en kiigiik olanlar oncelikii olacak|
ekilde sorgu yapilarak aktarma duraginin bilgisi alinir.

. hattin tarifesine bakilir.2. hattin kesisim duragina vardigi

Hay! zamanin L dk sonrasina kadar 3. hattin seferi var mi?

1

T
Evet
v

2 hat igin hat iliski" tablosunda baslangig hatti 2.hat
vans hattr 3.hat ve Mesafe degeri en kiigiik olan oncelikli
olacak sekilde sorgu yapilarak aktarma duraginin bilgisi

2 hat igin hat iliski tablosu ile 3 hat igin hat
tablosunun kesisiminden olusan "4 hat igin hat
" tablosuna baslangig ve vans hatlan bilgisi ile sorgu
yapili. Sonug déndii mi?

alinir.Bulunan sonuglar tm hatlarin igin zaman tablosuna

gore toplam yolculuk sireleri bulunur.Gozamler Milmkiin

Goziimler kiimesine eklenir.Daha fazla aktarma gozimi
bulunacak mi?

3 aktarma 4 Hat

Evet.
ile istenilen noktaya gidilebilir

Hayir

|

1. hattin tarifesine bakilrr. istenilen zaman dilimine
goére L dk sonrasina kadar hattin seferi var mi?

Hay!

T
Evet
v

é hattin tarifesine bakilr. 1. hattin kesisim duragina vardi

g
Y Kzamanm L dk sonrasina kadar 2. hattin seferi var mw]

T
Evet
v

"2 hat igin hat iliski" tablosunda baslangic hatti 1.hat vanis
hatt 2.hat ve Mesafe degeri en kiigilk olanlar ncelikli olacak
sekilde sorgu yapilarak aktarma duraginin bilgisi alinir.

3. hattin tarifesine bakilir. 2. hattin kesisim duragina vardigi

Hayn zamanin L dk sonrasina kadar 3. hattin seferi var mi?

T
Evet
v

"2 hat igin hat iliski" tablosunda baslangic hatti 2.hat
vans hatti 3.hat ve Mesafe degeri en kiigiik olacak sekilde
sorgu yapilarak aktarma duraginin bilgisi alinir.Bulunan
sonuglar Miimkiin Goziimler kiimesine eklenir

¥

(4. hattin tarifesine bakilir. 3. hattin kesisim duragina vardigi
zamanin L dk sonrasina kadar 4. hattin seferi var mi?

Hayir

E\I‘E(

"2 hat igin hat iliski” tablosunda baslangig hatt 3.hat
Vans hat & hl ve Mesafe dsgert on KGGeK olaniar
sncelikli olacak sekilde sorgu yapilarak aktarma duraginin
bilgisi alinir.Bulunan sonuglar tim hatlarin igin zaman

Sleme ayn: sekilde 2 hat igin hat liski tablosu ile (n) hal
igin hat iligki tablosunun kesisiminden olusan "(n+1) hat
igin hat iliski
" tablosuna baslangic ve vans hatlari bilgisi ile sorgu
yapilmaya devam edilir.

tablosuna gére toplam yolculuk sireleri
bulunur. Goziimler Mimkiin Goziimler kimesine
eklenir.Daha fazla aktarma goziimi bulunacak mi?

Hayir——

Gozim Yoktur.

|

Miimkiim Géziimlerin tamam listelenir ve toplam
yolculuk zamanina gére siralanarak sonug dndiriir.

Hay———————————————

Hayi—————————————

Hay——————————

Sekil 3.6: Onerdigimiz algoritmanim akig diagrami



3.1.6 Algoritmanin Ornek Problemler Uzerinde
Aciklamali Uygulamasi

3.1.6.1 Birinci Ornek

[ ) B >
A I Hat II. Hat

F 400 m

lll. Hat

e

200 m

G

IV. Hat

Sekil 3.7: Ornek kurgusal ulagim haritas:

Sekil 3.1 tizerinde Sekil 3.7’deki gibi herhangi iki nokta sectik. Simdi bu noktalar
arasinda tiim seyahat ¢oziimlerini bulalim. Bu ornekte ve ardigik orneklerde K
degerini 600 metre, L degerini 100 dk ve yolculuk baslangic saati 07:00 olarak
kabul edelim. Sekil 3.1°de iki nokta belirledik. Bu iki nokta tizerinden ¢éziimlerimizi
bulalm. Icerisi siyah diginda vesil kontur olan nokta seyahat baglangic noktasi
ve yine igerisi siyah digarisinda kirmizi kontur olan noktada varilmak istenilen
noktay1 temsil etmektedir. Ik olarak bu noktalar1 merkez nokta olacak sekilde
600 metre yaricapinda ¢cemberler cizelim ve bu ¢emberler igersinde kalan duraklar:
tespit edelim. Baslangic noktasinda olusturulan cember icerisinde G’ durag ve
varig noktasinda olusturulan cember icinde ise K’ ve J duraklar1 kalmaktadir.
Bu duraklardan gegen hatlar1 Tablo 3.1’den yararlanarak tesip edelim. G’ ve K’
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duraklaridan IV. Hat ve J duragindan ise II. Hat ge¢cmektedir. Bu bilgiler 1s1g1nda
olabilecek giizargah ¢oziimlerimiz soyledir. Baglangig ve varig duraklarimizdan olan
G' ve K' duraklarinda da IV. Hat ge¢gmektedir yani istenilen noktaya IV. Hat ile tek
kullanarak gidilebilir. Diger olabilecek ¢oziimler ise soyledir. Ilk olarak IV. Hat’ta
binip ardindan varig hatti olarak II. Hat ile varmak istegimiz noktaya gidebiliriz.
Ik ¢oztimiimiiz ile baslayalim.

Coziim 1: Ik olarak bu duraklarn siralarim Tablo 3.1i kullanarak égreniyoruz.
Buna gore G' Duragi IV. Hat’m ikinci duragi, K’ Duragi IV. Hat’in onununcu
duragidir. Durak siralarini hattimizin gitmek istedigimiz yonde olup olmadigin
anlamak ve daha kisa siireli yolculuk i¢in kullacagiz. G Duragi K’ Duragi’'ndan
daha onceki bir durak oldugu igin seyahat edebilmemiz miimkiindiir.

Hat Durak Enlem Durak | Onceki Durak ile
Adi Adi Boylam Siras1 | Arasindaki Siire

IV. Hat L 37.862880, 32.445645 1 0 dk

IV. Hat G’ 37.868686, 32.469219 2 10 dk

IV. Hat G 37.868586, 32.465219 3 10 dk

IV. Hat U 37.860062, 32.439157 4 5 dk

IV. Hat H 37.866466, 32.460027 5 15 dk

IV. Hat H 37.864162, 32.483486 6 15 dk

IV. Hat T 37.859124, 32.436561 7 10 dk

IV. Hat S 37.865442, 32.430721 8 10 dk

IV. Hat R 37.869710, 32.437642 9 10 dk

IV. Hat K’ 37.869510, 32.437542 10 15 dk

IV. Hat L 37.869410, 32.437342 11 10 dk

Tablo 3.7: IV. Hat’a ait durak bilgileri tablosu

Yolcunun ilk olarak 200 metre yiiriiyerek G’ Duragi'na gitmesi gerekmektedir.
Tablo 3.2’den yolculugumuzun baglama saatinin 90 dakika ilerisine kadar IV.
Hat'in seferinin olup olmadigina bakiyoruz. Tablo 3.2’ye gore IV. Hat'in saat
07:30’da seferi bulunmaktadir.

Hat | Tarife | Hafta igi/sonu

IV. Hat | 7:30 Hafta ici
IV. Hat | 18:30 Hafta ici
IV. Hat | 8:30 Hafta sonu

IV. Hat | 19:30 Hafta sonu

Tablo 3.8: IV. Hat’in tarifeleri tablosu
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Buna sefer gore hattin G’ duraginda ne zaman olacagini 6grenmek i¢in Tablo 3.6’
ya bakiyoruz. Hattimiz saat 07:40’da G’ duraginda olmaktadir. 07:40’da IV. Hatt1
binen yolcumuz saat 09:10’da K’ duraginda olmaktadir. Saat 07:40’ta baslayan
otobiis yolculugu 09:10’da sona ermektedir. 200 metre ytiriiyerek istenilen noktaya
ulagilabilir. Otobiis ile toplam yolculuk siiresi 1 saat 30 dakikadir. M C' kiimesine
eklenir.

. Durak | Durak | Hafta Vari
Hat | Tarife Adi Siras1 | i¢i/sonu Zama?al

IV. Hat | 7:30 L 1 H.I 7:30
IV. Hat | 7:30 G’ 2 H.I 7:40
IV. Hat | 7:30 G 3 H.I 7:50
IV. Hat | 7:30 U 4 H.I 7:55
IV. Hat | 7:30 H 5 H.I 8:10
IV. Hat | 7:30 H' 6 H.I 8:25
IV. Hat | 7:30 T 7 H.I 8:35
IV. Hat | 7:30 S 8 H.I 8:45
IV. Hat | 7:30 R 9 H.I 8:55
IV. Hat | 7:30 K’ 10 H.I 9:10
IV. Hat | 7:30 L 11 H.I 9:20

Tablo 3.9: IV. Hat’in varig zamani tablosu

Coztim 2: Ikinei ¢oziimiimiiziin baglangic hatti IV. Hat ve varig hatt1 II. Hat idi. Bu
hatlarin birbiriyle direk kesisen duraklar1 olup olmadigina bakmak i¢in Tablo 3.3’
den bu bilgilerle sorgumuzu yapiyoruz. Sorgu sonucuna bu iki hattin direk kesigen
duraklar1 bulunmamaktadir. Bir sonraki agsamaya basglangic ve varig hatt1 bu iki
hatt1 olan aktarma hatlarini bulmak icin Tablo 3.4’e bakiyoruz. Sorgumuza gore
ilk olarak IV. Hat daha sonra I. Hat ve son olarak da II. Hat kullanilarak ve yine
ilk IV. Hat daha sonra III. Hat ve son olarak da II. Hat kullarak istenilen noktalar
aras1 seyahat edilebilir.

Baglangic Hatt1 | Varig Hatti1 | Aktarma Hatt1
III. Hat I. Hat II. Hat
III. Hat I. Hat IV. Hat
III. Hat V. Hat IV. Hat
IV. Hat II. Hat I. Hat
IV. Hat II. Hat III. Hat
V. Hat I. Hat IV. Hat
V. Hat III. Hat IV. Hat
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Ilk olarak 200 metre yiiriiyerek G’ Duragi’na giderek seyahate baghyoruz. Ikinci
¢oziimiimiiziin ilk agsamasimi IV. Hat ile I. Hat Tablo 3.3’dan sorgulayarak
bashiyoruz. Sorguya gore IV. Hat'in G’ Duragi’'ndan binip U Duragi’nda inip daha

Tablo 3.10: IV. Hat ile II. Hat ile biten aktarmalar tablosu

sonra yiiriiyerek I. Hat'in B Duragi'ndan tekrar binilmesi gerekmektedir.

baslangic Hatt: Varis Hatt1

Hat : Dirgak Durak Hat D§urak Durak Mesafe

Adr Adr Sirasi Adr Adr Sirasi
IV. Hat U 4 I. Hat B 6 400 m
IV. Hat G 2 III. Hat G 2 0
IV. Hat H 5 ITI. Hat H 3 0
IV. Hat H’ 6 ITI. Hat H’ 5 0
IV. Hat T 7 V. Hat @) 3 0
IV. Hat S 8 V. Hat P 4 0
IV. Hat R 9 V. Hat R 5 0

Daha sonra I. Hat ile II. Hat’t1 Tablo 3.3’den sorguluyoruz. Iki hattin kesisen

Tablo 3.11: IV. Hat ile baglayan 1. Hat biten hat iligki tablosu

duraklar1 C ve C' duraklandir.

baslangic Hatt: Varis Hatt1
Hat : Dgrik Durak Hat D§urak Durak Mesafe
Adr Adr Sirasi Adr Adr Sirasi
I. Hat C’ 3 II. Hat C’ 2 0
I. Hat C 5 II. Hat C 5 0
I. Hat B 2 IV. Hat U 3 400 m
II. Hat C’ 2 I. Hat C’ 3 0
II. Hat C 3 I. Hat C 5 0
II. Hat 1 4 III. Hat 1 4 0

I. Hat’a gore kiginin B Duragi'nda binip C' ya da C" Duragi’'nda inmesi gerekmek-
tedir. C ve € duraklarimi durak siralar1 ve B Duragi’min durak sirasindan kiigiik
oldugundan aracimizin gitmek istegimiz yone degil tam tersi istikamete gittiginin
bilgisini aliyoruz.Bu sebepten bu ¢oziim gecerli ¢oziim olamaktan ¢ikmaktadir.

Tablo 3.12: I. Hat ile basglayan II. Hat biten hat iligki tablosu
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Hat | Durak Enlem Durak | Onceki Durak ile
Ada Ada Boylam Siras1 | Arasindaki Siire
I. Hat A 37.871418, 32.490522 1 0 dk
I. Hat B’ 37.870393, 32.501228 2 10 dk
I. Hat C’ 37.870648, 32.508365 3 5 dk
I. Hat D 37.871418, 32.490522 4 10 dk
I. Hat C 37.870393, 32.501528 5 10 dk
I. Hat B 37.870648, 32.508565 6 5 dk
I. Hat A 37.870476, 32.516543 7 15 dk

Bir diger alternatif olan sirayla IV. Hat, I11. Hat ve II. Hat ¢oztimiinii inceleyelim.
Bunun icin ilk olarak baslangi¢c hatti olarak IV. Hat ve varig hatt1 olarak III.
Hat1 kabul ederek Tablo 3.3’den sorgulayalim. Bu hatlar G, G’ ve H duraklarin
kesismektedirler. IV. Hat’a gore durak siras1 en kiigiik olan G' Duragi’'nda inip yine

Tablo 3.13: I. Hat’a ait durak bilgileri tablosu

ayni duraktan III. Hat ile devam edilir.

Baslangic Hatta Varis Hatta

Hat : Dlglrgak Durak Hat D?J.rak Durak Mesafe

Adr Adr Sirasi Adr Adr Sirasi
IV. Hat U 4 I. Hat B 6 400 m
IV. Hat G 2 ITI. Hat G 2 0
IV. Hat H 5 III. Hat H 3 0
IV. Hat H’ 6 III. Hat H 5 0
IV. Hat T 7 V. Hat @) 3 0
IV. Hat S 8 V. Hat P 4 0
IV. Hat R 9 V. Hat R 5 0

Tablo 3.14: IV. Hat ile baglayan III. Hat biten hat iligki tablosu

Daha sonra III. Hat ile baglayan II. Hat ile biten hat iligkilerine bakilir. I duraginda
inip yine / duragindan II. Hat’a binip J duraginda inerek yolculuk gerceklegebilir.

baslangic Hatt: Varis Hatt:
Hat : Dirgak Durak Hat D?lrak Durak Mesafe
Adr Adr Sirasi Adr Adr Sirasi
III. Hat 1 4 II. Hat 1 4 0
III. Hat G 2 IV. Hat G 3 0
ITI. Hat H 3 IV. Hat H 5 0
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IV. Hat U 4 I. Hat B 6 400 m
IV. Hat G 2 III. Hat G 2 0
IV. Hat H 5 III. Hat H 3 0
IV. Hat H’ 6 [II. Hat H' 5 0

Tablo 3.15: III. Hat ile baglayan II. Hat biten hat iligki tablosu

Zamana gore tarifelere bakilir. Ik olarak saat 7:30’da sefere baglayan ve saat
7:40’da G’ Duragi’'ndan gegen IV. Hat’a binip G' Duragi’nda inilmesi gerekir. Saat
7:00’da sefere baglayan ve saat 08:05’de G Duragi'ndan gegecek olan I1I. Hat’a bini-
lir ve I Duragi’nda inilir. Daha sonra saat 8:30’da sefere baglayan ve saat 09:00’da
I duragindan gececek olan II. Hat’a binilir ve J Duragi’nda inilir. Yolculuk saat
09:10’da sona erer.

Hat | Tarife | Hafta i¢i/sonu
I1. Hat 8:30 Hafta ici
IT. Hat | 12:30 Hafta ici
II. Hat | 17:30 Hafta igi
ITI. Hat | 8:00 Hafta igi
ITI. Hat | 18:00 Hafta igi
IV. Hat | 7:30 Hafta igi
IV. Hat | 18:30 Hafta igi

Tablo 3.16: IV. Hat, III. Hat ve II. Hat’tin tarifeleri tablosu

. Durak | Durak | Hafta Vari
Hat | Tarife Adi | Srras1 | i¢i/sonu Zama?n
II. Hat 8:30 E 1 H.I. 8:30
II. Hat 8:30 C’ 2 H.I. 8:40
II. Hat 8:30 C 3 H.L 8:45
II. Hat 8:30 1 4 H.I. 9:00 (3)
I1. Hat 8:30 J 5 H.L 9:10 (4)
II. Hat 8:30 £ 6 H.L 9:20
III. Hat | 8:00 F 1 H.L 8:00
ITI. Hat | 8:00 G 2 H.L 8:05 (2)
ITI. Hat | 8:00 H 3 H.L 8:15
III. Hat | 8:00 1 4 H.L 8:30
ITI. Hat | 8:00 H 5 H.I. 8:35
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III. Hat | 8:00 F' 6 H.I. 8:45
IV. Hat | 7:30 L 1 H.I 7:30
IV. Hat | 7:30 G 2 H.I 7:40 (1)
IV. Hat 7:30 G 3 H.I. 7:50
IV. Hat | 7:30 U 4 H.I 7:55
IV. Hat | 7:30 H 5 H.I 8:10
IV. Hat | 7:30 H' 6 H.IL 8:25
IV. Hat | 7:30 T 7 H.I 8:35
IV. Hat | 7:30 S 8 H.I. 8:45
IV. Hat | 7:30 R 9 H.I 8:55
IV. Hat | 7:30 K’ 10 H.I 9:10
IV. Hat | 7:30 L 11 H.I 9:20

Tablo 3.17: Varig Zamani Tablosu

Daha sonra 400 metre yiiriiyerek istenilen noktaya ulasilabilir. Otobiis ile top-
lam yolculuk stiresi 1 saat 30 dakikadir. Miimkiin ¢oziimler kiimesine eklenir.
Buldugumuz bu MC' en kisa yolculuk stiresine gore siralanarak kullaniciya bilgi
olarak sonulur.

Cozum | Siire Giizergah Bilgisi
1. ¢oztim | 90 dk 200m — IV. Hat — 200m

2. ¢oziim | 90 dk | 200m — IV. Hat — III. Hat — II. Hat— 200m

Tablo 3.18: Birinci 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu

Sekil 3.8” de Jekil 3.9’de ¢oziimiin giizergahlar1 harita tizeri i¢in sar1 ve disi siyah
konturlu olarak gosterilmigtir.
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Ill. Hat

Sekil 3.8: Birinci ¢oziimiin harita iizerinde i¢i sar1 ve digt siyah konturlu cizgilerle ve-
rilmistir

1ll. Hat

Sekil 3.9: Ikinci ¢Ozumiin harita tizerinde ici sar1 ve dis1 siyah konturlu cizgilerle ve-
rilmigtir
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3.1.6.2 Ikinci Ornek
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Sekil 3.10: Tkinci 6rnek problem haritas:

[lk olarak baglangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yar1 capinda
¢ember ciziyoruz. Cember i¢inde kalan duraklar baglangi¢ noktasindaki ¢gemberin
icinde G’ ve varig noktasindaki ¢emberin iginde B ve U Duraklar kalmaktadir. G’
ve U Duraklari’'ndan IV. hat ve B duragindan II. hat ge¢cmektedir. Bu durumda
hat ¢ozumleri IV. Hat ve IV. hat - II. Hat’larn sirasiyla kullanilabilir. U ve B
Duraklar: kesigen duraklar oldugu i¢in iki ¢oziimden biri kullanilir.

(ozliim 1: Saat 07:40’ta IV. Hat’a binilir ve 07:55te U Duragi’nda inilir ve 400
metre yiiriinerek istenilen noktaya varilir.

Coziim | Siire Giizergah Bilgisi
1. ¢oztim | 15 dk | 200m — IV. Hat — 400m

Tablo 3.19: Ikinci 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu
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3.1.6.3 ﬂgi’mcii Ornek
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Sekil 3.11: Uciincii rnek problem haritasi

Ik olarak baglangic ve varig noktar1 merkezde olacak sekilde 600 metre yari
capinda cember ciziyoruz. Cember icinde kalan duraklar baglangic noktasindaki
gemberin i¢inde G’ ve varig noktasindaki cemberin iginde B’ Duragi kalmaktadir.
G' Duragi’'ndan IV. hat ve B Duragi'ndan II. hat ge¢gmektedir. Bu durumda IV.

hat - II. Hat’lar sirasiyla kullanilarak istenilen noktalara ulasilabilir.

Coztim 1: IV. Hat ve II. Hat sadece B Duragi'nda kesismektedir. Gitmek is-
tedigimiz B’ Durag1 durak sirasina gore daha once oldugu icin bu iki nokta icin

¢oziim yoktur.

Coziim | Siire | Giizergah Bilgisi
1. ¢oziim | - dk (oztim yoktur.

Tablo 3.20: Ugiincii 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu
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3.1.6.4 Dérdiincii Ornek
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Sekil 3.12: Dérdiincii 6rnek problem haritasi

Ik olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yari
capinda cember ciziyoruz. Cember icinde kalan duraklar baglangi¢ noktasindaki
gemberin i¢inde G’ ve varig noktasindaki ¢cemberin i¢inde N Duragi kalmaktadir.
G' Duragi’'ndan IV. hat ve N Duragi’'ndan V. hat gegmektedir. Bu durumda IV.
hat - V. Hat’lan sirasiyla kullanilarak istenilen noktalara ulasilabilir. IV. Hat ile
V. Hat sirasiyla T'— O, S — P, R duraklarinda kesigmektedir. Durak sirasi en kiigiik
olan bizim i¢in ilk ¢6ziim olacagin T' ve O Duraklari’'ndan aktarma yapabiliriz.

(oziim 1: Saat 07:40’ta IV. Hat ile G’ Duragi’'ndan binilir ve saat 08:35'te T’
Duragi'nda olabiliriz. 100 dk ilerisine V. Hat’in seferlerine bakalir. Saat 09:45te
seferine baglayan V. Hat saat 10:10’da O Duragi’'nda olmaktadir. O Duragi’'ndan
binilir ve saat 10:35'te N Duragi’nda inilerek yolculuk tamamlanir. Toplam yolcu-
luk siiresi 185 dakikadir.

40



Coziim

Sire

Giizergah Bilgisi

1. ¢cozim

185 dk

200m— IV. Hat — V. Hat

Tablo 3.21: Dérdiincii 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu

3.1.6.5 Besinci Ornek
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Sekil 3.13: Beginci 6rnek problem haritasi

Ilk olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yar capmda
¢ember c¢iziyoruz. Cember i¢inde kalan duraklar; baslangi¢ noktasindaki cemberin
icinde L, L', Y, Y’ ve varig noktasindaki ¢emberin i¢inde K’ ve J Duraklari kalmak-
tadir. L, L', Y, Y’ Duraklari’'ndan IV. Hat ve V. Hat, K’, J Duraklari’'ndan IV. hat
ve II. Hat gecmektedir. Bu durumda IV. Hat, V. Hat-IV. Hat ve V. Hat-II. Hat’lar
sirasiyla kullanilarak istenilen noktalara ulasilabilir. L' ve Y’ Duraklar1 hatlar: son
duraklar1 oldugu i¢in bu duraklar bizim ¢oziimlerimiz i¢in kullanilamaz. Bu bilgi

duraklarini kontrol ederek edindik.
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Coziim 1: Saat 07:30’da IV. Hat ile L Duragi’'ndan binilir ve saat 09:10’da K’
Duragi'nda olabiliriz. Toplam yolculuk stiresi 100 dakikadir.

Coziim 2: V. Hat ve IV. Hat’lar1 kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. Bu hatlar
sirasiyla O — T, P — S ve R Duraklari’'nda kesismektedir. Bu duraklardan ilk
kesisen O —T" Duraklar segilir. Saat 09:45’te Y Duragi’dan binilir ve saat 10:10’da
O Duragi'nda inilir. Bu saatten 100 dakika ilerisine kadar IV. Hat'in sefer olup
olmadigina bakilir. IV. Hat’tin seferi olmadigindan ¢oziim gegersiz bir ¢oztimdyiir.

Coziim 3: V. Hat ve II. Hat’lar1 kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. Bu hatlar
direk kesigmemektedir. 3 hat kesigim tablosunda da ¢oztiimii olmadigindan ¢oziim
yoktur.

Coziim | Siire | Giizergah Bilgisi
1. ¢oztim | 100 dk | IV. Hat — 200m

Tablo 3.22: Besinci 6rnek problemin c¢oziimleri tablosu

3.1.6.6 Altinci Ornek

lll. Hat

Sekil 3.14: Altinc1 6rnek problem haritasi

42



Ilk olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yar capmda
gember ¢iziyoruz. Cember icinde kalan duraklar; baslangic noktasindaki ¢gemberin
icinde L, L', Y, Y’ ve varig noktasindaki ¢emberin i¢inde B Duraklar1 kalmaktadir.
L, L)Y, Y’ Duraklari’ndan IV. Hat ve V. Hat, B Duragi’'ndan II. hat gegmektedir.
Bu durumda IV. Hat-II. Hat, V. Hat-II. Hat’lar sirasiyla kullanilarak istenilen
noktalara ulagilabilir. L' ve Y’ duraklar1, hatlarin son duraklar1 oldugu icin bu
duraklar bizim ¢oziimlerimiz i¢in kullanilamaz. Bu bilgi duraklarimi kontrol ederek

edindik.

Coztim 1: IV. Hat ve II. Hat’lar kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. Bu iki hattin
birbiriyle kesisen duraklar1 olmadigi i¢in aktarma hattiyla gidibilecek alternetiflere
bakalir. I. Hat ile aktarma yapilarak istenilen yere gidilebilir. Saat 07:30” da IV.
Hat’a binilir ve saat 07:55’de U Duragi’nda inilir. B Duragi'na gegilir. Ancak I. Hat
ve II. Hat’larin kesistigi C' ve C" Duraklarinda kesigtiginden B Duragi’nin durak
sirast bu iki duraktan sonra oldugu i¢in ¢oziim buradan ileri gidememektedir ve
¢ozum yoktur.

(Coziim 2: V. Hat ve II. Hat’larn kullanarak ulasabilecegimiz ¢oziim. Bu hatlar
direk birbiriyle kesismemektedir. Aktarmali ¢oztimlerde alternatifler aranir. Diger
aktarmali ¢oziimlerde de cevap bulunamadigi igin ¢oziim yoktur.

Cozum | Siire | Guizergah Bilgisi
1. ¢oziim | - dk Coztim yoktur.

Tablo 3.23: Altinci 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu
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3.1.6.7 Yedinci Ornek

lll. Hat

Sekil 3.15: Yedinci 6rnek problem haritasi

Ilk olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yar1 capmda
gember ¢iziyoruz. Cember i¢inde kalan duraklar; baglangi¢c noktasindaki ¢gemberin
icinde L, L', Y, Y ve varig noktasindaki cemberin i¢inde B’ Duraklari kalmaktadir.
L, L', Y,Y' Duraklari’'ndan IV. Hat ve V. Hat, B’ Duragi’'ndan II. hat gecmektedir.
Bu durumda IV. Hat-I1. Hat, V. Hat-11. Hat’lar1 sirasiyla kullanilarak istenilen nok-
talara ulagilabilir. L’ ve Y’ Duraklar1 hatlar1 son duraklar1 oldugu i¢in bu duraklar
bizim ¢oziimlerimiz icin kullanilamaz. Bu bilgi duraklarini kontrol ederek edindik.

Coztim 1: IV. Hat ve II. Hat’lar1 kullanarak ulagabilecegimiz ¢6ziim. Bu iki hattin
biribiryle kesigsen duraklari olmadigi i¢in aktarma hattiyla gidibilecek alternetiflere
bakalir. I. Hat ile aktarma yapilarak istenilen yere gidilebilir. Saat 07:30’da IV.
Hat’a binilir ve saat 07:55’de U Duragi’nda inilir. B Duragi’na gecilir. Ancak I. Hat
ve II. Hat’'larin kesigtigi C' ve C” Duraklarinda kesigtiginden B Duragi’nin durak
sirast bu iki duraktan sonra oldugu i¢in ¢oziim buradan ileri gidememektedir ve
¢ozim yoktur.
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(oziim 2: V. Hat ve II. Hat’lan kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. Bu hatlar
direk birbiriyle kesismemektedir. Aktarmali ¢oztimlerde alternatifler aranir. Diger
aktarmali ¢oziimlerde de cevap bulunamadigi igin ¢oziim yoktur.

Cozim | Siuire | Guzergah Bilgisi
1. ¢oziim | - dk Coztim yoktur.

Tablo 3.24: Yedinci 6rnek problemin ¢6ziimleri tablosu

3.1.6.8 Sekizinci Ornek

lll. Hat

Sekil 3.16: Sekizinci 6rnek problem haritasi

Ik olarak baglangi¢ ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yari capinda
gember ¢iziyoruz. Cember i¢inde kalan duraklar; baslangi¢c noktasindaki gemberin
icinde L, L', Y, Y’ ve varis noktasindaki cemberin icinde N Duraklar1 kalmaktadir.
L, L)Y, Y’ Duraklari’'ndan IV. Hat ve V. Hat, N Duragi’'ndan V. hat gecmektedir.
Bu durumda IV. Hat-V. Hat, V. Hat’lar sirasiyla kullanilarak istenilen noktalara
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ulagilabilir. L' ve Y’ Duraklar1 hatlar1 son duraklar: oldugu icin bu duraklar bizim
¢oziimlerimiz ic¢in kullanilamaz. Bu bilgi duraklarini kontrol ederek edindik.

Coziim 1: Saat 07:30’da IV. Hat ile L Duragi’ndan binilir ve saat 08:35te T
Duragi'nda olabiliriz. 100 dk ilerisine V. Hat’tin seferlerine bakalir. Saat 09:45’te
seferine baslayan V. Hat saat 10:10’da O Duragi'nda olmaktadir. O Duragi’'ndan
binilir ve saat 10:35'te N Duragi’nda inilerek yolculuk tamamlanir. Toplam yolcu-
luk siiresi 185 dakikadur.

Coziim 2: Sadece V. Hat kullanarak ulagsabilecegimiz ¢oziim. Saat 09:45te YV
Duragi'ndan binilir ve saat 10:35'te N Duragi'nda inilerek istenilen noktaya 50
dakikada varilabilir.

Coziim | Siire Giizergah Bilgisi
1. ¢coziim | 185 dk | 200m— IV. Hat — V. Hat
2. ¢oziim | 50 dk 200m— V. Hat

Tablo 3.25: Sekizinci 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu
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3.1.6.9 Dokuzuncu Ornek
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Sekil 3.17: Dokuzuncu 6rnek problem haritas

Ilk olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yar capmda
¢ember ciziyoruz. Cember i¢inde kalan duraklar; baslangi¢ noktasindaki cemberin
icinde G, U, H ve varig noktasindaki gemberin icinde K ve J Duraklar: kalmaktadir.
G, U, H Duraklari’'ndan IV. Hat-III. Hat ve K’ ve J Duragi’'ndan IV. Hat-11. Hat’lar
gecmektedir. Bu durumda III. Hat-IV. Hat, IV. Hat-11. Hat, IV. Hat ve III. Hat-II.
Hat seklinde istenilen noktaya gidilebilir.

(oztiim 1: II1. Hat ve IV. Hat’lar1 kullanarak ulasabilecegimiz ¢oztim. En az yiirtiye-
rek ulagabilecegimiz G Duragi'na gidilir. Saat 07:05'te G Duragi’'ndan binilir ve iki
hat H ve H' Duraklari’'ndan kesigmektedir. Durak sirasina gore en kiigiik olan H
Duragi'nda inilir. Saat 08:10’da H Duragi’'ndan gececek olan IV. Hat’a binilir ve
saat 09:10’da K’ Duragi’'nda inilir. 200 metre yiiriiyerek istenilen hedefe ulagilir.
Toplam yolculuk siiresi 125 dakikadir.

Coziim 2: IV. Hat ve II. Hat’'lar1 kullanarak ulagabilecegimiz ¢6ziim. Bu hatlar
direk birbiriyle kesigmemektedir. Aktarmali ¢oziimlerde alternatifler aramir. IV.
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Hat-I. Hat-II. Hat’lar1 ya da IV. Hat-III. Hat-II. Hat’larin1 kullanarak istenilen
noktaya gidilebilir. IV. Hat ve I. Hat U ve B Duraklari’'nda kesigmektedir. Ancak
I. Hat ve II. Hat’tin kesistigi durak siras1 B Duragi'ndan kiigiik oldugu igin ¢oziim
yoktur. Diger alternatif te G ve H Duraklar1 III. Hat’tinda duraklari oldugu igin
¢oziimi kullanmak sadece IV. Hat’a ait olan U Duragi'ndan saat 07:55'te binilir
ve saat 08:10’da H Duragi’'nda inilir. Saat 08:10'un 90 dakika sonrasina kadar III.
Hat’in seferi olmadigi i¢in ¢oziim yoktur.

Cozliim 3: Sadece IV. Hat kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. En az yiirtiyerek
ulagabilecegimiz G Duragi’na gidilir. Saat 07:05’te G Duragi’ndan binilir ve saat
09:10’da K’ Duragi’'nda inilerek istenilen noktaya 125 dakikada varilabilir.

(oztim 4 : IT1. Hat ve II. Hat’lar kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. Saat 08:10’da
H Duragi’'ndan III. Hat’a binilir ve saat 09:10’da K’ Duragi’nda inilerek istenilen
noktaya 60 dk’da varilabilir.

Cozum | Siire Giizergah Bilgisi

1. ¢oztim | 125 dk | 400m— III. Hat — IV. Hat— 200m
2. ¢ozim | - dk Coztim yoktur.

3. ¢oziim | 125 dk 400m— IV. Hat— 200m

4. ¢oziim | 60 dk | 600m— III. Hat — II. Hat— 400m

Tablo 3.26: Dokuzuncu 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu
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3.1.6.10 Onuncu Ornek

lll. Hat

Sekil 3.18: Onuncu 6rnek problem haritasi

Ilk olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yar1 capmda
gember ¢iziyoruz. Cember i¢inde kalan duraklar; baglangi¢c noktasindaki ¢gemberin
icinde G,U, H ve varig noktasindaki ¢emberin i¢inde B Duragi kalmaktadir.
G, U, H Duraklari’'ndan IV. Hat-III. Hat ve B Duragimdan I. Hat ge¢mektedir.
Bu durumda III. Hat-I. Hat, IV. Hat-I. Hat seklinde istenilen noktaya gidilebilir.

Coztim 1: ITI. Hat ve 1. Hat’lar1 kullanarak ulasabilecegimiz ¢oziim. Bu hatlar
direk birbiriyle kesismemektedir. Aktarmali ¢oziimlerde alternatifler aranir. III.
Hat-II. Hat-I. Hat’lar1 ya da III. Hat-IV. Hat-I. Hat’'larini kullanarak istenilen
noktaya gidilebilir. Ilk alternatif III. Hat-II. Hat-I. Hat seklinde olan ¢6ziimii ince-
leyelim. III. Hat ve II. Hat I Duragi’'nda kesismektedir. Ancak II. Hat ile I. Hat’in
kesigtigi C've C" duraklarmin durak sirast I Duragi’min durak sirasindan kiigiik
oldugu i¢in ¢oziim yoktur. ITI. Hat-IV. Hat-I. Hat gekildeki ¢oztimii inceleyelim.
ITI. Hat ile baglanildiginda inilecek olan A Duragi IV. Hat ile I. Hat’tin kesigimi
olan U Duragi'nin durak sirasindan biiytik oldugu i¢in ¢oziim yoktur.
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(ozliim 2: IV. Hat ve I. Hat’lar kullanarak ulagabilecegimiz ¢oztiim. En az yiirtiiye-
rek ulagabilecegimiz G Duragi’na gidilir. Saat 07:50’te G Duragi’'ndan binilir ve
saat 07:55’te U Duragi'nda inilir. 400 metre ytriiyerek 5 dk igerisinden istenilen
noktaya gidilir.

(oziim 3: Sadece IV. Hat kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. En az yiirtiyerek
ulagabilecegimiz G Duragi’na gidilir. Saat 07:05’te G Duragi’'ndan binilir ve saat
09:10’da K’ Duragi’'nda inilerek istenilen noktaya 125 dk da varilabilir.

Coziim | Siire Giizergah Bilgisi

1. ¢oziim | 5 dk | 400m— III. Hat — IV. Hat—I. Hat— 400m
2. ¢oziim | - dk (oziim yoktur.

3. ¢oziim | 125 dk 400m— IV. Hat — 1. Hat— 400m

Tablo 3.27: Onuncu 6rnek problemin ¢oziimleri tablosu

3.1.6.11 Onbirinci Ornek
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Sekil 3.19: Onbirinci 6rnek problem haritasi

20



Ik olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yari
capinda ¢ember ¢iziyoruz. Cember iginde kalan duraklar; baglangic noktasindaki
¢emberin icinde G,U, H ve varig noktasindaki ¢emberin icinde B Durag: kal-
maktadir. G,U, H Duraklari’ndan IV. Hat-III. Hat ve B’ Duragi’'ndan I. Hat
gecmektedir. Bu durumda III. Hat-I. Hat, IV. Hat-I. Hat seklinde istenilen noktaya
gidilebilir.

(oztim 1: II1. Hat ve I. Hat’lar1 kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. Bu hatlar direk
birbiriyle kesismemektedir. Aktarmali ¢oziimlerde alternatifler aranir. I11. Hat-II.
Hat-I. Hat’lar1 ya da III. Hat-IV. Hat-I. Hat’larin1 kullanarak istenilen noktaya
gidilebilir. Ik alternatif IIT. Hat-II. Hat-I. Hat seklinde olan ¢oziimii inceleyelim.
ITI. Hat ve II. Hat I duraginda kesigsmektedir. Ancak II. Hat ile I. Hat'in kesistigi
C ve (' Duraklari’'nin durak sirasi I Duragi’min durak sirasindan kiiciik oldugu
i¢in ¢oziim yoktur. III. Hat-IV. Hat-I. Hat sekildeki ¢oziimi inceleyelim. IV. Hat
ve I. Hat B Duragi’'nda kesigmektedir ancak inilmek istenen B’ Duragi’'min durak
siras1t daha kii¢iik oldugu igin ¢oziim yoktur.

(oztiim 2: IV. Hat ve 1. Hat'lar1 kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. IV. Hat ve 1.
Hat B Duragi'nda kesismektedir ancak inilmek istenen B’ Duragi’min durak sirasi
daha kiiciik oldugu igin ¢oziim yoktur.

Cozum | Siire | Guizergah Bilgisi
1. ¢oziim | - dk Coztim yoktur.

Tablo 3.28: Onbirinci 6rnek problemin ¢oztimleri tablosu
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3.1.6.12 Onikinci Ornek

lll. Hat

Sekil 3.20: Onikinci 6rnek problem haritasi

Ik olarak baslangic ve varig noktar: merkezde olacak sekilde 600 metre yari
capinda ¢ember ¢iziyoruz. Cember iginde kalan duraklar; baglangic noktasindaki
gemberin i¢inde G,U, H ve varig noktasindaki ¢emberin iginde N Duragi kal-
maktadir. G,U, H Duraklari’'ndan IV. Hat-III. Hat ve N Duragi'ndan V. Hat
gecmektedir. Bu durumda II1. Hat-V. Hat, IV. Hat-V. Hat seklinde istenilen nok-
taya gidilebilir.

(oztim 1: III. Hat ve V. Hat’lar kullanarak ulagabilecegimiz ¢6ziim. Bu hatlar di-
rek birbiriyle kesigsmemektedir. Aktarmali ¢oziimlerde alternatifler aranir. ITI. Hat-
IV. Hat-V. Hat’larin1 kullanarak istenilen noktaya gidilebilir. 400 metre ytiriiyerek
saat 07:05te G Duragi'ndan gegecek olan III. Hat’a binilir ve saat 07:15te H
Duragi'nda inilir. Saat 08:10’da bu duraktan gececek olan IV. Hat’a binilir. IV.
Hat ve V. Hat’in durak sirana gore en kiiciik olan saat 08:35'te 1" Duragi’nda inilir
ve 20 metre yuriiyerek iki hattin kesisim duragi olan O Duragi’na gidilir. Saat
10:10’da bu duraktan gececek olan V. Hat’a binilir. Saat 10:35'te N Duragi'nda
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inilir. Toplam yolculuk stiresi 210 dakikadir.

Coziim 2: IV. Hat ve V. Hat’lar1 kullanarak ulagabilecegimiz ¢oziim. 400 metre
yuriiyerek saat 07:50te G Duragi'ndan gececek olan IV. Hat’a binilir. IV. Hat
ve V. Hat'in durak sirana gore en kiiciik olan saat 08:35te T' Duragi’nda inilir
ve 20 metre yiriyerek iki hattin kesisim duragi olan O Duragi'na gidilir. Saat
10:10’da bu duraktan gececek olan V. Hat’a binilir. Saat 10:35'te N Duragi'nda
inilir. Toplam yolculuk stiresi 165 dakikadir.

Coziim | Siire Giizergah Bilgisi
1. ¢coziim | 210 dk | 400m— III. Hat— IV. Hat —20m— V. Hat
1. ¢oziim | 165 dk 400m— IV. Hat— 20m— V. Hat

Tablo 3.29: Onikinci 6rnek problemin ¢6ziimleri tablosu

3.2 Sistemde Kullanilan Platformlar

Sistemin tasariminda Delphi, C Sharp, Php, Jquery ve Ajax dilleri kullanildi.
Sistemdeki ikincil tablolarin olugturulmasinda Delphi, olusturulan bu tablolardan
sorgu igleminin yapilip cevap doniilecek olan kisimda C Sharp ve doniilen cevap-
larin web ortaminda harita tizerine aktarilip detayh bilgi verilecek olan kisimda da
PhP, Jquery ve Ajax dilleri kullanildi. Sistemi kogturdugumuz PC’ye ait bilgiler
soyledir. Islemcisi Intel Xeon CPU E7-4850 2.00 GHz, RAM"1 8 GB, harddiski 250
GB ve isletim sistemi de Windows Server 2012 64 bittir. Veritabani olarak Mic-
rosoft SQL Server 2016 kullanilmigtir. Bu 6zellikler dogrultusunda 5000 durakl,
830 arach ve 420 hath birincil tablolar1 (Tablo 3.1 ve Tablo 3.2) hazir olan bir
toplu ulagim sistemi i¢in algoritmanin kogma stiresi yaklagik 45 dakikadir. Bu stire
sonunda tiim ikincil tablolar olusturulabilmektedir. Toplu tagima sisteminde olasi
degisikliklerde algoritmanin yeniden kogturulmasi gerekmektedir.

3.3 Sistemin Hesaplama Siireleri ve Grafikleri

Algoritmada yapilan yaklagik 31.000 gercek sorgu verilerine gore hat bazli bir
¢oziim ig¢in ortalama hesaplama siireleri grafikleri ¢ikarilmigtir. x Ekseni etiketi
ortalama hesaplama siiresini ve y Ekseni etiketi iglem sayisini temsil etmektedir.
x ekseninde hesaplama araligi 0,1 olarak ayarlanmigtir. Bir hat i¢in hesaplama
siiresi grafigi Sekil 3.21°de, iki hat i¢in hesaplama siiresi grafigi Sekil 3.22’de, tig
hat igin hesaplama siiresi grafigi Sekil 3.23’de, dort hat icin hesaplama siiresi grafigi
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Sekil 3.24°de verilmigtir. Tek hat, iki hat, tic hat ve dort icin ortalama hesaplama
siiresi ve ortalama varyanslar1 Tablo 3.30’de verilmigtir.

120
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Sekil 3.21: Tek hat igin hesaplama siiresi histogrami
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Sekil 3.22: Tki hat i¢in hesaplama siiresi histogrami
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Sekil 3.23: Uc hat icin hesaplama siiresi histogram
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Sekil 3.24: Dort hat icin hesaplama siiresi histogrami

Hat Sayisi1 | Ortalama Hesaplama Siiresi | Ortalama Varyans
Bir hat 0.46782 sn 0.14019
Iki hat 0.25097 sn 0.10443
Ug hat 1.2252 sn 5.9864
Dort hat 2.0786 sn 5.9603

Tablo 3.30: Hat sayilarina gore ortalama hesaplama siiresi ve ortalama varyanslar

Yukaridaki grafikler ve bilgiler algoritmanin ¢alisma hizi hakkinda detayli bilgi
vermektedir. Algoritmamiz ile sorgu tabanli giizergah planamada ¢ok kisa stirelerde

sistemimizin cevap verdigi goriilmektedir.
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Sekil 3.25: Tek hat kullanarak kullanilan ulagim ¢6ziimii 6rnegi
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Sekil 3.26: Tek hat kullanarak kullanilan ulagim ¢oziimii 6rnegi detay:
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BASLA

Y

Tlim hatlarin déngii icine al ve K degiskeninde
goster

Y

Tiim hatlarin dongii icine al ve M degiskeninde
goster

\ 4
< K ile M degiskeni esitmi? )—Evet

Hayir

K Hatti ile M Hattinin duraklan karsilastirilir ayni yada

aralarindaki mesafe 600 m den kuglk olan durak var mi? Hayir—

I
Evet
A 4

2 hat icin Hat iligki tablosuna kesisen hatlar ,durak adlari,durak
siralar ve iki durak arasi mesafe yazilir.lki durak arasi mesafe 200
metreden kii¢uk olanlarda mesafe "0" olarak yazilir.

M=M+1

{

Hatlar listesinde M degiskeni sona geldi mi? Hayir—

Evet

2

K=K+1

|

—Hayi Hatlar listesinde K degiskeni sona geldi mi?

Evet

BITIR

Sekil 3.2: 2-hat i¢in hat iligki diagrami
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BASLA

A 4

2 hat icin hat iligki tablosunu dongu igine al ve <
baslangi¢ hattini A, vanig hattini B degiskeninde goster.

Y

2 hat i¢in hat iligki tablosunu dong igine al ve
baglangi¢ hattini C, vans hattini D de@iskeninde géster.

Hayir
4
C B ile C degiskeni esitmi? )—Haylr—)(A degiskeni sona geldi mi? >_

I

Evet Evlet

3 hat i¢in hat iligki tablosuna baslangi¢ hatti "A", varis hatti "D" ve BIiTIR
aktarma hatti "C" olarak yazilir.
Sekil 3.3: 3-hat i¢in Hat Iligki Diagrami
BASLA
\ 4
n-1 hat i¢in hat iligki tablosunu déngu igine al ve <
baslangi¢ hattini A, vang hattini B degiskeninde goster.
4
2 hat icin hat iligki tablosunu déngu igine al ve
basglangi¢ hattini C, varis hattini D degigkeninde goster.
Hayir
4
( B ile C degiskeni esitmi? )—Hay|r—><A degiskeni sona geldi mi? >_
! |
EV:t Evet

n hat icin hat iligki tablosuna baglangi¢ hatti "A", varig hatti "D" ve BiTIR
aktarma hatti "C" olarak yazilir.

Sekil 3.4: n-hat i¢in hat iligki diagrami
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4 Sonuclar

Giiniimiizde sehirlerin hizla biiyiimesi ile sehir igerisinde bir noktadan bir nok-
taya seyahatler artik giderek karmagik bir hal almaktadir. Sehir i¢i toplu tagima
aglarmda farkli tiirden bircok seyahat araci vardir. Ornegin, otobiis, dolmus,
tramvay, vapur, gibi bir¢ok toplu tasima araci sehir i¢i toplu tasima kul-
lanilmaktadir. Tabi ki bircok toplu tasima alternatifinin giizellikleri oldugu gibi
yapinin biiyiikliigiiyle orantili karmasiklikta ortaya ¢ikmaktadir. Sehir iginde bir
noktadan bagka bir noktaya bu araclardan birini ya da birden fazlasin1 kullanarak
ulagabiliriz. Aradigimiz ulasim da en hizli, en az yiirtiyerek, en az aktarmayla isteni-
len noktaya varabilmeyi hedefleyebiliriz. Ancak bizim icin en iyi ulasim ¢oztiminiin
nasil oldugunu bulmak gercekten bilinmesi en zor konulardandir. Ozellikler toplu
tagima araclar: kullanilirken hangi saatte istenilen durakta gececegi, hangi durakta
aktarma yapilacagi, hangi durakta inilmesi gerektigi ya da istedigimiz noktaya ne
zaman varacagimizi bilmek c¢ok zor ve karmagiktir.

Calismamda tiim bu sorularin ¢oziimiinii ele aldik. Bu tarz problemler graf teorisi-
nin modellemeleriyle ¢coziime kavugabilmektedir. Bu konuyla geligtirilen algoritma-
lar incelenmistir ve calismamiza en uygun olan, en kolay ve hizli sonug veren gecis
diigiimleri algoritmasi segilmistir. Gegis diigiimleri algoritmast ile kodlama yapilmig
ve uygulama geligtirilmisgtir. Uygulamanm sagladig1 faydalar soyledir: Ilk olarak
kullanic1 istedigi iki noktada kendisine uygun ¢oziimiin ne oldugunu gorebilmek-
tedir. Istedigi ulasim planmda hangi duraklarda ne zaman olacagim ya da hangi
duraklarda ne zaman inecegini ve toplam yolculuk stiresinin ne olacagini ve gitmek
istedigi noktaya ne zaman varabilecegimi bilmesi en biiytlik faydalarindadir. Uygu-
lamani toplum bazinda sagladig: faydalar ise gdyledir. Kisi toplu tagima araglariyla
verimli tagima yapabildigi i¢in toplu tagima araclarinda olusan yogunluk en az in-
mektedir. Toplu tagimanin karmasikhigindan dolayi ya da zamandan dolay1 toplu
tagima kullamaktan vazgegen ozel araglari olan kisgilerin olugturacagi sehir trafigi ve
sarf edilecek olan yakit ve zamandan da tasarruf edilecektir. Uygulamanin diizgiin
bir gekilde c¢aligabilmesi i¢in durak koordinatlarimin, hat bilgilerinin, tarife bilgi-
lerinin degistikce diizenli olarak giincellemesi gerekmektedir. Uygulama ilerleyen
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siirecte ¢cok modlu olarak yani yiiriime, bisiklet, elektrikli mobil araglar gibi se-
naryolar da eklenerek gelistirilebilir. Boylelikle alternatif ulagim metodlar: da kul-
lanilarak daha verimli planlama sonuglari elde edilebilir. Gene ileriki ¢aligmalarda
bakilabilecek bir diger husus da vasitalarin ulasma zamanindaki belirsizlikleri de
isin i¢ine katarak stokastik bilegenlerin varligi durumlarindaki optimal ¢oziimlerin
ortaya ¢ikarilmasi konusudur.
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5 Ekler

Hat | Tarife Durak | Durak . }.Iafta Varis
Adi | Sras1 | i¢i/sonu | Zaman

I. Hat 8:00 A 1 H.I 8:00
I. Hat 8:00 B’ 2 H.L. 8:10
. Hat 8:00 c’ 3 H.I. 8:15
I. Hat 8:00 D 4 H.IL 8:25
I. Hat 8:00 C ) H.I 8:35
I. Hat 8:00 B 6 H.I. 8:40
I. Hat 8:00 A 7 H.IL 8:55
I. Hat 12:00 A’ 1 H.I. 12:00
I. Hat 12:00 B’ 2 H.I. 12:10
I. Hat 12:00 C’ 3 H.I. 12:15
I. Hat 12:00 D 4 H.I. 12:25
[. Hat | 12:00 C 5 H.I 12:35
I. Hat 12:00 B 6 H.I. 12:40
I. Hat 12:00 A 7 H.I. 12:55
[. Hat | 17:00 A 1 H.I 17:00
I. Hat | 17:00 B’ 2 H.I 17:10
I. Hat 17:00 C’ 3 H.I. 17:15
[. Hat | 17:00 D 4 H.I 17:25
I. Hat 17:00 C 5} H.I. 17:35
[. Hat | 17:00 B 6 H.I 17:40
I. Hat 17:00 A 7 H.L 17:55
I. Hat 9:00 A 1 H.S. 9:00
I. Hat 9:00 B’ 2 H.S. 9:10
I. Hat 9:00 c’ 3 H.S. 9:15
I. Hat 9:00 D 4 H.S. 9:25
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I. Hat 9:00 C 5 H.S. 9:35
I. Hat 9:00 B 6 H.S. 9:40
I. Hat 9:00 A 7 H.S. 9:55
I. Hat 13:00 A 1 H.S. 13:00
I. Hat 13:00 B’ 2 H.S. 13:10
I. Hat 13:00 C’ 3 H.S. 13:15
I. Hat 13:00 D 4 H.S. 13:25
I. Hat 13:00 C 5 H.S. 13:35
I. Hat 13:00 B 6 H.S. 13:40
I. Hat 13:00 A 7 H.S. 13:55
I. Hat 18:00 A 1 H.S. 18:00
I. Hat 18:00 B’ 2 H.S. 18:10
I. Hat 18:00 C’ 3 H.S. 18:15
I. Hat 18:00 D 4 H.S. 18:25
I. Hat 18:00 C 5 H.S. 18:35
I. Hat 18:00 B 6 H.S. 18:40
I. Hat 18:00 A 7 H.S. 18:55
II. Hat 8:30 E 1 H.I. 8:30
II. Hat 8:30 C’ 2 H.I 8:40
II. Hat 8:30 C 3 H.I 8:45
II. Hat 8:30 1 4 H.I 9:00
II. Hat 8:30 J 5 H.I 9:10
II. Hat 8:30 £’ 6 H.I 9:20
II. Hat | 12:30 E 1 H.I 12:30
II. Hat | 12:30 C’ 2 H.I 12:40
II. Hat | 12:30 C 3 H.I 12:45
II. Hat | 12:30 1 4 H.I 13:00
II. Hat | 12:30 J 5 H.I 13:10
II. Hat | 12:30 £’ 6 H.I 13:20
II. Hat | 17:30 E 1 H.I 17:30
II. Hat | 17:30 C’ 2 H.I 17:40
II. Hat | 17:30 C 3 H.I 17:45
II. Hat | 17:30 1 4 H.I 18:00
II. Hat | 17:30 J 5 H.I 18:10
II. Hat | 17:30 £’ 6 H.I 18:20
II. Hat 9:30 E 1 H.S. 9:30
II. Hat 9:30 C’ 2 H.S. 9:40
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II. Hat 9:30 C 3 H.S. 9:45
II. Hat 9:30 1 4 H.S. 10:00
II. Hat 9:30 J 5 H.S. 10:10
II. Hat 9:30 £ 6 H.S. 10:20
II. Hat | 13:30 E 1 H.S. 13:30
II. Hat | 13:30 C’ 2 H.S. 13:40
II. Hat | 13:30 C 3 H.S. 13:45
II. Hat | 13:30 I 4 H.S. 14:00
II. Hat | 13:30 J 5 H.S. 14:10
II. Hat | 13:30 £’ 6 H.S. 14:20
II. Hat | 18:30 E 1 H.S. 18:30
II. Hat | 18:30 C’ 2 H.S. 18:40
II. Hat | 18:30 C 3 H.S. 18:45
II. Hat | 18:30 1 4 H.S. 19:00
II. Hat | 18:30 J 5 H.S. 19:10
II. Hat | 18:30 £’ 6 H.S. 19:20
III. Hat | 7:00 F 1 H.I 7:00
III. Hat | 7:00 G 2 H.I. 7:05
III. Hat | 7:00 H 3 H.I 7:15
III. Hat | 7:00 1 4 H.I 7:30
ITII. Hat | 7:00 H’ 5 H.I 7:35
III. Hat | 7:00 F’ 6 H.I 7:45
III. Hat | 18:00 F 1 H.I 18:00
III. Hat | 18:00 G 2 H.I 18:05
III. Hat | 18:00 H 3 H.I 18:15
III. Hat | 18:00 1 4 H.I 18:30
III. Hat | 18:00 H’ 5 H.I 18:35
III. Hat | 18:00 F’ 6 H.I 18:45
III. Hat | 8:00 F 1 H.S. 8:00
III. Hat | 8:00 G 2 H.S. 8:05
III. Hat | 8:00 H 3 H.S. 8:15
III. Hat | 8:00 1 4 H.S. 8:30
III. Hat | 8:00 H’ 5 H.S. 8:35
III. Hat | 8:00 F’ 6 H.S. 8:45
III. Hat | 19:00 F 1 H.S. 19:00
III. Hat | 19:00 G 2 H.S. 19:05
III. Hat | 19:00 H 3 H.S. 19:15
III. Hat | 19:00 1 4 H.S. 19:30
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III. Hat | 19:00 H’ 5! H.S. 19:35
III. Hat | 19:00 d 6 H.S. 19:45
IV. Hat 7:30 L 1 H.IL 7:30
IV. Hat | 7:30 G’ 2 H.L 7:40
IV. Hat 7:30 G 3 H.IL 7:50
IV. Hat | 7:30 U 4 H.I 7:55
IV. Hat 7:30 H 5 H.I 8:10
IV. Hat | 7:30 H 6 H.I. 8:25
IV. Hat 7:30 T 7 H.I 8:35
IV. Hat 7:30 S 8 H.I 8:45
IV. Hat | 7:30 R 9 H.I 8:55
IV. Hat 7:30 K’ 10 H.I. 9:10
IV. Hat | 7:30 L 11 H.I. 9:20
IV. Hat | 18:30 L 1 H.I. 18:30
IV. Hat | 18:30 G’ 2 H.I 18:40
IV. Hat | 18:30 G 3 H.I 18:50
IV. Hat | 18:30 U 4 H.I. 18:55
IV. Hat | 18:30 H 5 H.I 19:10
IV. Hat | 18:30 H’ 6 H.I. 19:25
IV. Hat | 18:30 T 7 H.I. 19:35
IV. Hat | 18:30 S 8 H.I 19:45
IV. Hat | 18:30 R 9 H.IL 19:55
IV. Hat | 18:30 K’ 10 H.I 20:10
IV. Hat | 18:30 L 11 H.I. 20:20
IV. Hat 8:30 L 1 H.S. 8:30
IV. Hat 8:30 G’ 2 H.S. 8:40
IV. Hat | &:30 G 3 H.S. 8:50
IV. Hat 8:30 U 4 H.S. 8:55
IV. Hat | &:30 H 5 H.S. 9:10
IV. Hat | &:30 H 6 H.S. 9:25
IV. Hat 8:30 T 7 H.S. 9:35
IV. Hat | 8:30 S 8 H.S. 9:45
IV. Hat | &:30 R 9 H.S. 9:55
IV. Hat 8:30 K’ 10 H.S. 10:10
IV. Hat 8:30 L 11 H.S. 10:20
IV. Hat | 19:30 L 1 H.S. 19:30
IV. Hat | 19:30 G’ 2 H.S. 19:40
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IV. Hat | 19:30 G 3 H.S. 19:50
IV. Hat | 19:30 U 4 H.S. 19:55
IV. Hat | 19:30 H 5 H.S. 20:10
IV. Hat | 19:30 H 6 H.S. 20:25
IV. Hat | 19:30 T 7 H.S. 20:35
IV. Hat | 19:30 S 8 H.S. 20:45
IV. Hat | 19:30 R 9 H.S. 20:55
IV. Hat | 19:30 K’ 10 H.S. 21:10
IV. Hat | 19:30 L 11 H.S. 21:20
V. Hat 9:45 Y 1 H.I. 9:45
V. Hat 9:45 M 2 H.I. 9:55
V. Hat 9:45 @) 3 H.L 10:10
V. Hat 9:45 P 4 H.I 10:20
V. Hat 9:45 R 5 H.I. 10:30
V. Hat 9:45 N 6 H.IL 10:35
V. Hat 9:45 Y’ 7 H.I. 10:45
V. Hat | 13:45 Y 1 H.I. 13:45
V. Hat | 13:45 M 2 H.I. 13:55
V. Hat | 13:45 @) 3 H.I. 14:10
V. Hat | 13:45 P 4 H.I. 14:20
V. Hat | 13:45 R 5 H.I. 14:30
V. Hat | 13:45 N 6 H.I. 14:35
V. Hat | 13:45 Y’ 7 H.I. 14:45
V. Hat | 17:45 Y 1 H.I. 17:45
V. Hat | 17:45 M 2 H.I. 17:55
V. Hat | 17:45 @] 3 H.I. 18:10
V. Hat | 17:45 P 4 H.I. 18:20
V. Hat | 17:45 R 5 H.I. 18:30
V. Hat | 17:45 N 6 H.I. 18:35
V. Hat | 17:45 Y’ 7 H.I. 18:45
V. Hat | 10:45 Y 1 H.S. 10:45
V. Hat | 10:45 M 2 H.S. 10:55
V. Hat | 10:45 @] 3 H.S. 11:10
V. Hat | 10:45 P 4 H.S. 11:20
V. Hat | 10:45 R 5 H.S. 11:30
V. Hat | 10:45 N 6 H.S. 11:35
V. Hat | 10:45 Y’ 7 H.S. 11:45
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-

V]

V. Hat | 14:45 Y 1 H.S. 14:45
V. Hat | 14:45 M 2 H.S. 14:55
V. Hat | 14:45 O 3 H.S. 15:10
V. Hat | 14:45 P 4 H.S. 15:20
V. Hat | 14:45 R 5 H.S. 15:30
V. Hat | 14:45 N 6 H.S. 15:35
V. Hat | 14:45 Y’ 7 H.S. 15:45
V. Hat | 18:45 Y 1 H.S. 18:45
V. Hat | 18:45 M 2 H.S. 18:55
V. Hat | 18:45 O 3 H.S. 19:10
V. Hat | 18:45 P 4 H.S. 19:20
V. Hat | 18:45 R 5 H.S. 19:30
V. Hat | 18:45 N 6 H.S. 19:35
V. Hat | 18:45 Y’ 7 H.S. 19:45

Tablo 5.1: Varig zamani tablosu

fonsiyonlar. komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat, select + from alt_ Hatlar’);
fonsiyonlar.komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat2,'select * from alt. Hatlar’);

Kod 5.1: Verilerin g¢ekilmesi

fonsiyonlar.komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat, select * from alt_ Hatlar’);
fonsiyonlar. komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat2,'sclect * from alt. Hatlar’);

for x:=1 to MyQuery_ Hat2.RecordCount do
begin
MyQuery_ Hat.First;
for y:=1 to MyQuery_ Hat.RecordCount do
begin
if MyQuery_ Hat.FieldByName("ANA_ Hat NO’).AsString<>MyQuery_ Hat2.
— FieldByName('ANA_ Hat NO).AsString then

begin

sorgu :=’insert into Hat_iliski(ANA_ Hat NO1,ALT_ Hat NO1,DURAK_NOI1,
«— Hatl_DURAK_SIRA,ANA_ Hat_ NO2,ALT_. Hat NO2,DURAK_NOZ2,
— Hat2 DURAK_SIRA ,MESAFE) '+

//’SELECT h.ANA_ Hat NO AS ANA_ Hat NO1,h.ALT_ Hat NO AS
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ALT_. Hat NO_1,du.DURAK_NO AS DURAK_NO1,d.ANA_ Hat_ NO as
ANA_ Hat NO2, '+

//’d.ALT_ Hat_ NO AS ALT_. Hat_NO_2,d. DURAK_-NO AS DURAK_NO2,
ROUND (aractakip.distance(du.ENLEM, du.BOYLAM, d.ENLEM, d.
BOYLAM)%1000,0) as MESAFE "+

'SELECT h.ANA_ Hat_ NO AS ANA_ Hat NO1,h.ALT_ Hat_NO AS
ALT_ Hat_.NO_1,du.DURAK_NO AS DURAK_NO1,h.SIRA as
Hat1_ DURAK_SIRA,d.ANA_ Hat_ NO as ANA_ Hat_NO2, '+

'd.ALT_ Hat_ NO AS ALT_ Hat NO_2,d.DURAK_NO AS DURAK_NO2,d.
SIRA as Hat2_ DURAK_SIRA,ROUND (aractakip.distance(du.ENLEM, du.
BOYLAM, d.ENLEM, d.BOYLAM)%1000,0) as MESAFE "'+

'FROM Hat_durak_sira h '+

’join duraklar du on h.DURAK_NO = du.DURAK_NO '+

‘cross join '+

I ( 7+

‘select Hat_durak_sira.ANA_ Hat NO, Hat_durak sira.ALT_ Hat_NO,
Hat_durak_sira. DURAK_NO, DURAK_ADI, ISTIKAMET, ENLEM,
BOYLAM,SIRA "+

'"FROM Hat_durak_sira '+

‘join duraklar du on Hat_durak sira. DURAK _NO = du.DURAK_NO "+

‘where ANA_ Hat NO=""+MyQuery_ Hat.fieldbyname(’ANA_ Hat_NO’).
AsString+"" and ALT_ Hat NO=""4+MyQuery_ Hat.fieldbyname("ALT_
Hat_NO’).AsString+"" '+

)d U+

"where h. ANA_ Hat NO=""4+MyQuery_ Hat2.fieldbyname("ANA  Hat NO
). AsString+""" and h.ALT_ Hat NO=""4+MyQuery_ Hat2.fieldbyname("ALT _
Hat NO).AsString+""" "+

" and aractakip.distance(du. ENLEM, du.BOYLAM, d.ENLEM, d.BOYLAM)
*1000 <600 "+

" order by aractakip.distance(du.ENLEM, du.BOYLAM, d.ENLEM, d.
BOYLAM) limit 100 ’;

komutcalistirmysql(qr_temp,sorgu);
Memol.Lines.Add(MyQuery_ Hat.fieldbyname("ANA_ Hat NO’).AsString+"— "+

— MyQuery_ Hat.fieldbyname("ALT  Hat NO’).AsString+'—'+MyQuery_ Hat2.
— fieldbyname("ANA_ Hat NO’).AsString+ —'+MyQuery_ Hat2.fieldbyname(’
— ALT. Hat NO’).AsString);

end;

MyQuery_ Hat.Next;

end;

MyQuery_ Hat2.Next;
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Kod 5.2: 2 Hat i¢in Hat iligki tablosunun olusturulmasi

komutcalistirmysql(qr_temp,’select « from ana_ Hatlar order by ANA_ Hat NO ');
komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat, select « from ana_ Hatlar order by ANA
— Hat_ NO ");

onceki Hat :="0;
oncekialt Hat:= '0’;
onceki_durak:= ’0’;

while not qr_temp.Eof do
begin

while not MyQuery_ Hat.FEof do
begin
Self.Refresh;
if qr_temp.fieldbyname("ANA = Hat NO’).AsString<>MyQuery_ Hat.
— fieldbyname("ANA_ Hat NO’).AsString then
begin

komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat2,’sclect « from  Hat iliski where ANA_
— Hat NO1=""+qr_temp.fieldbyname("ANA_ Hat NO’).AsString+""" and ANA_
—  Hat NO2=""+MyQuery_ Hat.fieldbyname("ANA_ Hat NO’).AsString+"" ’);

if MyQuery_ Hat2.RecordCount=0 then
begin
sorgu := 'insert into Hat_iliski_3 Hat ( CIKIS. Hat,VARIS_ Hat,
— AKTARMA_ Hat,SORGU_TIPI) '+
" select distinct h.ANA_ Hat NO1 as CIKIS. Hat ,hi.ANA_
— Hat_NO1 as VARIS_. Hat, h.ANA_ Hat_ NO2 as AKTARMA_ Hat,1 '+
" from Hat_iliski h "+
" join  Hat_iliski hi on h.ANA_ Hat_NO2 = hi.ANA_ Hat_ NO2 '+
" where h. ANA_ Hat NO1 ="+qr_temp.fieldbyname("ANA
— Hat_ NO’).AsString+’
“and hi.ANA_ Hat NO1 ="+ MyQuery_ Hat.fieldbyname(’ANA_
— Hat_NO’). AsString+" ";

komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat2 sorgu);
end;
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end;

MyQuery- Hat.Next;
end;
MyQuery_ Hat.First;
qr_temp.Next;
end;

Kod 5.3: 3 Hat icin Hat iligki tablosunun olusturulmas:

N

komutcalistirmysql(MyQuery?2,’select = from durak tarife varis limit 17);

komutcalistirmysql(qr_temp,’select * from tarifeler order by ANA_ Hat NO,ALT_
— Hat_NO’);

while not qr_temp.Eof do

begin

komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat, SELECT « FROM Hat durak sira h where
— h.ANA_ Hat NO="4qr_temp.fieldbyname("ANA_ Hat NO").AsString+" and h
— ALT_  Hat NO="4qr_temp.fieldbyname("ALT  Hat NO’).AsString+" order by
— SIRA’);

onceki Hat := "0

oncekialt Hat:= "0;

onceki_durak:= ’0’;
onceki_durak_saat_HI:="00:00:00;
onceki_durak_saat_HI_cumartesi:="00:00:00;

while not MyQuery_ Hat.Eof do
begin

if qr_temp.FieldByName('ZAMAN DILIMI’).AsString="HAFTA IC.I" then
begin

saat:=onceki_durak_saat_HI;
if Copy(saat,1,1) ='0" then
saat:=Copy (saat,2,1)

else

saat:=Copy(saat,1,2);

komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat2 , 'select SURE from
— durak sure ortalama where BASLANGIC DURAK NO =""4onceki_durak+""
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U

and BITIS . DURAK NO =""+MyQuery_ Hat.FieldByName('DURAK NO").
AsString+"" and ZAMAN ARALIGI =""4saat+'—HI'+"" 7);

if onceki_durak=’0" then
begin
onceki_durak_saat_HI:=qr_temp.fieldbyname(’CIKIS_ZAMANTI").AsString;

MyQuery2.Insert;

MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname("TANA_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname("ALT_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("TARIFE’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_ZAMANT’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN_DILIMI’).AsString := "HI’;

MyQuery2.FieldByName(’DURAK_NO?).AsString  := MyQuery_ Hat.
FieldByName('DURAK _NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName('DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.
FieldByName(’STRA’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’SAAT’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_ZAMANT’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA_YONTEMI’).AsString :="0;

MyQuery2.Post;

MyQuery2.Insert;

MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname(’ANA_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname(’ALT_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("TARIFE’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_ZAMANT’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("ZAMAN_DILIMI").AsString := 'C’;

MyQuery2.FieldByName(’DURAK _NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.
FieldByName('DURAK_NQO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.
FieldByName(’SIRA’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’SAAT’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_-ZAMANT’). AsString;

MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA_YONTEMT’).AsString :="0;

MyQuery2.Post;

end;
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>
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>
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if MyQuery_ Hat2.RecordCount<>0 then
begin

if MyQuery_ Hat.RecNo=1 then
begin
saatHesap := StrToTime(qr_temp.fieldbyname(’CIKIS_ZAMANT’).

AsString);

saatHesap := IncSecond(saatHesap,MyQuery_ Hat2.fieldbyname(’'SURE’).

asinteger);

onceki_durak _saat_HI:=TimeToStr(saathesap);

end

else

begin

saatHesap:=IncSecond (StrToTime(onceki_durak _saat _HI),MyQuery_ Hat2

fieldbyname(’SURE’).asinteger);

end;

MyQuery2.Insert;
MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.

fieldbyname(’ANA_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.

fieldbyname("ALT. Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("TARIFE’). AsString := qr_temp.fieldbyname(’

CIKIS_-ZAMANT’). AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN_DILIMI’).AsString := "HI’;
MyQuery2.FieldByName(’DURAK_NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.

FieldByName('DURAK_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.

FieldByName(’SIRA’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’SAAT”).AsString := TimeToStr(saatHesap);
MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA _YONTEMT’).AsString :="0;
MyQuery2.Post;
onceki_durak_saat_HI:=MyQuery2.FieldByName(’SAAT").AsString;

end

else

begin

MyQuery2.Insert;

MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.

— fieldbyname(’ANA_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat NO’).AsString := qr_temp.

— fieldbyname("ALT_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("TARIFE’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
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— CIKIS_-ZAMANT’).AsString;
MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN_DILIMI’).AsString := "HI’;
MyQuery2.FieldByName(’DURAK_NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.

— FieldByName(’DURAK_NO’).AsString;
MyQuery2.FieldByName(’DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.

— FieldByName(’SIRA’).AsString;
MyQuery2.FieldByName(’SAAT’).AsString := TimeToStr(incsecond(

— strtotime(onceki_durak _saat_HI),50));
MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA_YONTEMTI’).AsString :="—1’;
MyQuery2.Post;
onceki_durak_saat_HI_cumartesi:=MyQuery2.FieldByName('SAAT”’).

— AsString;
end;

komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat2 , ’select SURE from
durak_sure_ortalama where BASLANGIC_DURAK_NO =""+4onceki_durak+""
and BITIS DURAK NO =""+MyQuery_ Hat.FieldByName('DURAK NO’).
AsString+7 and ZAMAN ARALIGI =""4saat+ —C'+7 7);

il

if onceki_durak=’0" then

begin

onceki_durak _saat-HI_cumartesi:=qr_temp.fieldbyname(’CIKIS_ZZAMANT’).
— AsString;

end;

if MyQuery_ Hat2.RecordCount<>0 then
begin

if MyQuery_ Hat.RecNo=1 then

begin

saatHesap := StrToTime(qr_temp.fieldbyname(’CIKIS_ ZAMANT).
— AsString);

saatHesap := IncSecond(saatHesap,MyQuery. Hat2.fieldbyname(’SURE’).
< asinteger);

onceki_durak_saat_HI_cumartesi:=TimeToStr(saathesap);

end

else

begin

saatHesap:=IncSecond (StrToTime(onceki_durak_saat_HI_cumartesi),
— MyQuery_ Hat2.fieldbyname(’'SURE’).asinteger);

end;
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;)

MyQuery2.Insert;
MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname("TANA_ Hat_NO’).AsString;
MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname("ALT_ Hat_NO’).AsString;
MyQuery2.FieldByName("TARIFE’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_-ZAMANT’). AsString;
MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN_DILIMI’).AsString := 'C’;
MyQuery2.FieldByName('DURAK_NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.
FieldByName('DURAK_NO’).AsString;
MyQuery2.FieldByName('DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.
FieldByName(’SIRA’).AsString;
MyQuery2.FieldByName(’SAAT”).AsString := TimeToStr(saatHesap);
MyQuery2.Post;
onceki_durak_saat_HI_cumartesi:=MyQuery2.FieldByName('SAAT”’).
AsString;

end

else

begin

MyQuery2.Insert;

MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname(’ANA_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname("ALT_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("TARIFE’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_-ZAMANT’). AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN_DILIMI’).AsString := 'C’;

MyQuery2.FieldByName(’DURAK_NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.
FieldByName('DURAK_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName('DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.
FieldByName(’SIRA’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’SAAT’).AsString := TimeToStr(incsecond(
strtotime(onceki_durak_saat_HI_cumartesi),50));

MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA _YONTEMT’).AsString :="—1’;

MyQuery2.Post;
onceki_durak_saat_HI_cumartesi:=MyQuery2.FieldByName("SAAT”).
AsString;

end;
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onceki_durak := MyQuery_ Hat.FieldByName(’ DURAK_NQO’).AsString ;
onceki Hat := MyQuery_ Hat.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString;
oncekialt Hat := MyQuery_ Hat.FieldByName(’ALT_ Hat_NO’).AsString;
end;

if qr_temp.FieldByName("ZAMAN_DILIMT’).AsString="PAZAR’ then
begin

(ﬁ

(ﬁ

(ﬁ

>

s

(ﬁ

saat:=onceki_durak_saat_HI;
if Copy(saat,1,1) =’0’ then
saat:=Copy(saat,2,1)

else

saat:=Copy(saat,1,2);

komutcalistirmysql(MyQuery_ Hat2 , ’select SURE from
durak sure_ortalama where BASLANGIC_DURAK_NO =""+onceki_durak+’"’
and BITIS DURAK_NO =""4+MyQuery. Hat.FieldByName('DURAK NO").
AsString+"" and ZAMAN ARALIGI =""+saat+ —P'+7" );

if onceki_durak=’0" then
begin
onceki_durak_saat_HI:=qr_temp.fieldbyname(’CIKIS_ZAMANTI").AsString;

MyQuery2.Insert;

MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname("TANA_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat NO’).AsString := qr_temp.
fieldbyname("ALT_ Hat_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("TARIFE’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_ZAMANT’).AsString;

MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN _DILIMI’).AsString := 'P’;

MyQuery2.FieldByName('DURAK_NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.
FieldByName(’DURAK_NO’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.
FieldByName(’SIRA’). AsString;

MyQuery2.FieldByName(’SAAT’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
CIKIS_-ZAMANT’).AsString;

MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA YONTEMT’).AsString :="0’;

MyQuery2.Post;

end;
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185

186

187 if MyQuery_ Hat2.RecordCount<>0 then

188 begin

189

190 if MyQuery_ Hat.RecNo=1 then

191 begin

192 saatHesap := StrToTime(qr_temp.fieldbyname(’CIKIS_ ZAMANT).
— AsString);

103 saatHesap := IncSecond(saatHesap,MyQuery_ Hat2.fieldbyname(’SURE’).
< asinteger);

194 onceki_durak_saat_HI:=TimeToStr(saathesap);

195 end

196 else

197 begin

108 saatHesap:=IncSecond (StrToTime(onceki_durak_saat_HI),MyQuery_- Hat2
— .fieldbyname(’SURE’).asinteger);

199 end;

200

201 MyQuery2.Insert;

202 MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
— fieldbyname(’ANA_ Hat_NO’).AsString;

203 MyQuery2.FieldByName(’ALT_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
— fieldbyname(’ALT_ Hat_NO’).AsString;

204 MyQuery2.FieldByName("TARIFE’). AsString := gr_temp.fieldbyname(’
— CIKIS_-ZAMANT’). AsString;

205 MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN_DILIMI’).AsString := 'P’;

206 MyQuery2.FieldByName(’DURAK _NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.
— FieldByName(’DURAK_NO’).AsString;

207 MyQuery2.FieldByName(’DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.
— FieldByName(’SIRA’).AsString;

208 MyQuery2.FieldByName(’SAAT’).AsString := TimeToStr(saatHesap);

209 MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA_YONTEMI’).AsString :="0;

210 MyQuery2.Post;

211 onceki_durak_saat_HL:=MyQuery2.FieldByName(’SAAT’). AsString;

212 end

213 else

214 begin

215 MyQuery2.Insert;

216 MyQuery2.FieldByName(’ANA_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
— fieldbyname(’ANA_ Hat NO’).AsString;

217 MyQuery2.FieldByName("ALT_ Hat_NO’).AsString := qr_temp.
— fieldbyname(’ALT_ Hat_NO’).AsString;
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MyQuery2.FieldByName("TARIFE’).AsString := qr_temp.fieldbyname(’
— CIKIS_-ZAMANT’).AsString;
MyQuery2.FieldByName(’ZAMAN_DILIMI’).AsString := 'P’;
MyQuery2.FieldByName(’DURAK _NO’).AsString  := MyQuery_ Hat.
— FieldByName(’DURAK_NO’).AsString;
MyQuery2.FieldByName("DURAK_SIRA’).AsString := MyQuery_ Hat.
— FieldByName(’SIRA’).AsString;
MyQuery2.FieldByName(’SAAT’).AsString := TimeToStr(incsecond(
— strtotime(onceki_durak saat_HI),50));
MyQuery2.FieldByName("HESAPLAMA _YONTEMTI’).AsString :="—1’;
MyQuery2.Post;
onceki_durak_saat_HI_cumartesi:=MyQuery2.FieldByName(’SAAT”).
— AsString;
end;

onceki_durak := MyQuery_ Hat.FieldByName(’DURAK_NQO’).AsString ;
onceki Hat := MyQuery_ Hat.FieldByName(’ANA_ Hat NO’).AsString;
oncekialt Hat := MyQuery_ Hat.FieldByName(’ALT_ Hat_NO’).AsString;

end;
MyQuery_ Hat.Next;

end;
qr_temp.Next;
end;

Kod 5.4: Varig zamani tablosunun olugturulmas:

NASIL G.IDER.IM

public DataSet NasilGiderim6(String cikisKoordinat, String varisKoordinat, String
— yolculukBaslamaSaati)

{
string sessionid = UnixDatetimeAl().ToString() + ”.” + cikisKoordinat + ”_
< 7 4 varisKoordinat;

string runningTime;

Stopwatch sw = new Stopwatch();
sw.Start();
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22

23

24

25
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29

string Yolculuk_ Hatl, Yolculuk_ Hatl_Ad, Yolculuk_Alt Hatl,
Yolculuk_Alt Hatl_Ad, Yolculuk_ Hatl_baslama_durak, Yolculuk_
Hat1_baslama_durak_adi, Yolculuk. Hat1_baslama_durak_yon, Yolculuk_
Hat1_bitis_durak, Yolculuk_ Hatl_bitis_durak_adi, Yolculuk_
Hat1_baslama_durak_sira, Yolculuk_ Hatl_bitis_durak_sira, Yolculuk_
Hat1_baslama_saat, Yolculuk_ Hat1_bitis_saat;

string Yolculuk_ Hat2, Yolculuk_ Hat2_Ad, Yolculuk_Alt Hat2,
Yolculuk_Alt Hat2_Ad, Yolculuk_ Hat2_baslama_durak, Yolculuk_
Hat2_baslama_durak_adi, Yolculuk. Hat2_baslama_durak_yon, Yolculuk_
Hat2_bitis_durak, Yolculuk_ Hat2_bitis_durak_adi, Yolculuk_
Hat2_baslama_durak sira, Yolculuk_ Hat2_bitis_durak_sira, Yolculuk_
Hat2_baslama_saat, Yolculuk_ Hat2_bitis_saat;

string Yolculuk_ Hat3, Yolculuk. Hat3_Ad, Yolculuk Alt Hat3,
Yolculuk_Alt Hat3_Ad, Yolculuk_ Hat3_baslama_durak, Yolculuk_
Hat3_baslama_durak_adi, Yolculuk_ Hat3_baslama_durak_yon, Yolculuk_
Hat3_bitis_durak, Yolculuk_ Hat3_bitis_durak_adi, Yolculuk_
Hat3_baslama_durak sira, Yolculuk_ Hat3_bitis_durak sira, Yolculuk_
Hat3_baslama_saat, Yolculuk_ Hat3_bitis_saat;

string Yolculuk_ Hat4, Yolculuk_. Hat4_Ad, Yolculuk_Alt Hat4,
Yolculuk_Alt Hat4_Ad, Yolculuk_ Hat4_baslama_durak, Yolculuk_
Hat4 _baslama_durak_adi, Yolculuk_ Hat4 baslama_durak_yon, Yolculuk_
Hat4 bitis_durak, Yolculuk_ Hat4 bitis_durak_adi, Yolculuk_
Hat4_baslama_durak_sira, Yolculuk. Hat4_bitis_durak_sira, Yolculuk_
Hat4 _baslama_saat, Yolculuk_ Hat4 bitis_saat;

el I erd L LLd

RSN

string Yurumel _cikis_enlem_boylam, Yurume2_cikis_enlem_boylam,
— Yurume3_cikis_enlem_boylam, Yurume4_cikis_enlem_boylam,
— Yurumeb _cikis_enlem_boylam;

string Yurumel varis_enlem_boylam, Yurume2_varis_enlem_boylam,
— Yurume3_varis_enlem_boylam, Yurume4_varis_enlem_boylam,
— Yurumeb_varis_enlem_boylam;

string cikisEnlem, cikisBoylam, varisEnlem, varisBoylam;
string hesaplamaGun;

string sorgu;

fnks_getSistemZamani();

string zamanDilimi = sistemZamani.Hour.ToString() + ”—";
if (sistemZamani.DayOfWeek == DayOfWeek.Saturday)

{

hesaplamaGun = ”C”;

}
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else if (sistemZamani.DayOfWeek == DayOfWeek.Sunday)
{

}

else

{
}

string alt Hatbul;
if (cikisKoordinat == "")

{

hesaplamaGun = "P”;

hesaplamaGun = "HI"”;

cikisEnlem = ”37.7508417”;//4 aktarma
cikisBoylam = 732.4853000”;//4 aktarma

varisEnlem = 737.9815417”; // 4 17U aktarma
varisBoylam = 732.5077250”; // 4 1”U aktarma
}
else
{
string|] t = cikisKoordinat.Split(’,");
cikisEnlem = t[0];
cikisBoylam = t[1].Trim();
t = varisKoordinat.Split(’,’);
varisEnlem = t[0].Trim();
varisBoylam = t[1].Trim();

DateTime zamantamami, zamantekadim, t1;
zamantamami = DateTime.Now;
zamantekadim = DateTime.Now;

TimeSpan gecenZaman, gt;

string cikisAna Hat, varisAna Hat;
string cikisAlt Hat, varisAlt Hat, cikislkinciDurak, varisBirinciDurak;

zamantamami = DateTime.Now;
int CikisDurakSirasi;
String Cikislstikamet;

int VarisDurakSirasi;
String Varislstikamet;
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int bul = 0;

int cozum = 0;

DataSet Hat_iliski = new DataSet();
DataSet temp = new DataSet();

DataSet temp2 = new DataSet();

DataSet aktarma Hatti = new DataSet();
DataSet Dorduncu. Hat = new DataSet();

int say = 0;
int hesaplasay = 0;

int gelisSuresiSn;

String Sonuc = "17;
int Sonuclnt = —100;

DataSet donecekDs = new DataSet();

donecekDs.Tables. Add(” Table”);

donecekDs.Tables[0].Columns.Add(” SESSION” | typeof(String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add(” COZUM”, typeof(String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add(” ADIM”, typeof(String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add(” ARAC_TIPI”, typeof(String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add("BASLAMA _DURAK?”, typeof(String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add("BASLAMA _DURAK_AD”, typeof(String
);

donecekDs.Tables[0].Columns.Add("BASLAMA _DURAK_YON”, typeof(
String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add ("BASLAMA DURAK _SIRAST”, typeof(
String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add(”BITIS_.DURAK?”, typeof(String));

donecekDs.Tables[0].Columns.Add("BITIS_.DURAK_AD”, typeof(String));

donecekDs.Tables[0].Columns. Add (" BITIS_.DURAK_SIRASI”, typeof(String))

donecekDs.Tables[0].Columns.Add(” Hat_NO”, typeof(String));
donecekDs.Tables[0].Columns.Add(” Hat_ADI”, typeof(String));
donecekDs.Tables[0].Columns.Add(”ALT_ Hat_NO”, typeof(String));
donecekDs.Tables[0].Columns.Add("BASLAMA _SAATT”, typeof(String));
donecekDs.Tables[0].Columns. Add (" BITIS_.SAATI”, typeof(String));
donecekDs.Tables[0].Columns. Add("MESAFE” | typeof(String));

DataSet aktarmaDs = new DataSet();
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aktarmaDs.Tables.Add(” Table”);
aktarmaDs.Tables[0].Columns.Add(” ANA_ Hatl”, typeof(String));
aktarmaDs.Tables[0].Columns.Add(" ANA_ Hat2”, typeof(String));

DataSet hesaplaDs = new DataSet();
hesaplaDs.Tables.Add(” Table”);

hesaplaDs.Tables[0].Columns.Add
hesaplaDs.Tables[0].Columns.Add
hesaplaDs.Tables|0].Columns.Add
hesaplaDs.Tables[0].Columns.Add

[ "AKTARIM”, typeof(String));

[0]

[0]

[0]
hesaplaDs.Tables[0].Columns.Add

[0]

[0]

[0]

"BASLAMA _NOKTASI”, typeof(String));
"BITIS_.NOKTASI”, typeof(String));
7 Hat_NO?”, typeof(int));

ALT_ Hat_NO”, typeof(String));
"SURE”, typeof(String));
"BASLAMA _SAATTI”, typeof(String));
BITIS_.SAATT”, typeof(String));

hesaplaDs.Tables|0].Columns.Add
hesaplaDs.Tables|0].Columns.Add
hesaplaDs.Tables|0].Columns.Add

b

e e R N N e N

DataSet cikis Hatlar = new DataSet();

cikis Hatlar.Tables.Add(” Table”);

cikis Hatlar.Tables[0].Columns.Add(”ANA_ Hat_NO”, typeof(String));
cikis Hatlar.Tables[0].Columns.Add(” ALT_ Hat_NO”, typeof(String));
cikis Hatlar.Tables[0].Columns.Add(”DURAK_NO”, typeof(String));
cikis Hatlar.Tables[0].Columns.Add("DURAK_SIRASTI”, typeof(String));
cikis Hatlar.Tables[0].Columns.Add(?”SAAT”, typeof(String));

DataSet varis Hatlar = new DataSet();

varis Hatlar.Tables.Add(” Table”);

varis Hatlar.Tables[0].Columns.Add(” ANA_ Hat_NO”, typeof(String));
varis Hatlar.Tables[0].Columns.Add(”ALT_ Hat_NO”, typeof(String));
varis Hatlar.Tables[0].Columns.Add("DURAK_NO”, typeof(String));
varis Hatlar.Tables[0].Columns.Add(”DURAK_SIRASI”, typeof(String));

tl = DateTime.Now;

DataSet cikisDuraklar = getKoordinataEnYakinDuraklar(cikisEnlem,
— cikisBoylam, EnlemBoylaminKacMetreYakinindaDurak Aranacak, 0);
DataSet varisDuraklar = getKoordinataEnYakinDuraklar(varisEnlem,
— varisBoylam, EnlemBoylaminKacMetreYakinindaDurak Aranacak, 0);
String cikisDuraklarStr = 7 (7;

if (cikisDuraklar.Tables[0].Rows.Count == 0)
{

cikisDuraklar = getKoordinataEnYakinDuraklar(cikisEnlem, cikisBoylam,
— 800, 0);

84




152

153

154

156

161

162

164

165

166

167

169

170

171

172

174

175

176

178

179

180

181

182

183

184

185

186

188

189

if (cikisDuraklar.Tables[0].Rows.Count == 0)
Sonuc = 7 Cikig duragi bulunamadi”;

}

for (int i = 05 i < cikisDuraklar.Tables[0].Rows.Count; i++)
{
cikisDuraklarStr += """ + cikisDuraklar.Tables[0].Rows[i][" DURAK_NO”]
% + 77A777;
cikisDuraklarStr += 7,";
cikisDuraklarStr += """ + cikisDuraklar.Tables[0].Rows]i][’DURAK_NO”]
% + 77D777;
if (i < cikisDuraklar.Tables[0].Rows.Count — 1) cikisDuraklarStr +=".";
}
cikisDuraklarStr +=")";

if’ (varisDuraklar. Tables[0].Rows.Count == 0)

varisDuraklar = getKoordinataEnYakinDuraklar(varisEnlem, varisBoylam,
— 800, 0);
if (varisDuraklar.Tables[0].Rows.Count == 0)
Sonuc += " Varis duragi bulunamadi”;
}

.,

String varisDuraklarStr = 7 (”;
for (int i = 0; i < varisDuraklar.Tables[0].Rows.Count; i++)
{
varisDuraklarStr += """ + varisDuraklar.Tables[0]. Rows[i][”"DURAK_NO
= "]+ 7A;
varisDuraklarStr +="";
varisDuraklarStr += """ 4 varisDuraklar.Tables[0].Rows][i]["’ DURAK_NO
— "]+ 7D
if (i < varisDuraklar.Tables[0].Rows.Count — 1) varisDuraklarStr +=",7;
}

varisDuraklarStr += ")";

int COZUM_SAYISI = 0;
int ADIM_SAYISI = 0;
string ARAC_TURU = "";

if (Sonuc == "1")

{

string tekBoyutluSorgu = "7;
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190 tekBoyutluSorgu += "SELECT DISTINCT ”;

191 tekBoyutluSorgu += ”S1.ANA_ Hat_NO, 7;

102 tekBoyutluSorgu += ”"S1.ALT_ Hat_NO ”;// +",7;

193 tekBoyutluSorgu += "from Hat_durak_sira S1, Hat_durak sira S2,ANA_
— HatLAR ANA ALT_. HatLAR ALT,DURAKLAR D1,DURAKLAR D2 ”;

104 tekBoyutluSorgu += "where SI.DURAK_NO in ” 4+ cikisDuraklarStr + ”
=7

195 tekBoyutluSorgu += "and S2.DURAK_NO in 7 + varisDuraklarStr 4+ 7 7;

196 tekBoyutluSorgu += "and S1.ANA_ Hat_ NO = S2.ANA_ Hat_NO 7;

197 tekBoyutluSorgu += 7AND S1.ALT_ Hat NO = S2.ALT_ Hat_NO 7;

198 tekBoyutluSorgu += "AND S1.STRA<S2.SIRA 7;

199 tekBoyutluSorgu += 7AND S1.ANA_ Hat_ NO = ANA.ANA_ Hat_NO 7;

200 tekBoyutluSorgu += "AND S1.ALT_. Hat NO = ALT.ALT_. Hat_ NO ”;

201 tekBoyutluSorgu += 7AND ANA.ANA_ Hat NO = ALT.ANA_ Hat_NO
(% i Y

202 tekBoyutluSorgu += "AND S1.DURAK_NO=D1.DURAK_NO 7;

203 tekBoyutluSorgu += ”AND S2.DURAK _NO=D2.DURAK_NO ”;

204 DataSet ds = new DataSet();

205 myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(
— tekBoyutluSorgu, myConn);

206 myDataAdapter.Fill(ds);

207 connectionKapat();

208

209 string alt Hatlar;

210 alt Hatlar = 77,

211

212 if (ds.Tables[0].Rows.Count != 0)

213

214 string ana Hat = ds.Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO”].ToString();

215 alt Hatlar = ds.Tables[0].Rows[0][”ALT_. Hat_NO”].ToString() + ”.”;

216

217 for (int i = 0; i < ds.Tables[0].Rows.Count; i++)

218 {

219 zamantekadim = DateTime.Now;

220

221 if (ds.Tables[0].Rows[i][”ANA_ Hat_NO”].ToString() != ana Hat || i
— == ds.Tables[0].Rows.Count — 1)

222 {

223 alt Hatlar = alt Hatlar.Substring(0, alt Hatlar.Length — 1);

224

225 sorgu = "SELECT s1.DURAK_NO,s1.STRA 7;

226 sorgu += " from Hat_durak sira SI,DURAKLAR D1 where S1
— .DURAK_NO=D1.DURAK_NO ”;
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249

252

253
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sorgu += " and SI.ANA_ Hat_ NO=" + ana Hat + 7 and SI.
ALT_ Hat_NO in (” + alt Hatlar + ”)”;

sorgu += " order by distanceyeni(”” + cikisEnlem + 77" 4
cikisBoylam + 7’ |d1.ENLEM ,d1.BOYLAM) limit 17;

temp.Clear();

myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(sorgu,

myConn);

myDataAdapter.Fill(temp);

connectionKapat();

string CIKIS_ DURAK_NO = temp.Tables[0].Rows[0]["
DURAK_NO”].ToString();

string CIKIS_.DURAK_SIRA = temp.Tables[0].Rows[0][”SIRA”].
ToString();

sorgu = "SELECT s1.DURAK_NO,s1.STRA ”;

sorgu += " from Hat_durak_sira SI,DURAKLAR D1 where S1
.DURAK_NO=D1.DURAK_NO ”;

sorgu += " and S1.ANA_ Hat NO=" + ana Hat + 7 and S1.
ALT_ Hat_NO in (” + alt Hatlar + 7)”;

sorgu += " order by distanceyeni(”” + varisEnlem + ”7’" +
varisBoylam + 7’ ,dl.LENLEM ,d1.BOYLAM) limit 17;

temp2.Clear();

myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(sorgu,

myConn);

myDataAdapter.Fill(temp2);

connectionKapat();

string VARIS_ DURAK_NO = temp2.Tables[0].Rows|[0][”
DURAK_NO”].ToString();

string VARIS_ DURAK_SIRA = temp2.Tables[0].Rows[0][”SIRA
”].ToString();

int donen;

donen = DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK_NO,
VARIS_DURAK_NO, ana Hat, alt Hatlar, out CIKIS_.DURAK_NO, out
CIKIS_.DURAK_SIRA, out Yolculuk_ Hatl_baslama_durak_yon, out
VARIS_.DURAK_NO, out VARIS.DURAK_SIRA);

if (donen == 1)

{
gelisSuresiSn =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(ana Hat, alt Hatlar
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— , CIKIS. DURAK_NO, VARIS_.DURAK_NO, yolculukBaslamaSaati,
— hesaplamaGun, out Yolculuk_ Hatl_baslama_saat, out Yolculuk_
— Hat1_bitis_saat, out alt Hatbul);

if (gelisSuresiSn != —1)

{
cozum-+-+;
gecenZaman = DateTime.Now — zamantekadim;
COZUM_SAYISI++;

if (ana Hat == "10") { ARAC_TURU = "T"; } else {
— ARAC_TURU ="0"; }

Yolculuk_ Hatl = ana Hat;

Yolculuk_Alt Hatl = alt Hatbul;

Yolculuk_ Hatl_baslama_durak = CIKIS_ DURAK_NO;

Yolculuk_ Hatl_bitis_durak = VARIS_DURAK_NO;

Yurumel _cikis_enlem_boylam = cikisEnlem + 7;” +
— cikisBoylam;

Yurumel _varis_enlem_boylam = durakenlemboylam(
— Yolculuk_ Hatl baslama_durak, out Yolculuk. Hatl baslama _durak_adi);

Yurume2 _cikis_enlem_boylam = durakenlemboylam(
— Yolculuk- Hatl_bitis_durak, out Yolculuk_ Hat1_bitis_durak_adi);

Yurume2_varis_enlem_boylam = varisEnlem + ”;” +
— varisBoylam;

donecekDs.Tables[0].Rows. Add(

sessionid,

COZUM_SAYISI.ToString(),

2 377 ,

"Y|” + ARAC_TURU + ”|Y”,

Yurumel cikis_enlem_boylam + ”|” + Yolculuk_
— Hatl _baslama_durak + ”|” + Yurume2_cikis_enlem_boylam,//
— durakenlemboylam(Yolculuk- Hat1_bitis_durak),

”0|” + Yolculuk. Hatl_baslama_durak_adi + ”|0”,

70|” 4+ Yolculuk- Hatl_baslama_durak_yon + 7|07,

70|” 4+ CIKIS.DURAK_SIRA + 7|07,

Yurumel _varis_enlem_boylam + ”|” 4+ Yolculuk-
— Hat1_bitis_durak + ”|” + varisEnlem + ”;” + varisBoylam,

”0]” + Yolculuk. Hatl bitis_durak_adi + ”|0”,

”0|” + VARIS_.DURAK_SIRA + 7|07,

”0|” 4+ Yolculuk- Hatl + 7|07,

70|” 4 fnks. HatAdi(Yolculuk- Hatl, Yolculuk_Alt
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< Hatl) + 7|07,

287 ”0|” 4+ Yolculuk_Alt Hatl + 7|07,

288 ”0]” + Yolculuk- Hatl_baslama_saat + [0,
289 70" + Yolculuk_ Hat1 bitis_saat + 7|07,

290 mesafehesapla(Yurumel cikis_enlem_boylam,

< Yurumel varis_enlem_boylam) + ”|0|” 4+ mesafehesapla(

< Yurume?2_cikis_enlem_boylam, Yurume2_varis_enlem_boylam)
291 );

292 }

293 }

294 alt Hatlar = ds.Tables[0].Rows[i][”ALT. Hat_NO”].ToString() +
H K ’”;

295 ana Hat = ds.Tables[0].Rows[i][”ANA_ Hat_NO”].ToString();

296

297 }

208 else

299 {

300 if (String.Compare(ds.Tables[0].Rows]i][”ALT_ Hat_NO”].
— ToString(), alt Hatlar) == 1)

301 alt Hatlar += ds.Tables[0].Rows[i][”ALT_ Hat_NO”].

— ToString() + ”.”;
302 }
303 }

304

305 }

306 else

307 Sonuc = "tek vasitali Hat bulunamadi”;
308

309 string sorgutopla = ””;

310 if (donecekDs.Tables[0].Rows.Count == 0)
311 {

312

313 String sorgulliski;

314 string varis Hatlartmp = ”7;

315 string ana Hat, alt Hat, durak, duraksira;
316 string durak2, duraksira2;

317

318 ana Hat ="7;

319 alt Hat =77,

320 duraksira = 707;

321 duraksira2 = 707,

322 durak ="";

323 durak2 = 77;
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324
325
326 DataSet dss = new DataSet();

327 dss = fnks_ HatOptimize3(cikisEnlem, cikisBoylam,

— EnlemBoylaminKacMetreYakinindaDurak Aranacak, hesaplamaGun,
— yolculukBaslamaSaati);

328

329 DataView view = new DataView(dss.Tables[0]);

330 view.Sort = "ANA_ Hat_NO,ALT. Hat_NO ASC, DURAK_SIRASI
— DESC”;

331 string vvvv = "7,

332 string ddd = "";

333

334 foreach (DataRow row in view.ToTable().Rows)

335 {

336 cikis Hatlar.Tables[0]. Rows.Add(row[”ANA_ Hat_NO”], row[” ALT_

— Hat NO”], row[’DURAK _NO”"], row[’DURAK_SIRASI”|, row["SAAT"]);
337 }

338
339 varis Hatlar = fnks. HatOptimize2(varisEnlem, varisBoylam,
— EnlemBoylaminKacMetreYakinindaDurak Aranacak);

340

341 for (int g = 0; g < varis Hatlar.Tables[0]. Rows.Count; g++)

342 {

343 fnks_get HatDurakSira(varis Hatlar.Tables[0].Rows|g][”
— DURAK_NO”].ToString(), varis Hatlar.Tables[0].Rows[g][” ANA_ Hat_NO”].
— ToString(), varis Hatlar.Tables[0].Rows[g][”ALT_ Hat_NO”].ToString(), out
— VarisDurakSirasi, out VarisIstikamet);

344 varis Hatlartmp += varis Hatlar.Tables[0].Rows[g][” ANA_
Hat_NO”].ToString() + ”—" + varis Hatlar.Tables[0].Rows|g][”ALT_ Hat_NO
”].ToString() + ”—" + varis Hatlar.Tables[0].Rows[g][”DURAK_SIRASI”].
ToString() + ”—" + varis Hatlar.Tables[0].Rows[g][”’DURAK_NO”].ToString()
+7 07

345 }

346

AR

347 varis Hatlartmp = 7”;

348

349 for (int i = 0; i < cikis Hatlar.Tables[0].Rows.Count; i++)

350 {

351

352 vvvv += cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”ANA_ Hat_NO”].ToString

— () + 7" + cikis Hatlar.Tables[0].Rowsl[i][”ALT- Hat_NO”].ToString() + ”—"
— + cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”’DURAK_SIRASI”|.ToString() +” ////
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if (cozum >= MAX_COZUM_SAYISI) break;
for (int x = 0; x < varis Hatlar.Tables[0].Rows.Count; x++)

{
if (cozum >= MAX_COZUM_SAYISI) break;

zamantekadim = DateTime.Now;
t1 = DateTime.Now;

cikis Hatlar.Tables[0].Rows]i][”ANA_ Hat_NO”].ToString(), cikis
Hatlar.Tables[0].Rows[i][”ALT_. Hat_NO”].ToString(), out CikisDurakSirasi,

out CikisIstikamet);

CikisDurakSirasi = int.Parse(cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”
DURAK_SIRASI”]. ToString());

fnks_get HatDurakSira(varis Hatlar.Tables[0].Rows[x][”
DURAK_NO”].ToString(), varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”ANA_ Hat_NO”].
ToString(), varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[” ALT_ Hat_NO”]|.ToString(), out
VarisDurakSirasi, out VarisIstikamet);

sorgulliski = 7select h.ANA_ Hat NO1,h.ALT_ Hat_NO1,h.
DURAK_NO1,h. Hatl DURAK SIRAh.ANA_ Hat NO2,h.ALT_ Hat NO2h.
DURAK NO2h. Hat2 DURAK _SIRA h.MESAFE2,(h. Hatl DURAK _SIRA
—0)+(300—h. Hat2 DURAK.SIRA) HS 7

sorgulliski += 7from Hat_iliski h where ”;

sorgulliski += "h.ANA_ Hat_NO1=" + cikis Hatlar.Tables[0].
Rows[i][’ANA_ Hat_NO”] + ” and ”;

sorgulliski += "h.ALT_ Hat_NO1=" + cikis Hatlar.Tables[0].
Rows[i][’ALT_. Hat NO”| 4+ ” and ”;

sorgulliski += "h.ANA_ Hat_NO2=" + varis Hatlar.Tables|0].
Rows[x|["ANA_ Hat NO”] +” and ”;

sorgulliski += "h.ALT_ Hat_NO2 in (” + varis Hatlar.Tables[0].
Rows[x][”ALT_ Hat NO”] + ”) and ”;

sorgulliski += "h. Hatl DURAK_SIRA>" 4 CikisDurakSirasi
+ 7 and ”;

sorgulliski += "h. Hat2 DURAK_SIRA<” 4 VarisDurakSirasi;

sorgulliski += 7 order by h. MESAFE2, HS limit 17;

if (cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”ANA_ Hat_NO”].ToString()
== "7" && varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”ANA_ Hat_NO”].ToString() ==
2 5677)

{

int aaa = 1;

}
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M., 9,

sorgutopla = sorgulliski + 7; 7;

varis Hatlartmp += varis Hatlar.Tables[0]. Rows[x][” ANA_
— Hat_NO”|.ToString() + ”—" + varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”ALT_ Hat_NO
— 7].ToString() + ”—" + VarisDurakSirasi + 7 | 7;

Hat_iliski = new DataSet();
myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(
— sorgulliski, myConn);
myDataAdapter.Fill( Hat_iliski);

gt = DateTime.Now — t1;
string zamanhesapla;
zamanhesapla = gt.Milliseconds.ToString();

connectionKapat();

if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count > 0)

{
bul = 0;

for (int ix = 0; ix < aktarmaDs.Tables[0].Rows.Count; ix++)

{

if (aktarmaDs.Tables[0].Rows[ix][”ANA_ Hat1”].ToString()
— == Hat_iliski.Tables[0]. Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString() + ”—" +
— Hat_iliski. Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString())
{
bul = 1;
break;
}
}

it (bul == 0)
{
aktarmaDs.Tables[0].Rows.Add( Hat_iliski.Tables[0].Rows
— [0][’ANA_ Hat_NO1”].ToString() + ”—" + Hat_iliski.Tables[0].Rows[0]["
— ANA_ Hat_NO2”]|.ToString());
cikisAna Hat = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][” ANA_
— Hat_NO1”].ToString();
varisAna Hat = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”ANA_
— Hat_NO2”]|.ToString();
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428

429

430
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432

()

cikisAlt Hat = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][” ALT_
Hat_NO1”].ToString();

varisAlt Hat = varis Hatlar. Tables[0].Rows[x][” ALT_
Hat_NO”].ToString();// birden fazla alt Hat var ”once hangisi gelecek belli
degil // Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][” ALT_ Hat_NO2”].ToString();

cikislkinciDurak = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”
DURAK_NO1”].ToString();

varisBirinciDurak = Hat _iliski.Tables|0].Rows|0][”
DURAK_NO2”].ToString();

ddd += varisAna Hat + ”—" 4 varisAlt Hat +” ////

Sonuclnt = fnks_aracDurakSaatDahaOnceHesaplandimi(

— hesaplaDs, cikisAna Hat, cikisAlt Hat, cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”
— DURAK_NO”].ToString(), cikisIkinciDurak, out Yolculuk_ Hatl_baslama_saat,
< out Yolculuk_ Hatl bitis saat, out alt Hatbul);

U

U

i

rid

if (SonucInt == —1)

{

Sonuclnt =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(cikisAna Hat,
cikisAlt Hat, cikis Hatlar. Tables[0].Rows[i][”DURAK_NO”].ToString(),
cikisIkinciDurak, yolculukBaslamaSaati, hesaplamaGun, out Yolculuk_
Hatl baslama_saat, out Yolculuk_ Hatl bitis_saat, out alt Hatbul);

}
if (SonucInt == 1)

hesaplaDs.Tables[0].Rows.Add(”0”, cikis Hatlar.Tables
[0].Rows[i][’DURAK_NO”].ToString(), Hat_iliski.Tables[0].Rows][0]["
DURAK_NO1”].ToString(), Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].
ToString(), Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][” ALT_ Hat_NO1”].ToString(), ”
hesapla_SURE”, Yolculuk_ Hatl_baslama_saat, Yolculuk_ Hatl bitis_saat);

Sonuclnt = fnks_aracDurakSaatDahaOnceHesaplandimi(
hesaplaDs, varisAna Hat, varisAlt Hat, varisBirinciDurak, varis Hatlar.
Tables[0].Rows[x|["DURAK_NO”].ToString(), out Yolculuk-
Hat2 baslama_saat, out Yolculuk_ Hat2 bitis_saat, out alt Hatbul);

if (Sonuclnt == —1)

{

Sonuclnt =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(varisAna Hat,
varisAlt Hat, varisBirinciDurak, varis Hatlar. Tables[0].Rows[x][’DURAK_NO
”].ToString(), Yolculuk_ Hat1 bitis_saat, hesaplamaGun, out Yolculuk_
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— Hat2_baslama_saat, out Yolculuk. Hat2_bitis_saat, out alt Hatbul);

433 }

434

435 if (SonucInt == )

436 {

437 cozum--;

438 ADL\LSAYISI#——H

439 hesaplaDs.Tables[0].Rows.Add(”1”, varisBirinciDurak

— , varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”DURAK_NO”].ToString(), varisAna Hat, alt
— Hatbul, "hesapla_SURE”, Yolculuk_ Hat2_baslama_saat, Yolculuk_
— Hat2_ bitis_saat);

440 gecenZaman = DateTime.Now — zamantekadim;

441 string ARAC_TURUZ2;

442

443

"

145 if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].
— ToString() == "10”) { ARAC_.TURU = "T”; } else { ARAC_.TURU = "0"; }

146 if ( Hat_iliski.Tables[0]. Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].
— ToString() == 710”) { ARAC_.TURU2 = "T”; } else { ARAC_.TURU2 = "0";
=

447

148 Yolculuk- Hatl = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”
— ANA_ Hat NO1”].ToString();

149 Yolculuk_Alt Hatl = Hat_iliski.Tables[0].Rows|0][”
— ALT_. Hat_NO1”].ToString();

450 Yolculuk_ Hatl_baslama_durak = cikis Hatlar.
— Tables[0].Rows[i][”"DURAK_NO”].ToString();

151 Yolculuk_ Hatl_bitis_durak = Hat_iliski.Tables[0].
— Rows[0][’DURAK_NO1”].ToString(); ;

452

453 int, donen;

454 donen = DuraklariSec2(Yolculuk_
— Hat1_baslama_durak, Yolculuk. Hatl_bitis_durak, Yolculuk_ Hat1,
— Yolculuk_Alt Hatl, out Yolculuk. Hatl_baslama_durak, out Yolculuk_
— Hat1_baslama_durak_sira, out Yolculuk_ Hatl _baslama_durak_yon, out
< Yolculuk_ Hat1 bitis_durak, out Yolculuk_ Hatl bitis_durak sira);

45¢

156 Yolculuk_ Hat2 = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”
— ANA_ Hat_NO2”].ToString();

457 Yolculuk_Alt Hat2 = alt Hatbul,;

158 Yolculuk_ Hat2_baslama_durak = Hat_iliski.Tables

< [0].Rows[0][’DURAK_NO2"].ToString();
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160

161

164

166

168

<_>
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(_>
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—

<_>

<_>

C_>

<_>

—

—

AN

AN

Yolculuk_ Hat2_bitis_durak = varis Hatlar.Tables|0].
Rows[x]["DURAK_NO”].ToString();

donen = DuraklariSec2(Yolculuk_
Hat2_baslama_durak, Yolculuk. Hat2_bitis_durak, Yolculuk_ Hat2,
Yolculuk_Alt Hat2, out Yolculuk_. Hat2_baslama_durak, out Yolculuk_
Hat2_baslama_durak sira, out Yolculuk. Hat2_baslama_durak_yon, out
Yolculuk_ Hat2 bitis_durak, out Yolculuk_ Hat2_bitis_durak sira);

Yurumel _cikis_enlem_boylam = cikisEnlem + ”;” +
cikisBoylam;

Yurumel _varis_enlem_boylam = durakenlemboylam(
Yolculuk_ Hatl baslama_durak, out Yolculuk_ Hatl baslama_durak_adi);

Yurume2_cikis_enlem_boylam = durakenlemboylam(
Yolculuk_ Hat1 bitis_durak, out Yolculuk. Hatl bitis_durak_adi);

Yurume2_varis_enlem_boylam = durakenlemboylam(
Yolculuk_ Hat2 baslama_durak, out Yolculuk_ Hat2_baslama_durak adi);

Yurume3_cikis_enlem_boylam = durakenlemboylam(
Yolculuk_ Hat2 bitis_durak, out Yolculuk_ Hat2_bitis_durak_adi);

Yurume3_varis_enlem_boylam = varisEnlem + ”;” +
varisBoylam;
donecekDs.Tables[0].Rows.Add(

sessionid,

cozum.ToString(),

3

"Y|” + ARAC_.TURU + "[Y|” + ARAC_TURU2
+ 71Y”,

Yurumel _cikis_enlem_boylam + ”|” 4+ Yolculuk_
Hatl_baslama_durak + ”|” 4+ Yurume2_cikis_enlem_boylam + ”|” + Yolculuk_
Hat2_baslama_durak + ”|” 4+ Yurume3_cikis_enlem_boylam,

70|” 4+ Yolculuk_ Hatl baslama_durak_adi +
”10|” + Yolculuk_ Hat2_baslama_durak_adi + ”|0”,

”0|” 4+ Yolculuk_ Hatl_baslama_durak_yon +
710|” + Yolculuk- Hat2_baslama_durak_yon + ”|0”,

"0” + Yolculuk_ Hatl baslama_durak sira +
710|” + Yolculuk- Hat2_baslama_durak_ sira + 7[0”,

Yurumel _varis_enlem_boylam + ”|” 4+ Yolculuk_
Hat1_bitis_durak + ”|” + Yurume2_varis_enlem_boylam + ”|” + Yolculuk_
Hat2_bitis_durak + ”|” + Yurume3_varis_enlem_boylam,
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183 ”0|” 4+ Yolculuk- Hatl_ bitis_durak_adi + ”|0” +
< Yolculuk_ Hat2_ bitis_durak_adi + ”(0”,

484

185 ”0|” 4+ Yolculuk_ Hatl_ bitis_durak_sira + ”|0|” +
— Yolculuk. Hat2_bitis_durak_sira 4+ 7|07,

486

187 ”0/” 4+ Yolculuk_ Hatl + ”|0|” + Yolculuk_- Hat2
— + 707,

488

489 70|” 4 fnks. HatAdi(Yolculuk- Hatl,
— Yolculuk_Alt Hatl) + ”|0|” + fnks. HatAdi(Yolculuk. Hat2, Yolculuk_Alt
— Hat2) + 7|0,

490

191 70]” + Yolculuk_Alt Hatl 4 ”|0|” + Yolculuk_Alt
< Hat2 + 7|0,

492

193 70" + Yolculuk_ Hatl baslama saat + ”|0]” +
— Yolculuk_ Hat2_baslama_saat + 7|07,

494

495 ”0]” + Yolculuk_ Hatl bitis_saat + ”|0]” +
— Yolculuk_ Hat2 bitis_saat + 7(0”,

496

197 mesafehesapla(Yurumel _cikis_enlem_boylam,
< Yurumel varis_enlem_boylam) + ”|0” + mesafehesapla(
— Yurume2_cikis_enlem_boylam, Yurume2_varis_enlem_boylam)

498 );

499

500 if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI) break;

501 }

502 else

503 {

504 hesaplaDs.Tables[0].Rows.Add(”0”, varisBirinciDurak
— , varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|["DURAK_NO”].ToString(), varisAna Hat, alt
— Hatbul, ”—1”, 700:00:00”, ”00:00:00”);

505 }

506

507 }

508 else

509 {

510 hesaplaDs.Tables[0].Rows.Add(”0”, cikis Hatlar.Tables
— [0].Rows]i]["’DURAK_NO”].ToString(), cikislkinciDurak, cikisAna Hat,
— cikisAlt Hat, ”—1”, 700:00:00”, ”00:00:00”);

511 }
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512

513

515

516

518

519

520

522

523

524

526

527

529

530

531

533

534

535

536

538

539

540

541

543

544

i

int sayb = 0;

9999,

N N _
string ch = 7", vh =7”;

if (donecekDs.Tables[0].Rows.Count == 0)

for (int 1 = 0; i < cikis Hatlar.Tables[0].Rows.Count; i4+)

{
ch += cikis Hatlar.Tables[0]. Rows[i][”ANA_ Hat_NO”].ToString()

+ 7=" + cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”’ALT_ Hat_NO”].ToString() + "—" +
cikis Hatlar. Tables[0].Rows[i][”DURAK_SIRASI"|.ToString() +” //// ”;

for (int x = 0; x < varis Hatlar.Tables[0].Rows.Count; x++)

{
if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI) break;

vh += varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”ANA_ Hat_NO”].

ToString() + ”—" + varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”ALT_ Hat_NO”|.ToString
() + 7=" + varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|["’DURAK_SIRASI”].ToString() + ”

/1117

t1 = DateTime.Now;
fnks_get HatDurakSira(cikis Hatlar.Tables[0].Rows][i][”

DURAK_NO”].ToString(), cikis Hatlar.Tables[0].Rows]i][”’ANA_ Hat_NO”].
ToString(), cikis Hatlar.Tables[0].Rowsl[i][”ALT- Hat_NO”].ToString(), out
CikisDurakSirasi, out CikisIstikamet);

sorgu = ”"select * from Hat_iliski_3 Hat h where CIKIS_ Hat

=" + cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”ANA_ Hat_NO”].ToString() + ” and
VARIS_. Hat = ” + varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”ANA_ Hat_NO”].
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548

549

550

551

566

567

568

570

574

575

il

>

ToString();

DataSet Hat_iliski3 Hat = new DataSet();

myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(sorgu,
myConn);

myDataAdapter.Fill( Hat_iliski3 Hat);

sayb += Hat_iliski3 Hat.Tables[0].Rows.Count;

for (int id = 0; id <= Hat_iliski3 Hat.Tables[0].Rows.Count —
1;id++) // ?Ugl”’U aktarma

{
if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI) break;

zamantekadim = DateTime.Now;

sorgu = ”select distinct t.ALT_ Hat_ NO2 as ALT_ Hat_NO
from Hat_iliski t where t.ANA_ Hat_ NO1=" + Hat_iliski3 Hat.Tables|0].
Rows[id][”VARIS_ Hat”] + ” and t.ANA_ Hat_NO2=" + Hat_iliski3 Hat.
Tables[0].Rows[id][”AKTARMA _ Hat”|;

Hat _iliski.Clear();

myDataAdapter.Select Command = new MySqlCommand(
sorgu, myConn);

myDataAdapter.Fill( Hat_iliski);

string stralt Hat ="7";
for (int b = 0; b < Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count; b++)

{
stralt Hat += Hat_iliski.Tables[0].Rows[b][”ALT_
HatiNO”} + k) ’7'/ ;
}
if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count == 0)
continue;

stralt Hat = stralt Hat.Substring(0, stralt Hat.Length — 1);

sorgu = "select h. ANA_ Hat_NO1,h.ALT_ Hat_NO1,h.
DURAK_NO1,h. Hatl DURAK_SIRA h.ANA_ Hat_ NO2,h.ALT_ Hat NO2h.
DURAK_NO2,h. Hat2 DURAK _SIRA h.MESAFE2,(h. Hatl DURAK_SIRA
—0)+(300—h. Hat2_ DURAK_SIRA) HS 7;

sorgu += "from Hat_iliski h where ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat_NO1=" + cikis Hatlar.Tables[0].
Rowsli][’ANA_ Hat NO”] + 7 and ”;
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576

588

589

590

591

592

593

594

595

596

597

598

599

600

601

602

603

604

605

606

607

608
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USRS

sorgu += "h.ALT_ Hat_ NO1=" + cikis Hatlar.Tables[0].
Rowsli][”ALT_ Hat NO”] 4+ ” and 7;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO2=" + Hat_iliski3 Hat.Tables
[0].Rowslid][”AKTARMA_ Hat”] 4+ 7 and ”;

sorgu += "h.ALT_ Hat_NO2 in (7 + stralt Hat 4+ ”) and 7;

sorgu += "h. Hatl DURAK_SIRA>" + CikisDurakSirasi;

sorgu += " order by h.MESAFE2, HS limit 27;

Hat_iliski.Clear();

myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(
sorgu, myConn);
myDataAdapter.Fill( Hat_iliski);

if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count > 0)
{
stralt Hat = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][” ALT_
Hat_NO2”]|.ToString() + ”,”;
for (int b = 0; b < Hat_iliski.Tables[0]. Rows.Count; b++)

{
if (b != 0 && Hat_iliski.Tables[0].Rows[b][” ALT-
Hat_NO2”] = Hat_iliski.Tables[0].Rows[b — 1][”ALT_ Hat_NO2”])
stralt Hat += Hat_iliski.Tables[0].Rows[b][” ALT_
Hat_NO2”].ToString() + 7,7;

}

stralt Hat = stralt Hat.Substring(0, stralt Hat.Length —

1);

say++;

bul = 0;

string buyukduraksira = Hat_iliski. Tables[0].Rows][0][”
Hat2_ DURAK_SIRA”].ToString();

string kucukduraksira = 7 —17;
if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count > 2)

{
if (int.Parse( Hat_iliski.Tables[0].Rows][0][”
Hat2_ DURAK_SIRA”].ToString()) < int.Parse( Hat_iliski.Tables[0].Rows|[1][”
Hat2 DURAK _SIRA”].ToString()))

{
buyukduraksira = Hat_iliski.Tables[0].Rows[1][”
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< Hat2_DURAK_SIRA”].ToString();

609 kucukduraksira = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”
— Hat2_ DURAK_SIRA”].ToString();

610 }

611 else

612 {

613 buyukduraksira = Hat_iliski.Tables[0].Rows|0][”
— Hat2_ DURAK_SIRA”].ToString();

614 kucukduraksira = Hat_iliski.Tables[0]. Rows[1][”
— Hat2_ DURAK_SIRA”].ToString();

615 }

616 }

617

618

619 sorgu = "select h.ANA_ Hat_NO1,h.ALT_ Hat_NO1,h.
— DURAK_NO1,h. Hatl_ DURAK_SIRAh.ANA_ Hat NO2h.ALT_. Hat_NO2h.
— DURAK_NO2,h. Hat2 DURAK _SIRA h.MESAFE2,(h. Hatl DURAK _SIRA
— —0)+(300—h. Hat2 DURAK_SIRA) HS ”;

620 sorgu += "from Hat_iliski h where ”;

621 sorgu += "h.ANA_ Hat_NO1=" + Hat_iliski.Tables|0].
— Rows[0][”ANA_ Hat_ NO2”] + 7 and 7,

622 sorgu += "h.ALT_ Hat_NO1 in (" + stralt Hat + 7 ) and
= 7

623 sorgu += "h.ANA_ Hat NO2=" + Hat_iliski3 Hat.
< Tables[0].Rows][id]["VARIS_ Hat”] + 7 and ”;

624 sorgu += "h.ALT_ Hat_ NO2 in (” + stralt Hat + ”) and
=7

625 sorgu += "h. Hatl1_DURAK_SIRA>" + buyukduraksira
— + 77

626 sorgu += " order by h.MESAFE2, HS limit 2”;

627

628 temp.Clear();

629 myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(
— sorgu, myConn);

630 myDataAdapter.Fill(temp);

631

632 if (temp.Tables[0].Rows.Count == 0)

633 {

634

635 if (kucukduraksira !="—1")

636 {

637 sorgu = ”select h. ANA_ Hat_ NO1,h.ALT_ Hat_ NO1

— Jh.DURAK_NO1,h. Hatl DURAK SIRAh.ANA_ Hat NO2h.ALT_ Hat NO2
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638

639

640

641

642

643

644

645

646

647

648

649

650

652

654

655

657

658

659

660

661

662

663

U

RN

!

il

JL.DURAK.NO2,h. Hat2 DURAK_SIRA,L.MESAFE2, (h.
Hat1 DURAK_SIRA—0)+(300—h. Hat2 DURAK_SIRA) HS ”;

sorgu += "from Hat_iliski h where ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO1=" + Hat._iliski.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_ NO2”] + ” and ”;

sorgu += "h.ALT_ Hat_NO1 in (" + stralt Hat + ”
) and ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat_ NO2=" + Hat_iliski3 Hat
.Tables[0].Rows][id][”VARIS_ Hat”] + ” and 7;

sorgu += "h. Hatl_ DURAK_SIRA>" +
kucukduraksira + 7 7;

sorgu += " order by h.MESAFE2, HS limit 2”;

temp.Clear();

myDataAdapter.SelectCommand = new
MySqlCommand (sorgu, myConn);

myDataAdapter.Fill(temp);

}

}

if (temp.Tables[0].Rows.Count > 0)

{ fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati
( Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString().ToString(), cikis
Hatlar.Tables[0].Rowsl[i][”ALT_ Hat_-NO”].ToString(), cikis Hatlar.Tables[0].
Rows[i][’DURAK_NO”].ToString(), Hat_iliski.Tables[0].Rows[0]["
DURAK_NO1”].ToString(), yolculukBaslamaSaati, hesaplamaGun, out
Yolculuk_ Hatl_baslama_saat, out Yolculuk_ Hatl_ bitis_saat, out alt Hatbul);

for (int f = 0; f < Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count; f

++)
{
for (int y = 0; y < temp.Tables[0].Rows.Count; y++)
{
bul = 0;
for (int ix = 0; ix < aktarmaDs.Tables[0].Rows.
Count; ix++)
{

if (aktarmaDs.Tables[0].Rows[ix][”ANA_ Hatl
”].ToString() == Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString()
+ 7—" + Hat_iliski. Tables[0].Rows[f][”ANA_ Hat NO2”].ToString() + "—" +
temp.Tables[0].Rows[y|[”ANA_ Hat_NO2”].ToString())

{
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664

665

666

667

668

669

670

671

672

673

674

675

676

677

678

679

680

681

682

683

684

685

686

687

688

689

690

i

BN

bul = 1;
break;
}
}

if (bul == 0)

sorgu = "select h.ANA_ Hat_ NOI1,h.ALT_
Hat NO1,h.DURAK NO1,h. Hatl DURAK SIRA,h.ANA_ Hat NO2,h.ALT_
Hat_NO2,h.DURAK_NO2h. Hat2 DURAK_SIRA ,h.MESAFE2,(h.
Hatl DURAK_SIRA—0)+(300—h. Hat2 DURAK_SIRA) HS ”;

sorgu += "from Hat_iliski h where ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO1=" + Hat_iliski
.Tables[0].Rows|[f][”ANA_ Hat_NO2"] 4+ ” and ”;

sorgu += "h.ALT_ Hat_ NO1 =" + Hat_iliski
.Tables[0].Rows]f][”ALT_ Hat_NO2”] +” and ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO2=" + temp.
Tables[0].Rows[y|[”ANA_ Hat_NO2”] + ” and ”;

sorgu += "h.ALT_ Hat_NO2 in (" + temp.
Tables[0].Rows[y|[”ALT_ Hat_NO2”] + ”) and 7;

sorgu += "h. Hatl DURAK _SIRA>" +
Hat_iliski.Tables[0].Rows[f][” Hat2_DURAK_SIRA”| + " 7;

sorgu += " and h. Hatl DURAK_SIRA<” +
temp.Tables[0].Rows[y][” Hat2_DURAK_SIRA”| + " 7;

sorgu += " and h. Hat2 DURAK_SIRA<” +
varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|["DURAK_SIRASI"| + 7 7;

sorgu += " order by h. MESAFE2, HS limit

277 ;
aktarma Hatti.Clear();
myDataAdapter.SelectCommand = new
MySqlCommand(sorgu, myConn);

myDataAdapter.Fill(aktarma Hatti);

if (aktarma Hatti.Tables[0].Rows.Count > 0)

{

Sonuclnt =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString(), aktarma Hatti.Tables[0].
Rows[0][”ALT_ Hat_NO1”].ToString(), Hat_iliski.Tables[0].Rows][f]["
DURAK_NO2”].ToString(), aktarma Hatti.Tables[0].Rows[0][’DURAK_NO1
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”].ToString(), Yolculuk_ Hatl_bitis_saat, hesaplamaGun, out Yolculuk-
Hat2_baslama_saat, out Yolculuk_ Hat2 bitis_saat, out alt Hatbul);

if (Sonuclnt == —1)

{ continue; }

Sonuclnt =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString(), aktarma Hatti.Tables[0].
Rows|[0][”ALT_. Hat_NO2”].ToString(), aktarma Hatti.Tables[0].Rows|[0][”
DURAK_NO2”].ToString(), varis Hatlar.Tables[0].Rows[x][’DURAK_NO”].
ToString(), Yolculuk_ Hat2_bitis_saat, hesaplamaGun, out Yolculuk_
Hat3_baslama_saat, out Yolculuk_ Hat3_bitis_saat, out alt Hatbul);

if (SonucInt == —1)

{ continue; }

gecenZaman = DateTime.Now —
zamantamami;

aktarmaDs.Tables[0]. Rows.Add( Hat_iliski.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString() + ”—” + aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString() + ”—" + aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString());

string CIKIS_.DURAK_NO2,
VARIS_.DURAK_NO2, CIKIS_.DURAK_NO3, VARIS_.DURAK_NO3,
ARAC_TURU2, ARAC_TURUS3;

string CIKIS.DURAK_NO1 = cikis Hatlar.
Tables[0].Rows[i]["’DURAK_NO”].ToString();

string VARIS_.DURAK_NO1 = Hat_iliski.
Tables[0].Rows[0][’DURAK_NO1”].ToString();

if ( Hat_iliski.Tables[0]. Rows[0][” ANA_
Hat_NO1”]. ToString() == 710”) { ARAC.TURU = "T"; } else {
ARAC_TURU = "07; }

CIKIS.DURAK_NO2 = Hat_iliski.Tables
[0].Rows[f]["DURAK_NO2”].ToString();

VARIS_.DURAK_NO2 = aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0]["DURAK _NO1”].ToString();

if (aktarma Hatti.Tables[0].Rows[0][”ANA_

Hat_NO1”].ToString() == 710”) { ARAC.TURU2 = "T"; } else {
ARAC_TURU2 ="0"; }

103




719

AN

I

R

\

CIKIS.DURAK_NO3 = aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0][’DURAK_NO2"].ToString();

VARIS_DURAK_NO3 = varis Hatlar.
Tables[0].Rows[x|["DURAK_NO”].ToString();

if (aktarma Hatti.Tables[0].Rows[0][”ANA_
Hat_NO2”].ToString() == "10”) { ARAC_ TURU3 = "T7; | else |
ARAC_TURU3 ="0"; }

cozum--;

int  Hat_durak_sira_baslangicl,
Hat_durak_sira_baslangic2, Hat_durak_sira_baslangic3;

int  Hat_durak_sira_bitis1,
Hat_durak sira_bitis2, Hat_durak_sira_bitis3;

string yon;

Yolculuk. Hatl = Hat_iliski.Tables[0].
Rows|[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString();

Yolculuk_Alt Hatl = cikis Hatlar.Tables
[0].Rows[i][”ALT- Hat_NO”].ToString();

Yolculuk_ Hat1 _baslama_durak =
CIKIS_DURAK_NOT;

Yolculuk_ Hat1 bitis_durak =
VARIS.DURAK_NOT;

DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK _NO1,
VARIS_DURAK_NO1, Yolculuk_ Hatl, Yolculuk_Alt Hatl, out
CIKIS_.DURAK_NOL1, out Yolculuk_ Hatl_baslama_durak_sira, out Yolculuk_
Hat1_baslama_durak_yon, out VARIS_DURAK_NO1, out Yolculuk_
Hat1 bitis_durak sira);

Yolculuk. Hat2 = aktarma Hatti.Tables|[0].
Rows|[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString();

Yolculuk_Alt Hat2 = aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0][”ALT_ Hat_NO1”].ToString();

Yolculuk_ Hat2_baslama_durak =
CIKIS.DURAK_NO2;

Yolculuk_ Hat2 bitis_durak =
VARIS_.DURAK_NOZ2;

DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK _NO2,
VARIS_DURAK_NOZ2, Yolculuk_ Hat2, Yolculuk_Alt Hat2, out
CIKIS_.DURAK_NO2, out Yolculuk_ Hat2_baslama_durak_sira, out Yolculuk_
Hat2_baslama_durak_yon, out VARIS_ DURAK_NO2, out Yolculuk_
Hat2_bitis_durak sira);

Yolculuk. Hat3 = aktarma Hatti.Tables[0].
Rows|[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString();
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Yolculuk_Alt Hat3 = aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[0][”ALT_ Hat_NO2”].ToString();

Yolculuk_ Hat3_baslama_durak =
CIKIS_.DURAK_NO3;

Yolculuk_ Hat3_bitis_durak =
VARIS_DURAK_NO3;

DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK_NO3,
VARIS_DURAK_NO3, Yolculuk_ Hat3, Yolculuk_Alt Hat3, out
CIKIS_.DURAK_NO3, out Yolculuk_ Hat3_baslama_durak_ sira, out Yolculuk_
Hat3_baslama_durak_yon, out VARIS_.DURAK_NO3, out Yolculuk_
Hat3_bitis_durak_sira);

Yurumel _cikis_enlem_boylam = cikisEnlem
+ 73”7 4 cikisBoylam;

Yurumel _varis_enlem_boylam =
durakenlemboylam(Yolculuk_ Hatl baslama_durak, out Yolculuk_
Hat1_baslama_durak_adi);

Yurume2_cikis_enlem_boylam =

— durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat1_ bitis_durak, out Yolculuk_
— Hat1 bitis_durak_adi);

Yurume2_varis_enlem_boylam =

— durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat2_baslama_durak, out Yolculuk_
— Hat2_baslama_durak_adi);

Yurume3_cikis_enlem_boylam =

< durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat2_bitis_durak, out Yolculuk_
— Hat2_bitis_durak_adi);

Yurume3_varis_enlem_boylam =

— durakenlemboylam(Yolculuk- Hat3_baslama_durak, out Yolculuk_
— Hat3_baslama_durak_adi);

AN

Ll

Yurume4_cikis_enlem_boylam =
durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat3_bitis_durak, out Yolculuk_
Hat3_bitis_durak_adi);

Yurume4_varis_enlem_boylam = varisEnlem
+ 73”7 4 varisBoylam;

donecekDs.Tables[0].Rows.Add(

sessionid,

cozum.ToString(),

o

"Y|” + ARAC_TURU + "|Y|" +
ARAC_TURU2 + ”|Y|” + ARAC_TURUS3 + ”|Y”,

Yurumel cikis_enlem_boylam + ”|” +
Yolculuk- Hatl baslama_durak + ”|” + Yurume2_cikis_enlem_boylam + ”|” +
Yolculuk_ Hat2_baslama_durak + ”|” 4+ Yurume3_cikis_enlem_boylam + ”|”
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+ Yolculuk_ Hat3_baslama_durak + ”|” + Yurume4_cikis_enlem_boylam,

70 + Yolculuk.
Hat1_baslama_durak_adi + ”|0|” + Yolculuk. Hat2_baslama_durak_adi + ”|0|”
+ Yolculuk_ Hat3_baslama_durak_adi + (07,

”0|” 4+ Yolculuk-
Hat1 baslama_durak_yon + ”|0|” + Yolculuk_ Hat2_baslama_durak_yon +
710" + Yolculuk_ Hat3_baslama_durak_yon + ”[0”,

”0|” 4+ Yolculuk_-
Hat1_baslama_durak_sira 4+ ”|0|” + Yolculuk_ Hat2_baslama_durak sira +
710|” + Yolculuk_ Hat3_baslama_durak sira + 7|07,

Yurumel _varis_enlem_boylam + ”|” +
Yolculuk_ Hatl_bitis_durak + ”|” + Yurume2_varis_enlem_boylam + ”|” +
Yolculuk_ Hat2_bitis_durak + ”|” 4+ Yurume3_varis_enlem_boylam + ”|” +
Yolculuk_ Hat3_bitis_durak + ”|” + Yurume4_varis_enlem_boylam,

"0” + Yolculuk_ Hat1 bitis_durak_adi +
”10]” + Yolculuk_ Hat2_bitis_durak_adi + ”|0|” + Yolculuk_

”

— Hat3_bitis_durak_adi + ”|0”,

AN

AN

”0|” 4+ Yolculuk- Hatl_bitis_durak_sira
+ 710]” + Yolculuk_ Hat2_bitis_durak sira + ”|0|” + Yolculuk_
Hat3_bitis_durak_sira + ”(0”,

70|” + Yolculuk_ Hatl + ”|0]” +
Yolculuk_ Hat2 + ”|0|” 4+ Yolculuk- Hat3 + 7|07,

70|” 4 fnks. HatAdi(Yolculuk- Hatl,
Yolculuk_Alt Hatl) + ”|0|” + fnks. HatAdi(Yolculuk- Hat2, Yolculuk Alt
Hat2) + 7|0|” + fnks. HatAdi(Yolculuk- Hat3, Yolculuk_Alt Hat3) + 7|0,

70]” + Yolculuk_Alt Hatl 4+ ”[0|” +
Yolculuk_Alt Hat2 + 7[0]” + Yolculuk_Alt Hat3 + ”|0”,

”0|” 4+ Yolculuk- Hatl baslama_saat +
”10|” + Yolculuk_ Hat2_baslama_saat + ”|0” + Yolculuk_ Hat3_baslama_saat
+ 7|07,

”0|” 4+ Yolculuk. Hatl_ bitis_saat + ”|0|”
+ Yolculuk_ Hat2_bitis_saat + ”|0|” + Yolculuk_ Hat3_bitis_saat + ”|0”,

mesafehesapla(
Yurumel cikis_enlem_boylam, Yurumel varis_enlem_boylam) + ”[0]” +
mesafehesapla(Yurume2 _cikis_enlem_boylam, Yurume2_varis_enlem_boylam) +
710|” + mesafehesapla(Yurume3_cikis_enlem_boylam,
Yurume3_varis_enlem_boylam)

);

if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI) break;

}
}
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769 }

770 }

771 }

772 }

773 }

774 }

775 }

776 }

T

778

779 string DURAK _sira = 77;

780 string durakno 2 = "";

781 sayb = 0;

782

783 ch =77";

784 vh =77,

785

786 if (donecekDs.Tables[0].Rows.Count == 0)

787 {

788 for (int i = 0; i < cikis Hatlar.Tables|0].Rows.Count; i4+)

789 {

790 if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI) break;

791

792 ch += cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”ANA_ Hat_NO”].ToString()
— + 7=" 4 cikis Hatlar.Tables[0].Rows]i|][”ALT. Hat_NO”].ToString() + ”—" +
— cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i]["DURAK_SIRASI"|.ToString() +” //// 7;

793 for (int x = 0; x < varis Hatlar.Tables[0].Rows.Count; x++)

794 {

795 vh += varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”ANA_ Hat_NO”].
— ToString() + ”,”;// +varis Hatlar. Tables[0].Rows[x][”ALT_ Hat NO”].
— ToString() + ”—" + varis Hatlar.Tables[0].Rows[x|[”’DURAK_SIRASI"].
— ToString() +” //// 7;

796 }

797

798 vh = vh.Substring(0, vh.Length — 1);

799 t1 = DateTime.Now;

800 fnks_get HatDurakSira(cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”DURAK_NO
— 7].ToString(), cikis Hatlar.Tables[0].Rows][i][”ANA_ Hat_NO”].ToString(),
— cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”ALT_. Hat_NO”].ToString(), out
— CikisDurakSirasi, out CikisIstikamet);

801

802 sorgu = "select * from Hat_iliski_3 Hat t where t.VARIS_ Hat in
— (” + vh +7) and t.CIKIS_. Hat in 7,
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807

808

809

810

811

813

814

815

816

817

818

819

820

826

828

829

830

831

832

833

e

il

sorgu += "(select distinct h.ANA_ Hat_NO2 Hat from Hat_iliski

h where h.ANA_ Hat_NOLI in (" + cikis Hatlar.Tables[0].Rows][i][”ANA_
Hat_NO”].ToString() 4+ ”) order by CIKIS. Hat,VARIS_. Hat)”;

myConn);

DataSet Hat_iliski3 Hat = new DataSet();
myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(sorgu,

myDataAdapter. Fill( Hat_iliski3 Hat);
sayb += Hat_iliski3 Hat.Tables[0].Rows.Count;

for (int id = 0; id <= Hat_iliski3 Hat.Tables[0].Rows.Count — 1;

id++) // 7Ucl”U aktarma

if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI) break;

zamantekadim = DateTime.Now;
sorgu = ”select distinct t.ALT_ Hat_NO1 as ALT_ Hat_NO from

Hat_iliski t where t.ANA_ Hat_NO1=" + Hat_iliski3 Hat.Tables[0].Rows]
id|["CIKIS. Hat”] + ” and t.ANA_ Hat_.NO2=" + Hat_iliski3 Hat.Tables
[0].Rows[id][”AKTARMA_ Hat”|;

myConn);

Hat_iliski.Clear();
myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(sorgu,

myDataAdapter.Fill( Hat_iliski);

string stralt Hat = "7;
for (int b = 0; b < Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count; b++)

{

stralt Hat += Hat_iliski.Tables[0]. Rows[b][”ALT_ Hat_NO

}

if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count == 0)
continue;

stralt Hat = stralt Hat.Substring(0, stralt Hat.Length — 1);

sorgu = "select h.ANA_ Hat_NO1,h.ALT_ Hat_NO1,h.

<» DURAK_NOLh. Hatl DURAK_SIRA,h.ANA_ Hat NO2,h.ALT. Hat_NO2,h.
<s DURAK.NO2h. Hat2. DURAK_SIRAh.MESAFE2,(h. Hatl_ DURAK_SIRA
< —0)+(300—h. Hat2. DURAK_SIRA) HS 7;

sorgu += "from Hat_iliski h where ”;
sorgu += "h.ANA_ Hat NO1=" + cikis Hatlar.Tables[0].Rows]i
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839

840

841

842

843

844

845

846

847

848
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864

865

— |[’ANA_ Hat_-NO”| 4+ 7 and ”;
sorgu += "h.ALT_ Hat_ NO1=" + cikis Hatlar.Tables[0].Rows][i
— |[’ALT- Hat_NO”] + 7 and 7;
sorgu += "h.ANA_ Hat NO2=" + Hat_iliski3 Hat.Tables[0].
— Rowsl[id]["CIKIS. Hat”] + 7 and 7;
sorgu += "h.ALT_ Hat_NO2 in (7 + stralt Hat + ”) and ”;
sorgu += "h. Hatl DURAK_SIRA>" 4 CikisDurakSirasi;
sorgu += " order by h.MESAFE2, HS limit 2”;

Hat_iliski.Clear();
myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(sorgu,
— myConn);
myDataAdapter.Fill( Hat_iliski);

if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count > 0)
{

DataView view = new DataView( Hat_iliski.Tables[0]);
view.Sort = 7 Hat2_DURAK_SIRA DESC”;

stralt Hat = Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][” ALT_ Hat_NOZ2”].
— ToString() + 7,7;

for (int b = 0; b < Hat_iliski.Tables[0].Rows.Count; b++)

{

if (b !=0 && Hat_iliski.Tables[0].Rows[b|[” ALT_
— Hat_NO2”] |= Hat_iliski.Tables[0].Rows[b — 1][”ALT_ Hat NO2"])
stralt Hat += Hat_iliski.Tables[0].Rows[b][” ALT_

— Hat_NO2”].ToString() + 7,”;

}

stralt Hat = stralt Hat.Substring(0, stralt Hat.Length — 1);

foreach (DataRow row in view.ToTable().Rows)

{

sorgu = "select h.ANA_ Hat_NO1,h.ALT_ Hat_NO1,h.
— DURAK_NOI1,h. Hatl DURAK_SIRAh.ANA_ Hat_ NO2,h.ALT_. Hat NO2,h.
— DURAK_NO2,h. Hat2_ DURAK_SIRA h.MESAFE2,(h. Hatl DURAK_SIRA
— —0)+(300—h. Hat2_ DURAK_SIRA) HS 7;

sorgu += "from Hat_iliski h where ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO1=" + Hat_iliski.Tables[0].
— Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”] 4+ ” and ”;

sorgu += "h.ALT_ Hat_NO1 in (" + stralt Hat +” ) and
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?

sorgu += "h.ANA_ Hat NO2=" + Hat_iliski3 Hat.

Tables[0].Rows[id][”AKTARMA_ Hat”] + " and ”;

.
)

sorgu += "h.ALT_ Hat_NO2 in (" + stralt Hat + ”) and

sorgu += "h. Hatl DURAK_SIRA>” + row[’

Hat2_ DURAK_SIRA”] + ” ;

sorgu, myConn);

}

sorgu += " order by h.MESAFE2, HS limit 2”;

temp.Clear();
myDataAdapter.SelectCommand = new MySqlCommand(

myDataAdapter.Fill(temp);
if (temp.Tables[0].Rows.Count > 0)
DURAK sira = row[” Hat2_ DURAK_SIRA”].ToString()

durakno_2 = row["DURAK_NO2”].ToString();
break;

}

say—+-+;

bul = 0;

if (temp.Tables[0].Rows.Count > 0)

{ fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(
cikis Hatlar.Tables[0].Rows[i][”ANA_ Hat NO”].ToString(), cikis Hatlar.
Tables[0].Rows[i][”ALT_ Hat_NO”].ToString(), cikis Hatlar.Tables[0].Rows]i][”
DURAK_NO”].ToString(), Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”DURAK_NO1”].
ToString(), yolculukBaslamaSaati, hesaplamaGun, out Yolculuk_

Hat1 bitis_saat, out Yolculuk_ Hatl bitis_saat, out alt Hatbul);

for (int f = 0; f < Hat_iliski.Tables[0]. Rows.Count; f4++)

{

for (int y = 0; y < temp.Tables[0].Rows.Count; y-++)

{
if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI) break;

sorgu = ”select h.ANA_ Hat_NO1,h.ALT_ Hat_NO1
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906

907

908

909

910

911

912

913

914

915

916

917

918

919

920

921

922

923

il

,h.DURAK NO1,h. Hatl DURAK_SIRAh.ANA_ Hat_ NO2h.ALT_ Hat_NO2
JL.DURAK.NO2,h. Hat2 DURAK_SIRA,L.MESAFE2, (h.
Hatl DURAK_SIRA—0)+(300—h. Hat2 DURAK_SIRA) HS ”;

sorgu += "from Hat_iliski h where 7;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO1=" + Hat_iliski.
Tables[0].Rows[f][”ANA_ Hat_NO2”] + ” and ”;

sorgu += "h.ALT_ Hat_ NO1 =" + Hat_iliski.
Tables[0].Rows[f][”ALT_ Hat_ NO2”] +” and ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat_NO2=" + temp.Tables[0].
Rows[y|[”ANA_ Hat_NO2"] 4+ ” and 7;

sorgu += "h.ALT_ Hat_NO2 in (” + temp.Tables[0].
Rows|y][’ALT. Hat_NO2”] + ”) and ”;

sorgu += "h. Hatl DURAK_SIRA>" +
DURAK sira + " 7;

sorgu += " and h. Hatl DURAK _SIRA<=" +
temp.Tables[0].Rows[y][” Hatl_ DURAK_SIRA”] + 7 7;

sorgu += " order by h.MESAFE2, HS limit 2”;

aktarma Hatti.Clear();

myDataAdapter.SelectCommand = new
MySqlCommand(sorgu, myConn);

myDataAdapter.Fill(aktarma Hatti);

if (aktarma Hatti.Tables[0].Rows.Count > 0)

{
for (int ¢ = 0; ¢ < aktarma Hatti.Tables[0].Rows.
Count; c++)
{
temp2.Clear();
sorgu = "SELECT ANA_ Hat NO,ALT_
Hat_NO,SIRA,SI.DURAK_NO 7;

sorgu += " from Hat_durak sira S1,
DURAKLAR D1 where SI.DURAK_NO=D1.DURAK_NO 7;

sorgu += " and S1.ANA_ Hat NO=" +
Hat_iliski3 Hat.Tables[0].Rows|id][”VARIS_ Hat”].ToString() + ” 7;

sorgu += " order by distanceyeni(’” +
varisEnlem + 77”7 + varisBoylam + 7’ [d1.ENLEM ,d1.BOYLAM) limit 2”;

myDataAdapter.SelectCommand = new
MySqglCommand(sorgu, myConn);

myDataAdapter.Fill(temp2);

for (int m = 0; m < temp2.Tables[0].Rows.
Count; m++)

111




924

925

926

927

928

929

930

931

932

934

935

936

937

938

939

940

941

942

943

944

945

946

947

948

949

Fid

!

SRR

{
sorgu = "select h.ANA_ Hat_ NO1,h.ALT_

Hat_ NO1,h.DURAK_NO1,h. Hatl DURAK_SIRA h.ANA_ Hat_ NO2h.ALT_
Hat NO2,h.DURAK NO2,h. Hat2 DURAK_SIRA h.MESAFE2,(h.
Hat1l_ DURAK_SIRA—0)+(300—h. Hat2_ DURAK_SIRA) HS 7;

sorgu += "from Hat_iliski h where ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO1=" +
aktarma Hatti.Tables[0].Rows[c|[”ANA_ Hat_NO2”] + " and ”;

sorgu += "h.ALT_ Hat NO1 =" +
aktarma Hatti.Tables[0].Rows[c|[”ALT_ Hat_NO2"] +” and ”;

sorgu += "h.ANA_ Hat NO2=" + temp?2.
Tables[0].Rows[m][”ANA_ Hat_NO”] + 7 and 7;

sorgu += "h. Hatl DURAK _SIRA>" +
aktarma Hatti.Tables[0].Rows[c|[” Hat2_.DURAK_SIRA”] 4+ 7 7;

sorgu +=" and h. Hat2 DURAK_SIRA
<=" + temp2.Tables[0]. Rows[m][”SIRA”| 4+ 7 7;

sorgu += " order by h.MESAFE2, HS limit
275

Dorduncu_ Hat.Clear();

myDataAdapter.Select Command = new
MySqlCommand(sorgu, myConn);

myDataAdapter.Fill(Dorduncu_ Hat);

if (Dorduncu_ Hat.Tables[0].Rows.Count >

0)
{
bul = 0;
for (int ix = 0; ix < aktarmaDs.Tables
[0].Rows.Count; ix++)
{

if (aktarmaDs.Tables[0].Rows][ix][”
ANA_ Hat1”].ToString() == cikis Hatlar.Tables[0].Rows][i][”ANA_ Hat_NO
”].ToString() + ”—" + Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2"].
ToString() + ”—" + aktarma Hatti.Tables[0].Rows|c|[”ANA_ Hat_NO2”"].
ToString() + ”—" + Dorduncu_ Hat.Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2"].
ToString())

{

bul = 1;
break;

}
¥

if (bul == 0)
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953
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956
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960
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963
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965

966

967
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969
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{

rEdd

cozum--;

Sonuclnt =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(aktarma Hatti.
Tables[0].Rows|c][”ANA_ Hat_NO1”].ToString().ToString(), aktarma Hatti.
Tables[0].Rows|c][”ALT_ Hat_NO1”].ToString(), durakno_2, aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[c][’DURAK_NO1”]|.ToString(), Yolculuk- Hatl bitis_saat,
hesaplamaGun, out Yolculuk_ Hat2_baslama_saat, out Yolculuk_
Hat2_bitis_saat, out alt Hatbul);

if (Sonuclnt == —1)
{ continue; }

Sonuclnt =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(aktarma Hatti.
Tables[0].Rows|c][”ANA_ Hat_NO2”].ToString(), aktarma Hatti.Tables[0].
Rows[c][”ALT_ Hat_NO2”].ToString(), aktarma Hatti.Tables[0].Rows[0][”
DURAK_NO2”].ToString(), Dorduncu_ Hat.Tables[0].Rows[0][’DURAK_NO1
”].ToString(), Yolculuk- Hat2_bitis_saat, hesaplamaGun, out Yolculuk_
Hat3_baslama_saat, out Yolculuk_ Hat3_bitis_saat, out alt Hatbul);

if (SonucInt == —1)

{ continue; }

Sonuclnt =
fnks_AracinDuragaGelmeSaatiVeHedefDuragaGitmeSaati(Dorduncu_ Hat.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString(), Dorduncu. Hat.Tables|0].
Rows[0][”ALT_ Hat_NO2”].ToString(), Dorduncu_ Hat.Tables[0].Rows|[0][”
DURAK_NO2”].ToString(), temp2.Tables[0].Rows[m][” DURAK_NO”].ToString
(), Yolculuk_ Hat3_bitis_saat, hesaplamaGun, out Yolculuk_
Hat4_baslama_saat, out Yolculuk_ Hat4_bitis_saat, out alt Hatbul);

if (Sonuclnt == —1)

{ continue; }

gecenZaman = DateTime.Now —
zamantamaimi;

aktarmaDs.Tables[0].Rows.Add(cikis
Hatlar. Tables[0].Rows][i][”ANA_ Hat_NO”]|.ToString() + ”—" + Hat_iliski.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString() + ”—" 4 aktarma Hatti.
Tables[0].Rows[c|][”ANA_ Hat_NO2”].ToString() + ”—" 4+ Dorduncu_ Hat.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString());

string CIKIS_.DURAK_NOZ2,
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972

980

983

984

985

986

988

989

990

991

— VARIS_.DURAK_NO2, CIKIS.DURAK_NO3, VARIS.DURAK_NO3,
— CIKIS.DURAK_NO4, VARIS_.DURAK_NO4, ARAC_TURU1, ARAC_TURU2,
— ARAC_TURU3, ARAC_-TURU4;

string CIKIS_DURAK_NO1 = cikis
— Hatlar.Tables[0].Rows[i][”DURAK_NO”].ToString();

string VARIS_. DURAK_NO1 =
— Hat_iliski.Tables[0].Rows[0]["’DURAK_NO1"].ToString();

if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows][0][”
— ANA_ Hat_NO1”].ToString() == 710") { ARAC TURUIL = "T7; } else {
— ARAC_TURU1 ="0"; }
CIKIS_.DURAK_NO2 = durakno_2;
VARIS_.DURAK_NO2 = temp.Tables
— [0].Rows[0][’DURAK_NO1”].ToString();

if ( Hat_iliski.Tables[0].Rows[0][”
< ANA_ Hat_NO2”].ToString() == 710") { ARAC_ TURU2 = "T"; } else {
— ARAC_TURU2 ="0"; }

CIKIS.DURAK_NO3 = temp.Tables
— [0].Rows[y|["DURAK_NO2”].ToString();

VARIS_DURAK_NO3 = Dorduncu_
— Hat.Tables[0].Rows[0][’DURAK_NO1”].ToString();

if (aktarma Hatti.Tables[0].Rows][c|[”
< ANA_ Hat_NO2"].ToString() == "10”) { ARAC_ TURU3 — "T7; } clse |
— ARAC_TURU3 =70"; }

CIKIS.DURAK_NO4 = Dorduncu-
— Hat.Tables[0].Rows[0][’DURAK_NO2”].ToString();

VARIS_DURAK_NO4 = temp2.Tables
— [0].Rows[m|["DURAK_NO”].ToString();

if (Dorduncu- Hat.Tables[0].Rows
< [0]["’ANA_ Hat_NO2”].ToString() == "10") { ARAC_ TURU4 — "T": } else {
— ARAC_TURU4 ="0"; }

Yolculuk_. Hatl = Hat_iliski.Tables
— [0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO1”].ToString();

Yolculuk_Alt Hatl = cikis Hatlar.
< Tables[0].Rows[i][”ALT_ Hat_NO”].ToString();

Yolculuk_ Hatl_baslama_durak =
— CIKIS.DURAK_NO1;

Yolculuk_ Hatl_bitis_durak =
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992

996

998

999

1000

1002

1003

1004

A

r I d

I d rEdd

{

rEdid

!

!

—

VARIS.DURAK_NOT;

DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK_NO1,
VARIS_DURAK_NO1, Yolculuk_ Hatl, Yolculuk_Alt Hatl, out
CIKIS_.DURAK_NOL1, out Yolculuk_ Hatl_baslama_durak_sira, out Yolculuk_
Hat1_baslama_durak_yon, out VARIS_DURAK_NO1, out Yolculuk_
Hat1 bitis_durak sira);

Yolculuk_. Hat2 = Hat_iliski.Tables
[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString();

Yolculuk_Alt Hat2 = Hat_iliski.
Tables[0].Rows[0][” ALT_ Hat_NO2”].ToString();

Yolculuk_ Hat2_baslama_durak =
CIKIS.DURAK_NO2;

Yolculuk_ Hat2_ bitis_durak =
VARIS_DURAK_NOZ2;

DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK_NO2,
VARIS_.DURAK_NOZ2, Yolculuk_ Hat2, Yolculuk_Alt Hat2, out
CIKIS_.DURAK_NO2, out Yolculuk_ Hat2_baslama_durak sira, out Yolculuk_
Hat2_baslama_durak_yon, out VARIS_.DURAK_NO2, out Yolculuk_
Hat2_bitis_durak sira);

Yolculuk_ Hat3 = aktarma Hatti.
Tables[0].Rows|c][”ANA_ Hat_-NO2”].ToString();

Yolculuk_Alt Hat3 = aktarma Hatti.
Tables[0].Rows|c|[” ALT_ Hat_NO2”].ToString();

Yolculuk_ Hat3_baslama_durak =
CIKIS.DURAK_NO3;

Yolculuk_ Hat3_bitis_durak =
VARIS_.DURAK_NO3;

DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK_NO3,
VARIS_DURAK_NO3, Yolculuk_. Hat3, Yolculuk_Alt Hat3, out
CIKIS_.DURAK_NO3, out Yolculuk. Hat3_baslama_durak_sira, out Yolculuk_
Hat3_baslama_durak_yon, out VARIS_DURAK_NO3, out Yolculuk_
Hat3_bitis_durak_sira);

Yolculuk_ Hat4 = Dorduncu_ Hat.
Tables[0].Rows[0][”ANA_ Hat_NO2”].ToString();

Yolculuk_Alt Hat4 = Dorduncu. Hat
.Tables[0].Rows[0][”ALT_ Hat_NO2”].ToString();

Yolculuk_ Hat4_baslama_durak =
CIKIS_DURAK_NO4;

Yolculuk_ Hat4 _bitis_durak =
VARIS_.DURAK_NO4;
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1010

1014

1015

1018

1019

1029

FeEld

{

U

DuraklariSec2(CIKIS_.DURAK_NO4,
VARIS_DURAK_NO4, Yolculuk_. Hat4, Yolculuk_Alt Hat4, out
CIKIS_.DURAK_NO4, out Yolculuk. Hat4_baslama_durak_sira, out Yolculuk_
Hat4_baslama_durak_yon, out VARIS_DURAK_NO4, out Yolculuk_
Hat4_bitis_durak_sira);

Yurumel _cikis_enlem_boylam =
cikisEnlem + ”;” + cikisBoylam;

Yurumel _varis_enlem_boylam =
durakenlemboylam(Yolculuk_ Hatl baslama_durak, out Yolculuk_
Hat1 _baslama_durak_adi);

Yurume2_cikis_enlem_boylam =

— durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat1 bitis_durak, out Yolculuk_
— Hat1_bitis_durak_adi);

Yurume2_varis_enlem_boylam =

— durakenlemboylam(Yolculuk- Hat2_baslama_durak, out Yolculuk_
— Hat2_baslama_durak_adi);

Yurume3_cikis_enlem_boylam =

— durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat2_bitis_durak, out Yolculuk_
— Hat2_bitis_durak_adi);

R R A

AN

>

Yurume3_varis_enlem_boylam =
durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat3_baslama_durak, out Yolculuk_
Hat3_baslama_durak_adi);

Yurume4_cikis_enlem_boylam =
durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat3_bitis_durak, out Yolculuk_
Hat3_bitis_durak_adi);

Yurume4_varis_enlem_boylam =
durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat4 baslama_durak, out Yolculuk_
Hat4_baslama_durak_adi);

Yurume5_cikis_enlem_boylam =
durakenlemboylam(Yolculuk_ Hat4 bitis_durak, out Yolculuk_

Hat4 bitis_durak_adi);
Yurume5_varis_enlem_boylam =

varisEnlem + ”;” 4+ varisBoylam;
donecekDs.Tables[0].Rows.Add(
sessionid,
cozum.ToString(),
7 9777
"Y” + ARAC_TURU1L + "[Y]” +
ARAC_TURU2 + ?|Y|” + ARAC_TURU3 + "|Y|” + ARAC_TURU4 + "|Y”,

cikisEnlem + ”;” + cikisBoylam
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1030

1034

1035

1036

1039

1040

R

U

il

+ 7" + Yolculuk_ Hatl_baslama_durak + ”|” + Yurume2_cikis_enlem_boylam
+ 7|” 4+ Yolculuk. Hat2_baslama_durak + ”|” +
Yurume3_cikis_enlem_boylam + ”|” + Yolculuk_ Hat3_baslama_durak + 7|” +
Yurume4 _cikis_enlem_boylam + ”|” 4+ Yolculuk_ Hat4_baslama_durak + ”|”
+ Yurumeb_cikis_enlem_boylam,

"0” + Yolculuk_
Hat1_baslama_durak_adi + ”|0]” + Yolculuk_ Hat2_baslama_durak_adi 4+ ”|0|”
+ Yolculuk_ Hat3_baslama_durak_adi + ”|0|” + Yolculuk_
Hat4_baslama_durak_adi + ”|0”,

”0|” 4+ Yolculuk-
Hat1_baslama_durak_yon + ”|0|” + Yolculuk_ Hat2_baslama_durak_yon +
”10|” + Yolculuk_ Hat3_baslama_durak_yon + ”|0|” + Yolculuk_
Hat4_baslama_durak_yon + 7|07,

”0|” 4+ Yolculuk-
Hat1_baslama_durak sira 4+ ”|0|” + Yolculuk_ Hat2_baslama_durak sira +
”10]” + Yolculuk. Hat3_baslama_durak sira + ”|0/” + Yolculuk_
Hat4 baslama_durak sira + 7|0,

Yurumel _varis_enlem_boylam +
”1” 4+ Yolculuk_ Hatl bitis_durak + ”|” + Yurume2_varis_enlem_boylam + ”|”
+ Yolculuk_ Hat2_bitis_durak + ”|” 4+ Yurume3_varis_enlem_boylam + ”|” +
Yolculuk_ Hat3_bitis_durak + ”|” + Yurume4_varis_enlem_boylam + ”|” +
Yolculuk_ Hat4_bitis_durak + ”|” 4 varisEnlem + ”;” + varisBoylam,

”0|” 4+ Yolculuk-
Hat1_bitis_durak_adi + ”|0|” + Yolculuk_ Hat2 bitis_durak_adi + ”|0|” +
Yolculuk_ Hat3_bitis_durak_adi + ”|0|” + Yolculuk.- Hat4_ bitis_durak_adi +
7107,

”0|” 4+ Yolculuk-
Hat1_bitis_durak_sira + ”|0|” + Yolculuk_. Hat2_bitis_durak_sira 4+ ”[0]” +
Yolculuk_ Hat3_bitis_durak_sira + ”|0|” + Yolculuk- Hat4_bitis_durak_sira +
o

"0|” + Yoleuluk_ Hatl + ”[0” +
Yolculuk_ Hat2 + ”|0” + Yolculuk_ Hat3 + ”|0|” + Yolculuk. Hat4 + ”|0”,

70|” 4+ fnks. HatAdi(Yolculuk_
Hatl, Yolculuk_Alt Hatl) 4+ ”|0|” + fnks_ HatAdi(Yolculuk- Hat2,
Yolculuk_Alt Hat2) + ”|0|” + fnks. HatAdi(Yolculuk. Hat3, Yolculuk Alt
Hat3) + 7[0|” + fnks_. HatAdi(Yolculuk. Hat4, Yolculuk_Alt Hat4) + 7|07,

70|” + Yolculuk_Alt Hatl + 70|

— + Yolculuk_Alt Hat2 + ”[0” 4+ Yolculuk_Alt Hat3 + ”|0/” + Yolculuk_Alt

< Hatd + 7|07,

”0|” 4+ Yolculuk- Hatl_ bitis_saat
— + ”|0/” + Yolculuk_ Hat2_baslama saat + ”|0|” + Yolculuk_
— Hat3_baslama_saat + ”|0|” + Yolculuk- Hat4_baslama_saat + 7|07,

70" + Yolculuk_ Hat1 bitis_saat

117




1041

1042

1043

1044

1045

1046

1047

1048

1049

1050

1051

1052

1053

1054

1055

1056

1057

1058

1059

1060

1061

1062

1063

1064

1065

1066

1067

1068

1069

1070

1071

1072

1073

— + 7]0/” + Yolculuk_ Hat2_bitis_saat + ”|0|” + Yolculuk_ Hat3_bitis_saat +
< 7|0/” + Yolculuk_ Hat4 bitis_saat + ”|0”,
mesafehesapla(
— Yurumel cikis_enlem_boylam, Yurumel varis_enlem boylam) + 7|0 +
— mesafehesapla( Yurume2_cikis_enlem_boylam, Yurume2_varis_enlem_boylam) +
— 7]0|” 4+ mesafehesapla(Yurume3_cikis_enlem boylam,
< Yurume3_varis_enlem_boylam) + ”|0|” + mesafehesapla(
— Yurume4_cikis_enlem_boylam, Yurume4_varis_enlem boylam) + ”|0|” +
— mesafehesapla(Yurume5_cikis_enlem_boylam, Yurume5_varis_enlem_boylam)

);

if (cozum > MAX_COZUM_SAYISI)
< break;

runningTime = sw.Elapsed.TotalSeconds.ToString();
sw.Reset();

string cozumx = "7

for (int f = 0; f < donecekDs.Tables.Count; f4+)

{

for (int t = 0; t < donecekDs.Tables[f]. Rows.Count; t++)

{
cozumx += "COZUM = " + donecekDs.Tables[f].Rows[t][”COZUM
— 7].ToString() +” , \n” +
"ADIM = 7 4 donecekDs.Tables[f].Rows|[t|[” ADIM”].ToString|()
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1074

1075

1076

1077

1078

1079

1080

1081

1082

1083

1084

1085

1086

1087

1088

1089

1090

1091

+7 , \n” +

"ARAC_TIPI = ” + donecekDs.Tables|[f].Rows[t][”ARAC_TIPI
7].ToString() +” , \n” +

"BASLAMA DURAK = 7 + donecekDs.Tables[f]. Rows][t][”’
BASLAMA DURAK”].ToString() + 7 , \n” +

"BASLAMA DURAK_SIRASI = ” + donecekDs.Tables[f].Rows
[t][’BASLAMA_DURAK_SIRASI"]. ToString() + 7 , \n” +

"BITIS. DURAK = ” + donecekDs.Tables[f].Rows]t][”
BITIS_DURAK”]. ToString() + 7 , ” +

"BITIS. DURAK_SIRASI = ” + donecekDs.Tables[f].Rows][t][”
BITIS_ DURAK_SIRASI”|.ToString() + 7 , \n” +

” Hat_ZNO = ” + donecekDs.Tables|[f]. Rows[t][” Hat_NO”].
ToString() + 7 , \n” +

"ALT_. Hat_ NO = 7 + donecekDs.Tables|f]. Rows[t][” ALT_
Hat_NO”].ToString() +” , \n” +

"BASLAMA _SAATI = ” + donecekDs.Tables|[f]. Rows][t][”
BASLAMA SAATT”].ToString() + 7 , \n” +

"BITIS_SAATI = ” + donecekDs.Tables[f].Rows|[t]["
BITIS_SAATI"]. ToString() +7 , \n” +

"MESAFE = ” + donecekDs.Tables[f].Rows[t]["MESAFE”].
ToString() + 7 , \n” +

}
}

nasilgiderimlogedkle(cikisKoordinat, varisKoordinat, runningTime, cozumx,
sessionid);

return donecekDs;

Kod 5.5: Nasil giderim sistem
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